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∆ΙΑΚΗΡΥΞΗ  

 

ΠΡΟΧΕΙΡΟΥ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΑΝΑ∆ΟΧΟΥ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ  

Παροχή Υπηρεσιών Συµβούλου υποστήριξης και υλοποίησης 
δράσεων, στα πλαίσια της Πράξης µε τίτλο: «I.C.E. Innovation, 
Culture and Creativity for a new Economy» που έχει ενταχθεί στο 
πρόγραµµα Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας Ελλάδα-Ιταλία 
2007-2013. 

 

Και συγκεκριµένα για τις δράσεις 1.2, 1.3 για την κατηγορία “Management & 
Coordination” 3.1, 3.2, 3.3 “Analysis of the CCI system” και 4.1 και 4.2 για την 
κατηγορία “Strengthening the CCI system”  

 

Κριτήριο Αξιολόγησης: Συµφερότερη από οικονοµική άποψη προσφορά 

 

XΡΟΝΟΣ ∆ΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΤΟΠΟΣ ∆ΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

Π.Τ.Α – Π.Ι.Ν. Ηµεροµηνία 

HH/MM/EEEE 

Ηµέρα 

εβδοµάδας 
Ώρα 

Αλυκές Ποταµού,49100,ΚΕΡΚΥΡΑ 

19/05/2015 Τρίτη 10.00 π.µ. 1ος όροφος 

 

 

Προϋπολογισθείσα δαπάνη : 61.500,00 ΕΥΡΩ, συµπεριλαµβανοµένου του Φ.Π.Α. 

Χρονική διάρκεια του Έργου: Από την υπογραφή της σύµβασης µέχρι και τη λήξη 
του έργου, ήτοι 30/09/2015 και τυχόν παράταση του Προγράµµατος. 
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ΕΡΓΟ: 

Παροχή Υπηρεσιών Συµβούλου υποστήριξης και 
υλοποίησης δράσεων, στα πλαίσια της Πράξης µε τίτλο: 

«I.C.E. Innovation, Culture and Creativity for a new 
Economy» που έχει ενταχθεί στο πρόγραµµα 

Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας Ελλάδα-Ιταλία 
2007-2013 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: 

ΣΤΟΧΟΣ «ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ Ε∆ΑΦΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ» 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: Πρόγραµµα Ευρωπαϊκης Εδαφικης Συνεργασίας 
ΕΛΛΑ∆Α – ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013. 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΛΗΞΗΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 

ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ: 
18/05/2015 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
∆ΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

Πέµπτη, 19/05/2015 και ώρα 10.00 π.µ. 

ΤΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 
ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ:  

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

∆/νση: ΑΛΥΚΕΣ ΠΟΤΑΜΟΥ, Κέρκυρα ΤΚ 49100 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΕΝ∆ΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ:  

Κυριακή Ελ. Κυριάκη  

Τηλέφωνο : 2661361537 - Fax : 2661047260 

Email: k.kiriaki@pin.gov.gr  

∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ 
ΕΡΓΟΥ: 

Από την υπογραφή της σύµβασης και µέχρι τη λήξη του 
έργου, στις 30.09.2015 και τυχόν παρατάσεις αυτού 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
ΕΡΓΟΥ: 

Εξήντα µια χιλιάδες πεντακόσια ευρώ (61.500,00€), 
συµπεριλαµβανοµένου Φ.Π.Α.  
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ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 
ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Ε∆ΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑ∆Α-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

ΜΕΡΟΣ Α: ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

 

Α.1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Το Περιφερειακό Ταµείο Ανάπτυξης της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων – Π.Τ.Α.-Π.Ι.Ν. 
(στο εξής Αναθέτουσα Αρχή) προκηρύσσει Πρόχειρο ∆ιαγωνισµό, για την επιλογή 
αναδόχου του έργου Παροχή Υπηρεσιών Συµβούλου υποστήριξης και 
υλοποίησης δράσεων, στα πλαίσια της Πράξης µε τίτλο: «I.C.E. 
Innovation, Culture and Creativity for a new Economy» που έχει ενταχθεί 
στο πρόγραµµα Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας Ελλάδα-Ιταλία 2007-2013.   

 

Οι προσφορές θα αξιολογηθούν µε κριτήριο την πλέον συµφέρουσα από 
οικονοµικής απόψεως προσφορά σύµφωνα µε τους όρους της παρούσας. 

 

Α.2. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

Α.2.1. Η Πράξη µε διακριτικό τίτλο: «I.C.E.» 

Η πράξη έχει τίτλο: «I.C.E. Innovation, Culture and Creativity for a new 
Economy», έχει ενταχθεί στο Ευρωπαϊκό Πρόγραµµα Εδαφικής Συνεργασίας 
Ελλάδα – Ιταλία 2007 -2013 και ο συνολικός της ΠΥ είναι 4.700.000,00 €. Εταίροι 
του έργου,  εκτός της Αναθέτουσας Αρχής,  είναι η Περιφέρεια της Apulia (Lead 
Partner), το Public Apulian Theatre Consortium, η Apulia Film Commission 
Foundation, η Περιφερειακή Ένωση ∆ήµων ∆υτικής Ελλάδας, η Περιφέρεια 
Ηπείρου, η Περιφέρεια ∆υτικής Ελλάδας, το ΤΕΙ Ηπείρου- Επιτροπή Ερευνών και 
το ∆Η.ΠΕ.ΘΕ. Κέρκυρας.  

 

Σύµφωνα µε το Τεχνικό ∆ελτίο της Πράξης, τα τελευταία δέκα χρόνια η πολιτιστική 
συνεργασία µεταξύ της Απουλίας και της Ελλάδας  έχει αναπτυχθεί σε µεγάλο 
βαθµό. Όλοι οι εταίροι του I.C.E. έχουν συµµετάσχει και διαχειρίζονται πολλά έργα 
της πολιτιστικής συνεργασίας µεταξύ των δηµόσιων και ιδιωτικών οργανισµών.  Σε 
όλα τα έργα, που βασίζονται στις παραστατικές τέχνες, εµπλέκονται πολλές 
ιδιωτικές επιχειρήσεις& φυσικά πρόσωπα µε διαδικασίες που αποσκοπούν:  

• στη βελτίωση των ικανοτήτων των δηµιουργικών επιχειρήσεων για διεθνείς 
συνεργασίες και τη διαχείριση του καθώς επίσης και για τη βελτίωση της 
παραγωγικής δραστηριότητας   

• στη δηµιουργία ενός δικτύου ιδιωτικών επιχειρήσεων και δηµόσιων 
φορέων, προκειµένου να βελτιωθεί η προσβασιµότητα στην τέχνη και τον 
πολιτισµό του τοπικού πληθυσµού  

• στον  πειραµατισµό νέων προσεγγίσεων για την αύξηση της τουριστικής 
δραστηριότητας.  
 

Οι πολιτιστικές και δηµιουργικές βιοµηχανίες βοηθούν συχνά την αναζωογόνηση 
των τοπικών οικονοµιών που βρίσκονται σε παρακµή και συµβάλλουν στην 
εµφάνιση νέων οικονοµικών δραστηριοτήτων, τη δηµιουργία νέων και βιώσιµων 
θέσεων εργασίας και την αύξηση της ελκυστικότητας των περιφερειών και των 
πόλεων. Οι στρατηγικές της περιφερειακής ανάπτυξης µπορούν να ενσωµατωθούν 
µε επιτυχία σε πολιτιστικές και δηµιουργικές βιοµηχανίας σε πολλούς τοµείς: 

-την προώθηση της πολιτιστικής κληρονοµιάς για εµπορικούς σκοπούς 

-την ανάπτυξη των υποδοµών και των πολιτιστικών υπηρεσιών για την προώθηση 
του αειφόρου τουρισµού 

- τη δηµιουργία δικτύων των τοπικών επιχειρήσεων και των εταιρικών σχέσεων 
µεταξύ των δηµιουργικών και πολιτιστικών βιοµηχανιών και της βιοµηχανίας, της 
έρευνας, της εκπαίδευσης και σε άλλους τοµείς 

-τη δηµιουργία εργαστηρίων καινοτοµίας 
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ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 
ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Ε∆ΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑ∆Α-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

-τον ορισµό των ολοκληρωµένων διασυνοριακών στρατηγικών για τη διαχείριση 
των φυσικών και πολιτιστικών πόρων και την αναζωογόνηση των τοπικών 
οικονοµιών 

- και τέλος τη βιώσιµη αστική ανάπτυξη.  

Προκειµένου να αξιοποιηθεί πλήρως το οικονοµικό δυναµικό τους, που σχετίζεται, 
κυρίως, µε την ικανότητα των δηµιουργικών και πολιτιστικών βιοµηχανικών να 
προσελκύσουν το κοινό και τους τουρίστες, αυτές πρέπει να αυξήσουν την 
ικανότητά τους να πειραµατιστούν και να καινοτοµούν και να χρησιµοποιούν ένα 
κατάλληλο µείγµα δεξιοτήτων αλλά και πρόσβαση σε χρηµατοδότηση. Οι 
πολιτιστικές επιχειρήσεις απαιτείται να µάθουν και να απελευθερωθούν από τη 
δηµόσια χρηµατοδότηση. Οι επιχειρήσεις και στις δύο χώρες απαιτείται να γίνουν 
οικονοµικές οντότητες ικανές να ανταγωνιστούν στην αγορά. Ο τουρισµός δεν έχει 
ακόµη αναπτυχθεί σε ένα επιθυµητό επίπεδο όσον αφορά τον εσωτερικό τουρισµό 
και τη διακρατική του τουρισµού µεταξύ των δύο χωρών. Η επιθυµητή τουριστική 
ανάπτυξη µπορεί να επιτευχθεί µε τον κατάλληλο σχεδιασµό.  

Εκτιµάται ότι µε την ανάπτυξη της τουριστικής κίνησης θα δοθεί το έναυσµα να 
αποκτήσουν µεγαλύτερη επισκεψιµότητα οι εµπλεκόµενες περιοχές της Ιταλίας και 
της Ελλάδας και να γίνουν τακτικοί προορισµοί.  Το έργο αυτό στοχεύει στην 
ανάλυση, στην ενίσχυση αλλά και στη βελτίωση των βασικών πολιτιστικών 
εκδηλώσεων των περιοχών παρέµβασης καθώς επίσης και στην ανάδειξη της 
πολιτιστικής κληρονοµίας της Απουλίας και της ελληνικής περιοχής 
παρέµβασης(Ιόνια, Ήπειρος, ∆υτική Ελλάδα). 

 

Α.2.2. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

Το αντικείµενο του παρόντος διαγωνισµού είναι η Παροχή υπηρεσιών για την 
υλοποίηση των παρακάτω δράσεων:   

 

Πακέτο 
Εργασίας 

∆ράση Παραδοτέο Τίτλος παραδοτέου 

Π.Ε. 1 1.2. 1.2.5 ∆ιαχείριση φυσικού αντικειµένου 

Π.Ε.1 1.3 1.3.5 Η οικονοµική διαχείριση του έργου 

Π.Ε.3 3.1. 3.1.4 
Έρευνα και προσδιορισµός του συστήµατος 

Πολιτιστικών και ∆ηµιουργικών 
Βιοµηχανιών (Π.∆.Β.) 

Π.Ε.3 3.2. 3.2.4 

Συγκριτική αξιολόγηση και κριτική 
αξιολόγηση των πλεονεκτηµάτων και των 

αδυναµιών του συστήµατος των Π.∆.Β. στη 
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 

Π.Ε.3 3.3. 3.3.3 
Έρευνα - µελέτη για τις ειδικές 

εναλλακτικές µορφές τουρισµού   στην 
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 

Π.Ε.4 4.1. 4.1.4. 
Ανάπτυξη και εφαρµογή των αναπτυξιακών 
σχεδίων  στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 

Π.Ε.4 4.2 4.2.4 
Υποστήριξη της διαγωνιστικής διαδικασίας  

για την επιλογή και υλοποίηση πολιτιστικών 
εκδηλώσεων. 

 

Το αντικείµενο του παρόντος διαγωνισµού είναι η «Παροχή υπηρεσιών Συµβούλου 
Υποστήριξης και υλοποίησης συγκεκριµένων δράσεων που περιγράφονται 
αναλυτικά στη συνέχεια και εντάσσονται στα Πακέτα Εργασίας, Π.Ε.1 «∆ιαχείριση 
και Συντονισµός», Π.Ε.3 «Ανάλυση των πολιτιστικών και δηµιουργικών 
βιοµηχανιών», & Π.Ε.4 «Ενίσχυση του συστήµατος πολιτιστικών και δηµιουργικών 
βιοµηχανιών». 
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ 

ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 
ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Ε∆ΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑ∆Α-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

Ο Ανάδοχος καλείται να υλοποιήσει τις παρακάτω ενέργειες, οι οποίες και 
αποτελούν αναπόσπαστο και καθοριστικής σηµασίας τµήµα του έργου. Ειδικότερα, 
το έργο του Αναδόχου συνίσταται στην παροχή της αναγκαίας εξειδικευµένης 
τεχνικής υποστήριξης της Αναθέτουσας Αρχής για την υλοποίηση των παρακάτω 
Ενεργειών, όπως αυτές περιγράφονται στη συνέχεια και διασυνδέονται µε τις 
υπόλοιπες δράσεις του Έργου που εµφανίζονται  αναλυτικά στη Φόρµα Αίτησης 
του  (Application Form): 

 

ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 1 (ΠΕ1): ∆ιαχείριση και Συντονισµός 

∆ράση 1.2. ∆ιαχείριση φυσικού αντικειµένου 

∆ράση 1.3: Οικονοµική διαχείριση του έργου  

Η εν λόγω Οµάδα Ενεργειών αφορά στην υποστήριξη της Αναθέτουσας Αρχής για 
τη διαχείριση και το συντονισµό του φυσικού και οικονοµικού αντικειµένου του 
έργου ICE έως την ολοκλήρωσή του και βρίσκεται σε πλήρη αντιστοιχία µε τις 
δράσεις του Πακέτου Εργασίας 1 της φόρµας υποβολής (Application form) και τις 
τροποποιήσεις αυτού, όπως αυτές απορρέουν από το ρόλο και τις υποχρεώσεις της 
Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ως εταίρου του Έργου, όπως αυτό έχει 
αναδιαµορφωθεί, µετά την Απόφαση του Περιφερειακού Συµβουλίου της Π.Ι.Ν. 
περί ανάθεσης επίβλεψης & υλοποίησης της πράξης στο Περιφερειακό Ταµείο 
Ανάπτυξης (Π.Τ.Α.) της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων.  

Ειδικότερα, ο Ανάδοχος θα είναι υπεύθυνος για το συντονισµό και την 
παρακολούθηση του φυσικού και οικονοµικού αντικειµένου του έργου έως την 
ολοκλήρωσή του, αναπτύσσοντας τις παρακάτω δραστηριότητες:  

� ∆ηµοσιονοµική ∆ιαχείριση του έργου και λογιστικός έλεγχος   

� Παρακολούθηση πορείας έργου, συνεχής και πλήρης ενηµέρωση της 
Αναθέτουσας Αρχής 

� Προφορική και γραπτή επικοινωνία (αλληλογραφία) µε τον επικεφαλής 
εταίρο και την Κοινή Τεχνική Γραµµατεία του Προγράµµατος Ελλάδα- 
Ιταλία και την εµπρόθεσµη εκπλήρωση όλων των υποχρεώσεων που 
απορρέουν από το ρόλο και τις υποχρεώσεις της Περιφέρειας Ιονίων 
Νήσων. 

� Συµµετοχή στις συναντήσεις µε τον  Επικεφαλής εταίρο και τους λοιπούς 
εταίρους και τα στελέχη της Κοινής Τεχνικής Γραµµατείας του 
Προγράµµατος, εάν απαιτηθεί και τεχνική υποστήριξη µελών οµάδας έργου 
για τη συµµετοχή σε αυτές 

� Συλλογή όλων των στοιχείων που απαιτούνται για τη σύνταξη των 
εκθέσεων προόδου, φυσικού και οικονοµικού αντικειµένου του έργου σε 
τριµηνιαία βάση και την εµπρόθεσµη προώθησή τους στον επικεφαλής 
εταίρο και στην Κοινή Τεχνική Γραµµατεία του Προγράµµατος Ελλάδα- 
Ιταλία. 

� Ανάρτηση στο πληροφοριακό σύστηµα του Προγράµµατος των εκθέσεων 
προόδου, και όλων των διαχειριστικών εγγράφων εφόσον απαιτηθούν κατά 
τη διάρκεια υλοποίησης του έργου 

� Συµµετοχή στον Προγραµµατισµό των υπόλοιπων δράσεων της πράξης 

� Προετοιµασία και υποβολή των αιτηµάτων πιστοποίησης δαπανών προς την 
Αρχή Πληρωµής 

� Σύνταξη Αρχικής Έκθεσης υλοποίησης έργου Συµβούλου (εκκίνηση) 

� Σύνταξη τελικής Έκθεσης έργου (απολογισµός) 

Ο Ανάδοχος, επί ποινή αποκλεισµού, θα πρέπει να ορίσει µέλος της Οµάδας Έργου, 
πτυχιούχο ΑΕΙ, µε πολύ καλή γνώση Αγγλικών, για την επιτόπια υποστήριξη της 
Αναθέτουσας Αρχής.  

 

 Παραδοτέα:  
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ΤΟ ΕΡΓΟ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ-ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ 

ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 
ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Ε∆ΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑ∆Α-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

1. Τριµηνιαίες εκθέσεις προόδου (PROGRESS REPORT) στα αγγλικά του εταίρου 
(και καταχώρησή τους στο πληροφοριακό σύστηµα Προγράµµατος εφόσον 
απαιτείται): 15 ηµέρες µετά τη λήξη κάθε ηµερολογιακού τριµήνου και 
σύµφωνα µε τον Οδηγό του προγράµµατος και τις οδηγίες του επικεφαλής 

2. Αρχική Έκθεση υλοποίησης έργου (ελληνικά και αγγλικά): 10 ηµερολογιακές 
µετά την υπογραφή της σύµβασης 

3. Τελική Έκθεση έργου (ελληνικά και αγγλικά) 

4. Παρουσιάσεις, εισηγήσεις στις συναντήσεις του έργου προς τα µέλη της οµάδας 
έργου (ελληνικά και αγγλικά), όταν απαιτηθεί 

5. Πλήρεις φάκελοι για την υποβολή των αιτηµάτων πιστοποίησης δαπανών σε 
τακτά χρονικά διαστήµατα για τις δαπάνες που έχουν πληρωθεί στο 
προηγούµενο τρίµηνο: 5 ηµέρες µετά τη λήξη ηµερολογιακού τριµήνου 

6. Φάκελοι τήρησης αρχείου διοικητικής παρακολούθησης και υλοποίησης 
φυσικού αντικειµένου του έργου σε έντυπη και ηλεκτρονική µορφή (CD ή 
DVD): από την υπογραφή της σύµβασης µέχρι τη λήξη του έργου 

 

ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 3 (ΠΕ3): Ανάλυση των πολιτιστικών και δηµιουργικών 
βιοµηχανιών  

∆ράση 3.1. Έρευνα και προσδιορισµός του συστήµατος Πολιτιστικών και 
∆ηµιουργικών Βιοµηχανιών (Π.∆.Β.) 

 

Περιλαµβάνει την   έρευνα  - µελέτη για την ανίχνευση και παρουσίαση των 
φορέων και επιχειρήσεων της πολιτιστικής και δηµιουργικής βιοµηχανίας των 
Ιονίων Νήσων και τη στρατηγική ανάπτυξη του κάθε φορέα ως προς το πολιτιστικό 
αγαθό.  

Η διαδικασία εξελίσσεται σε 2 επίπεδα Α) Ανάπτυξη και διαµόρφωση του 
κατάλληλου µεθοδολογικού πλαισίου µε βάση το οποίο θα γίνει η συλλογή και 
καταγραφή    των δεδοµένων που αφορούν στην υφιστάµενη πολιτιστική και 
δηµιουργική βιοµηχανία στην περιοχή παρέµβασης του έργου καθώς και των 
στοιχείων πολιτιστικού καλλιτεχνικού, θρησκευτικού, περιβαλλοντικού και άλλου 
είδους ενδιαφέροντος που παρουσιάζονται σε αυτές. Η µεθοδολογία που θα 
ακολουθηθεί θα είναι κοινή για το εταιρικό σχήµα και βάσει αυτής θα κινηθεί η 
υλοποίηση της αντίστοιχης έρευνας για την περιοχή παρέµβασης της Αναθέτουσας 
Αρχής.  

Η βασική µεθοδολογία έχει ήδη αναπτυχθεί από τον Επικεφαλής Εταίρο (υπάρχει 
διαθέσιµη στην Ιταλική γλώσσα) και ο Ανάδοχος θα την προσαρµόσει και 
εµπλουτίσει αναλόγως των αναγκών και ιδιαιτεροτήτων του αντικειµένου έρευνας 
και µελέτης. 

Β) Με βάση τη συγκεκριµένη µεθοδολογία ο Ανάδοχος θα προχωρήσει στην 
υλοποίηση της συλλογής δεδοµένων και πλήρους αποτύπωσης και καταγραφής 
τόσο των πολιτιστικών στοιχείων (άυλα αγαθά όπως η ιστορία και η προφορική 
παράδοση, προϊόντα όπως παραδοσιακές τέχνες και τοπικά παραδοσιακά προϊόντα, 
καθώς και προσφερόµενες υπηρεσίες αναψυχής, άθλησης, περιήγησης, 
ψυχαγωγίας κλπ) όσο και κάθε είδους δραστηριότητα που καθιστούν την περιοχή 
µελέτης µοναδική και ενδιαφέρουσα.  

Η καταγραφή θα γίνει σε όλους τους δηµιουργικούς κλάδους (τις εικαστικές και 
παραστατικές τέχνες, τις εκδόσεις, τη µουσική βιοµηχανία, τον κινηµατογράφο, το 
λαϊκό πολιτισµό κλπ), τους φορείς και τις επιχειρήσεις που απαρτίζουν την 
πολιτιστική και δηµιουργική βιοµηχανία της   καθώς και κάθε τύπου δραστηριότητα 
που καλύπτεται από αυτούς. Τα χαρακτηριστικά επίσης στοιχεία (µνηµεία, ιστορία, 
εκδηλώσεις, παραδόσεις, αθλητικές ή άλλου τύπου διοργανώσεις, δεξιότητες κλπ) 
που δύναται να διασυνδέονται µεταξύ τους. Η πολυσύνθετη αυτή αποτύπωση και 
καταγραφή αποτελεί και την ολοκληρωµένη προσέγγιση που επιδιώκει η 
Αναθέτουσα Αρχή και το έργο, για την µετέπειτα αποτελεσµατική ανάπτυξη και 
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ΤΟ ΕΡΓΟ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ-ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ 

ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 
ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Ε∆ΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑ∆Α-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

εξειδίκευση στρατηγικών επιλογών και προτάσεων διττού χαρακτήρα αναβάθµισης 
και διατήρησης της πολιτιστικής, δηµιουργικής, περιβαλλοντικής και κάθε άλλου 
τύπου ιδιαιτερότητας, όσο και ενίσχυσης των αναπτυξιακών και τουριστικών 
επιδόσεων των περιοχών παρέµβασης. 

 

Παραδοτέα:  

Π.3.1.1. Αναφορά Μεθοδολογικού Πλαίσιου Ανάλυσης Υφιστάµενης Κατάστασης 
(προσαρµογή της υφιστάµενης προτεινόµενης κοινής µεθοδολογίας στα δεδοµένα 
και τις ανάγκες του αντικειµένου µελέτης)  

Π.3.1.2. Καταγραφή και Ανάλυση Υφιστάµενης Κατάστασης σχετικά µε την 
παρουσία Πολιτιστικής και ∆ηµιουργικής βιοµηχανίας καθώς και κάθε είδους 
υπηρεσίας και δραστηριότητας στην περιοχή παρέµβασης (πλήρης αποτύπωση 
στοιχείων φορέων και δραστηριοτήτων) 

 

∆ράση 3.2. Συγκριτική αξιολόγηση και κριτική αξιολόγηση των πλεονεκτηµάτων 
και των αδυναµιών του συστήµατος των Π.∆.Β. στη Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 

 

Με βάση τα παραδοτέα της δράσης 3.1. ο ανάδοχος  

Α) θα διαµορφώσει ένα µεθοδολογικό πλαίσιο για την ανάδειξη των βέλτιστων 
καλών πρακτικών και  τον προσδιορισµό των δυνατών και αδύναµων σηµείων 
(strengths, weaknesses) των  Π.∆.Β. στη Περιφέρεια Ιονίων Νήσων µέσα από µια 
SWOT Analysis.  

Β) θα αξιοποιήσει τα αποτελέσµατα της  συγκριτικής αξιολόγησης (Benchmark 
Analysis) ανά κατηγορία Π.∆.Β.  για την συγγραφή της Μελέτης και 
ολοκληρωµένης παρουσίασης των συγκριτικών πλεονεκτηµάτων τους, που 
αποτελούν καθοριστικής σηµασίας στοιχεία που συντελούν στην κατανόηση και 
αναγνώριση της περιοχής µελέτης  ως τόπο ιδιαίτερου πολιτιστικού χαρακτήρα. 
Αντίστοιχα να καταγραφούν τα µειονεκτήµατα µε στόχο την προώθηση πολιτικών 
που θα συντελεύσαν στην ελαχιστοποίηση τους. 

 
Παραδοτέα 
Π.3.2.1. Αναφορά Μεθοδολογικού Πλαισίου υλοποίησης  και SWOT Analysis 
Π.3.2.2. Συγκριτική αξιολόγηση (Benchmark Analysis) Π.∆.Β. (οργανισµών και 
δραστηριοτήτων) και ολοκληρωµένη παρουσίαση     
 

∆ράση 3.3. Έρευνα - µελέτη για τις ειδικές εναλλακτικές µορφές τουρισµού   
στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 

 

Με βάση το υλικό της ∆ράσης 3.1., η µελέτη εξειδικεύει, καταγράφει και 
συγκεκριµενοποιεί τις ειδικές  εναλλακτικές µορφές τουρισµού που διασυνδέει τη 
δραστηριότητα των Π.∆.Β., µε την πολιτιστική υποδοµή, τον φυσικό, δοµηµένο και 
άυλο πλούτο της περιοχής παρέµβασης. 

Η µελέτη δοµείται  κατά τρόπο ώστε να µπορεί να αξιοποιηθεί από τις επόµενες 
δράσεις της πράξης, από το πρόγραµµα τουριστικής προβολής της Π.Ι.Ν., αλλά και 
από τους φορείς της Τουριστικής βιοµηχανίας. 

Παραδοτέα 

Π.3.3.1. Μελέτη ανάπτυξης εναλλακτικών µορφών τουρισµού στα Ιόνια Νησιά 

 

ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 4 (ΠΕ4): Ενίσχυση του συστήµατος πολιτιστικών και 
δηµιουργικών βιοµηχανιών 

∆ράση 4.1. Ανάπτυξη και εφαρµογή των αναπτυξιακών σχεδίων  στην Περιφέρεια 
Ιονίων Νήσων 
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ΤΟ ΕΡΓΟ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ-ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ 

ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 
ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Ε∆ΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑ∆Α-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

 

Περιλαµβάνει την σχεδίαση του µεθοδολογικού πλαισίου για την σύνταξη 
αναπτυξιακών πλάνων των Π.∆.Β.  βασισµένα στα αποτελέσµατα και στα δεδοµένα 
που προκύπτουν από τα παραδοτέα των δράσεων 3.1, 3.2 και 3.3., την 
Περιληπτική Αποτύπωση & Αξιολόγηση Υφιστάµενης Κατάστασης, τα  
Συµπεράσµατα Συγκριτικής Ανάλυσης   και τέλος το Αναπτυξιακό Σχέδιο. 

Ειδικότερα  

Η πρώτη ενότητα θα ενσωµατώνει τις επιστηµονικές αρχές και εργαλεία που θα 
χρησιµοποιηθούν για την εκπόνηση του 

Η δεύτερη ενότητα θα παρουσιάζει την υφιστάµενη κατάσταση στον τοµέα του 
πολιτισµού στη περιοχή ανάπτυξης 

Η Τρίτη ενότητα  θα αποτυπώνει τις δυνατότητες και τις αδυναµίες, τους κινδύνους 
και τις ευκαιρίες όπως αυτά προκύπτουν από την αξιολόγηση της υφισταµένης 
κατάστασης.   

Τέλος η  τέταρτη ενότητα θα προτείνει το νέο αναπτυξιακό µοντέλο, το νέο σχέδιο 
για τις Π.∆.Β.. Εκκινώντας από το όραµα και τους στόχους για τον µέλλον του 
τοπικού πολιτισµού, συνεχίζοντας µε την αναλυτική περιγραφή του σχεδίου, τους 
επηρεασµούς του από τα εθνικά και κοινοτικά προγράµµατα και στρατηγικές,  
κατανεµηµένο σε Άξονες Προτεραιότητας - Μέτρα - Στόχους και Ενδεικτικές 
Κατηγορίες κύριων και εναλλακτικών ∆ράσεων και καταλήγοντας σε 
χρονοπρογραµµατισµού και πηγές χρηµατοδότησης.  

Παραδοτέα 

Π.4.1.1. Πλήρες Αναπτυξιακό σχέδιο 

 

∆ράση 4.2. Υποστήριξη της διαγωνιστικής διαδικασίας  για την επιλογή και 
υλοποίηση πολιτιστικών εκδηλώσεων 

 

Με βάση την αποτίµηση της υφιστάµενης κατάστασης στον τοµέα της πολιτιστικής 
και δηµιουργικής παραγωγής, όπως αυτή έχει προκύψει µετά την έρευνα – 
καταγραφή και την αξιολόγηση φορέων  και δράσεων θα γίνει  µια διαγωνιστική 
διαδικασία  από τη οποία θα προκύψουν εκείνοι οι φορείς και εκείνες οι ιδέες µε τις 
οποίες η Αναθέτουσα Αρχή θα συµπράξει σε κοινές εκδηλώσεις, (κατ΄ελάχιστον  3 
εκδηλώσεις ανά Περιφερειακή Ενότητα) 

Παραδοτέο 

4.2.1. Σχέδιο ∆ιακήρυξης  

4.2.1. Υποστήριξη µε µέλος της Οµάδας Έργου σε όλες τις φάσεις της διαδικασίας 
µέχρι την τελική επιλογή 

 

Η διάρκεια του έργου του Αναδόχου ορίζεται ως τις 30/09/2015 (λήξη του έργου).  

Η προβλεπόµενη διάρκεια υλοποίησης του έργου είναι δυνατό να 
αναπροσαρµόζεται, ανάλογα µε την πραγµατική εξέλιξη των διαδικασιών, κατόπιν 
απλής εγγράφου συµφωνίας µεταξύ των δύο µερών και σύµφωνα µε τη 
εγκεκριµένη φόρµα αίτησης (Application Form) και τυχόν επίσηµες τροποποιήσεις 
αυτής ή παράταση υλοποίησης του Προγράµµατος. 

 

Α.2.3. ∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

Η διάρκεια του έργου του Αναδόχου ορίζεται ως τις 30/09/2015 (λήξη του έργου).  

Η προβλεπόµενη διάρκεια υλοποίησης του έργου είναι δυνατό να 
αναπροσαρµόζεται, ανάλογα µε την πραγµατική εξέλιξη των διαδικασιών, κατόπιν 
απλής εγγράφου συµφωνίας µεταξύ των δύο µερών και σύµφωνα µε τη 
εγκεκριµένη φόρµα αίτησης (Application Form) και τυχόν επίσηµες τροποποιήσεις 
αυτής ή παράταση υλοποίησης του Προγράµµατος. 
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ΤΟ ΕΡΓΟ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ-ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ 

ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 
ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Ε∆ΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑ∆Α-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

Α.2.4. ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

1. Ο προϋπολογισµός του Έργου ανέρχεται στο ποσό των Εξήντα µία χιλιάδων & 
πεντακοσίων ευρώ (61.500,00€), συµπεριλαµβανοµένου Φ.Π.Α. 23% .   

2. Το Έργο εντάσσεται στο ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Ε∆ΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
«ΕΛΛΑ∆Α - ΙΤΑΛΙΑ» 2007-2013, που συγχρηµατοδοτείται από το ΕΤΠΑ.  

3. Η δαπάνη θα βαρύνει τον προϋπολογισµό της Πράξης µε τίτλο «Παροχή 
Υπηρεσιών Συµβούλου υποστήριξης και υλοποίησης δράσεων, στα 
πλαίσια της Πράξης µε τίτλο: «I.C.E. Innovation, Culture and 
Creativity for a new Economy». 

4. Το σύνολο των δαπανών του Έργου (κοινοτική συνδροµή και εθνική 
συµµετοχή), θα βαρύνουν τις πιστώσεις του Προγράµµατος ∆ηµοσίων 
Επενδύσεων, και συγκεκριµένα τον ενάριθµο κωδικό Συλλογικής Απόφασης 
Ένταξης (ΣΑΕ)   2012ΕΠ32280000 (Α∆Α: ΒΙ0ΒΦ-ΗΦΙ). 

5. Αναλυτικά, ο παραπάνω προϋπολογισµός επιµερίζεται στις  δράσεις του έργου 
ως ακολούθως : 

Πακέτο 
Εργασίας 

∆ράση Παραδοτέο Τίτλος παραδοτέου π/υ 

Π.Ε. 1 1.2. 1.2.5 ∆ιαχείριση φυσικού αντικειµένου 12.000,00 € 

Π.Ε.1 1.3 1.3.5 Η οικονοµική διαχείριση του έργου 11.000,00 € 

Π.Ε.3 3.1. 3.1.4 
Έρευνα και προσδιορισµός του 
συστήµατος Πολιτιστικών και 
∆ηµιουργικών Βιοµηχανιών (Π.∆.Β.) 

8.000,00 € 

Π.Ε.3 3.2. 3.2.4 

Συγκριτική αξιολόγηση και κριτική 
αξιολόγηση των πλεονεκτηµάτων 
και των αδυναµιών του συστήµατος 
των Π.∆.Β. στη Περιφέρεια Ιονίων 
Νήσων 

8.000,00 € 

Π.Ε.3 3.3. 3.3.3 
Έρευνα - µελέτη για τις ειδικές 
εναλλακτικές µορφές τουρισµού   
στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 

6.500,00 € 

Π.Ε.4 4.1. 4.1.4. 
Ανάπτυξη και εφαρµογή των 
αναπτυξιακών σχεδίων  στην 
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 

8.000,00 € 

Π.Ε.4 4.2 4.2.4 

Υποστήριξη της διαγωνιστικής 
διαδικασίας  για την επιλογή και 
υλοποίηση πολιτιστικών 
εκδηλώσεων.  

8.000,00 € 

ΣΥΝΟΛΟ:     (συµπεριλαµβανοµένου του ΦΠΑ) 61.500,00 € 

 

Α.2.5. ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ / ΣΥΝΕΡΓΑΤΗ ΤΟΥ ΑΝΑ∆ΟΧΟΥ (ΑΠΟΦΑΣΗ 

1-1/2015 ∆.Σ. Π.Τ.Α.) 

Ο ανάδοχος υποχρεούται να παρέχει έναν υπάλληλο/συνεργάτη του για τις 
ανάγκες του έργου ο οποίος θα στεγάζεται στα γραφεία της αρµόδιας 
Αντιπεριφέρειας κατά τις εργάσιµες ηµέρες και ώρες και µέχρι λήξης της 
σύµβασης. 

15PROC002742842 2015-04-30



 
 

8 

ΤΟ ΕΡΓΟ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ-ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

ΜΕΡΟΣ Β: ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

 

Β.1. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ  

Β.1.1. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

Αντικείµενο του ∆ιαγωνισµού είναι η επιλογή Αναδόχου για το έργο, όπως αυτό 
περιγράφεται στο Α’ Μέρος της παρούσας ∆ιακήρυξης. 

Γίνονται δεκτές Προσφορές για το σύνολο των απαιτήσεων. ∆εν γίνονται δεκτές και 
απορρίπτονται ως απαράδεκτες Προσφορές που υποβάλλονται για µέρος του έργου. 

 

Β.1.2. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ 

Το Π.Τ.Α. – Π.Ι.Ν. , που εδρεύει στην Κέρκυρα, Αλυκές Ποταµού, Τ.Κ. 491 00. 

 

Β.1.3. ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ  

Ο παρών διαγωνισµός θα διενεργηθεί σύµφωνα µε την ισχύουσα εθνική νοµοθεσία και 
σύµφωνα µε το σύνολο των κανονιστικών διατάξεων που διέπουν την ανάθεση, σύναψη 
και εκτέλεση δηµοσίων συµβάσεων υπηρεσιών του τύπου της προκηρυσσόµενης µε το 
τεύχος αυτό, έστω κι αν δεν αναφέρονται ρητά, λαµβάνοντας ιδίως υπόψη τα παρακάτω: 

 

1. Το Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης - Πρόγραµµα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87/Α/07.10.10), 

2. Το  Ν.2218/94 (Κεφ. Β' περί Περιφερειακών Ταµείων Ανάπτυξης) όπως 
τροποποιήθηκε µε το Ν. 2307/95 άρθρο 12 παρ. 10, µε το Ν. 2503/97 άρθρο 4 
παρ. 3µε το Ν. 3852/2010 και ισχύει σήµερα. 

3. Την µε αριθµό 2141/98 απόφαση του Υπουργού ΕΣ∆∆Α «Κανονισµός 
Οικονοµικής  ∆ιοίκησης και ∆ιαχείρισης των ΠΤΑ» (ΦΕΚ 78/Β/4-2-98). 

4. Την µε αριθµό 4683/98 απόφαση του Υπουργού ΕΣ∆∆Α «Κανονισµός 
Προσωπικού των ΠΤΑ» (ΦΕΚ 140/Β/18-2-98). 

5. Το Π.∆. 60/2007 «Προσαρµογή της Ελληνικής Νοµοθεσίας στις διατάξεις της 
Οδηγίας 2004/18/ΕΚ "περί συντονισµού των διαδικασιών σύναψης δηµοσίων 
συµβάσεων έργων, προµηθειών και υπηρεσιών", όπως τροποποιήθηκε µε την 
Οδηγία 2005/51/ΕΚ της Επιτροπής και την Οδηγία 2005/75/ΕΚ του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της 16ης Νοεµβρίου 2005» 
(ΦΕΚ 64/Α/16.03.2007)» σε συνδυασµό µε τη διάταξη του Άρθρου 25 του Ν. 
3614/2007 «Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Ανάπτυξης», 

6. Το Π.∆. 118/2007 «Κανονισµός Προµηθειών ∆ηµοσίου», που εφαρµόζονται 
συµπληρωµατικά προς τις διατάξεις του Π.∆. 60/2007 και αναλογικά για 
παροχή υπηρεσιών, 

7. To άρθρο 3 της από 04-12-2012 Πράξης Νοµοθετικού Περιεχοµένου (ΦΕΚ 
237/Α/05-12-2012) Ρυθµίσεις κατεπειγόντων θεµάτων αρµοδιότητας των 
Υπουργείων Οικονοµικών, Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδοµών, 
Μεταφορών και ∆ικτύων, Παιδείας και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και 
Αθλητισµού, Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής, Εργασίας, 
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, ∆ικαιοσύνης, ∆ιαφάνειας και Ανθρωπίνων 
∆ικαιωµάτων, ∆ιοικητικής Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης και 
λοιπές διατάξεις». 

8. Την Οδηγία 2004/18/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της 
31ης Μαρτίου 2004 περί συντονισµού των διαδικασιών σύναψης δηµόσιων 
συµβάσεων έργων, προµηθειών και υπηρεσιών (όπως τροποποιήθηκε µε την 
Οδηγία 2005/51/ΕΚ της Επιτροπής της 7ης Σεπτεµβρίου 2005 για την 
τροποποίηση του παραρτήµατος ΧΧ της οδηγίας 2004/17/ΕΚ και του 
παραρτήµατος VIII της οδηγίας 2004/18/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Συµβουλίου περί 
δηµοσίων, 
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ΤΟ ΕΡΓΟ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ-ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

9. Το Ν.2286/95 «Προµήθειες του ∆ηµοσίου τοµέα και ρυθµίσεις συναφών 
θεµάτων» (ΦΕΚ 19/Α/01.02.95) όπως τροποποιήθηκε, συµπληρώθηκε, 
αντικαταστήθηκε και ισχύει σήµερα, και των σε εκτέλεση αυτού κανονιστικών 
πράξεων, 

10. Το Ν.2362/95 (ΦΕΚ 247/Α/95) «Περί ∆ηµόσιου Λογιστικού, ελέγχου των 
δαπανών του Κράτους και άλλες διατάξεις», 

11. Το Ν.2522/97 (ΦΕΚ 178/Α/8-9-1997) «∆ικαστική προστασία κατά το στάδιο 
που προηγείται της σύναψης συµβάσεως δηµοσίων έργων, κρατικών 
προµηθειών και υπηρεσιών σύµφωνα µε την Οδηγία 89/665/ΕΟΚ», 

12. Το Ν.3060/2002, Άρθρο 2, «Έλεγχος νοµιµότητας συµβάσεων προµηθειών, 
παροχής υπηρεσιών και δηµοσίων έργων», 

13. Τις διατάξεις του Ν. 3861/2010 (ΦΕΚ 112/Α/2010) “Ενίσχυση της διαφάνειας 
µε την υποχρεωτική ανάρτηση νόµων και πράξεων των κυβερνητικών, 
διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο «Πρόγραµµα 
∆ιαύγεια» και άλλες διατάξεις”, 

14. Το Ν. 3871/2010 (ΦΕΚ 141/Α’/2010) «∆ηµοσιονοµική ∆ιαχείριση και Ευθύνη», 

15. Την Υπουργική Απόφαση αρ.35130/739/09-08-2010 (ΦΕΚ 1291/Β’/11-08-
2010) «Αύξηση των χρηµατικών ποσών του άρθρου 83 παρ. 1 του Ν. 2362/95 
για τη σύναψη συµβάσεων που αφορούν προµήθεια προϊόντων, παροχή 
υπηρεσιών ή εκτέλεση έργων»,  

16. Τον Κανονισµό 1422/2007 της Επιτροπής της 4ης ∆εκεµβρίου 2007 που αφορά 
στα νέα κατώτατα όρια εφαρµογής των Οδηγιών 2004/17/ΕΚ και 2004/18/ΕΚ 
για τις δηµόσιες συµβάσεις, 

17. Τον Κανονισµό (ΕΚ) αριθ. 1080/2006 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συµβουλίου για το Ευρωπαϊκό Ταµείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και για την 
κατάργηση του κανονισµού (ΕΚ) αριθ. 1983/1999., 

18. Τον Κανονισµό (ΕΚ) αριθ. 1083/2006 του Συµβουλίου περί καθορισµού 
γενικών διατάξεων για το Ευρωπαϊκό Ταµείο Περιφερειακής Ανάπτυξης, το 
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταµείο και το Ταµείο Συνοχής και την κατάργηση του 
Κανονισµού 1260/1999, 

19. Τον Κανονισµό (ΕΚ) αριθ. 1828/2006 της Επιτροπής για τη θέσπιση κανόνων 
σχετικά µε την εφαρµογή του κανονισµού (ΕΚ) αριθ. 1083/2006 του 
Συµβουλίου περί καθορισµού γενικών διατάξεων για το Ευρωπαϊκό Ταµείο 
Περιφερειακής Ανάπτυξης, το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταµείο και το Ταµείο 
Συνοχής και του Κανονισµού (ΕΚ) αριθ. 1080/2006 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου για το Ευρωπαϊκό Ταµείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης. 

20. Τον Κανονισµό (ΕΚ) αριθ. 1159/2000 της 30ης Μαΐου 2000 της Επιτροπής «Για 
τις δράσεις πληροφόρησης και δηµοσιότητας που πρέπει να αναλαµβάνουν τα 
κράτη µέλη σχετικά µε τις παρεµβάσεις των διαρθρωτικών ταµείων» (Επίσηµη 
Εφηµερίδα L 130 της 31.05.2000), όπως ισχύει, 

21. Tην υπ. αριθµ. 14023/ΕΥΘΥ 521/31.3.2010 απόφαση του Υπουργού Ανάπτυξης 
Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας µε τίτλο «Σύστηµα ∆ιαχείρισης και Ελέγχου 
των Επιχειρησιακών Προγραµµάτων του στόχου ‘Ευρωπαϊκή Εδαφική 
συνεργασία» (ΦΕΚ 415/12-04-2010 τεύχος Β’) όπως τροποποιήθηκε µε την 
απόφαση µε αριθµό 38411/ΕΥΘΥ 1836 του Υφυπουργού Ανάπτυξης 
Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας (ΦΕΚ 2285/13-10-2011 τεύχος Β’). 

22. Τον Οδηγό Υλοποίησης (Implementation Manual) του Προγράµµατος 
Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας Ελλάδα-Ιταλία 2007-2013, 

23. Τους όρους της Σύµβασης Χρηµατοδότησης (Subsidy Contract) No.I5.11.02 
όπως συµφωνήθηκαν µεταξύ της ∆ιαχειριστικής Αρχής (Managing Authority) 
του Προγράµµατος Ευρωπαϊκής Εδαφικής Ελλάδα-Ιταλία 2007-2013, και του 
Επικεφαλής Εταίρου    

15PROC002742842 2015-04-30



 
 

10 

ΤΟ ΕΡΓΟ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ-ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

24. Την απόφαση Π.Σ. Ιονίων Νήσων µε την οποία εγκρίθηκε η συµµετοχή της 
Περιφέρειας Ιονίων Νήσων στο πρόγραµµα Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας 
«Ελλάδα-Ιταλία 2007-2013» µεταξύ των οποίων και το έργο ICE 

25. Τους όρους του από 1/10/2013 Συµφώνου Εταιρικής Συνεργασίας των Εταίρων 
(Partnership Agreement) για την υλοποίηση του εγκεκριµένου έργου ΙCE, 

26. Την ΣΑΕΠ 3228 (τροπ. 0) 29-07-2014, όπου µεταξύ άλλων περιλαµβάνεται και 
το έργο: ICE µε Κ.Ε. 2012ΕΠ32280000 (Α∆Α: ΒΙ0ΒΦ-ΗΦΙ),  

27. Την µε αρ. πρωτ. Οικ. 85174/32787/28-08-2014, Απόφαση Περιφερειάρχη 
Ιονίων Νήσων για την έγκριση πίστωσης του Έργου ICE, 

28. Την µε αριθµό 201-19/6-12-2014 (θέµα 14ο) Απόφαση του Περιφερειακού 
Συµβουλίου της Π.Ι.Ν. περί ανάθεσης επίβλεψης & υλοποίησης στο 
Περιφερειακό Ταµείο Ανάπτυξης (Π.Τ.Α.) της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων του 
προγράµµατος «I.C.E. Innovation, Culture and Creativity for a new Economy» 
που συγχρηµατοδοτείται από την Ε.Ε. στο πλαίσιο του Προγράµµατος 
Ευρωπαϊκής Εδαφικής Ελλάδα-Ιταλία 2007-2013   

29. Την από 31/12/2014 (Πρακτικό 3) Συνεδρίαση του ∆.Σ. του Περιφερειακού 
Ταµείου Ανάπτυξης Περιφέρειας Ιονίων Νήσων  (Π.Τ.Α.- Π.Ι.Ν.) για αποδοχή 
της επίβλεψης & υλοποίησης στο Περιφερειακό Ταµείο Ανάπτυξης (Π.Τ.Α.) της 
Περιφέρειας Ιονίων Νήσων του προγράµµατος «I.C.E. Innovation, Culture and 
Creativity for a new Economy» που συγχρηµατοδοτείται από την Ε.Ε. στο 
πλαίσιο του Προγράµµατος Ευρωπαϊκής Εδαφικής Ελλάδα-Ιταλία 2007-2013   

30. Την υπ. Αριθµ. 1-1/2015 (Α∆Α:7ΥΣΗΨ∆ΟΚΚ-Χ4Μ) απόφαση του ∆.Σ. του 
Π.Τ.Α. – Π.Ι.Ν. για τη διενέργεια Πρόχειρου διαγωνισµού για την επιλογή 
Αναδόχου του έργου «Παροχή Υπηρεσιών Συµβούλου υποστήριξης και 
υλοποίησης δράσεων, στα πλαίσια της Πράξης µε τίτλο: «I.C.E. Innovation, 
Culture and Creativity for a new Economy» που έχει ενταχθεί στο πρόγραµµα 
Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας Ελλάδα-Ιταλία 2007-2013». 

 

Β.1.4. ΤΡΟΠΟΣ ΛΗΨΗΣ ΤΩΝ ΕΓΓΡΑΦΩΝ ΤΟΥ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

Προκειµένου οι ενδιαφερόµενοι να παραλάβουν το Τεύχος της ∆ιακήρυξης µπορούν να 
απευθύνονται στο Π.Τ.Α.-Π.Ι.Ν. Κέρκυρα, Τ.Κ. 49 100, αρµόδιος: Κ. Κυριάκη , τηλέφωνα: 
2661361537 fax: 2661047260 και e-mail: k.kiriaki@pin.gov.gr τις εργάσιµες ηµέρες και 
τις ώρες 09:00-13:00. 

Το Τεύχος διανέµεται δωρεάν και µπορεί να αποσταλεί στους υποψηφίους είτε 
ταχυδροµικώς είτε µε εταιρεία ταχυµεταφορών. Οι παραλήπτες θα επιβαρύνονται το 
κόστος ταχυµεταφοράς (courier).  

Στην περίπτωση παραλαβής της ∆ιακήρυξης µέσω ταχυµεταφοράς, η Αναθέτουσα Αρχή 
δεν έχει καµία απολύτως ευθύνη για την έγκαιρη και σωστή παράδοσή της. 

Οι ενδιαφερόµενοι µπορούν να ανακτήσουν το Τεύχος του ∆ιαγωνισµού και από το 
διαδίκτυο, στην ιστοσελίδα της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, http://www.pin.gov.gr. 
Ωστόσο, η Αναθέτουσα Αρχή, αν και καταβάλει κάθε σχετική προσπάθεια, δε µπορεί σε 
καµιά περίπτωση να εγγυηθεί την ορθότητα, πληρότητα και την ακρίβεια των κειµένων 
που βρίσκονται στις ηλεκτρονικές της σελίδες λόγω µη πλήρους προστασίας 
(αντικειµενικώς) του διαδικτύου. Ως εκ τούτου, οι παραλήπτες του Τεύχους του 
∆ιαγωνισµού υποχρεούνται µέσα σε τρεις (3) εργάσιµες µέρες από την παραλαβή της, να 
το ελέγξουν από άποψη πληρότητας σύµφωνα µε τον πίνακα περιεχοµένων και το 
συνολικό αριθµό σελίδων και εφόσον διαπιστώσουν οποιαδήποτε παράλειψη να το 
γνωρίσουν έγγραφα στο Π.Τ.Α – Π.Ι.Ν. ζητώντας νέο πλήρες αντίγραφο. Σε κάθε 
περίπτωση η Αναθέτουσα αρχή είναι υποχρεωµένη να αποστέλλει τυχόν διευκρινήσεις και 
πρόσθετες πληροφορίες, στους παραλήπτες της διακήρυξης που επισήµως την έχουν 
παραλάβει από την Υπηρεσία, µε βάση την προσκόµιση των στοιχείων τους στην 
Αναθέτουσα αρχή. Ενστάσεις κατά της νοµιµότητας του διαγωνισµού µε το αιτιολογικό της 
µη πληρότητας του παρεληφθέντος αντιγράφου θα απορρίπτονται ως απαράδεκτες. 
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ΤΟ ΕΡΓΟ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ-ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

Οι παραλήπτες της ∆ιακήρυξης θα πρέπει να συµπληρώνουν σχετικό έντυπο µε τα στοιχεία 
των ενδιαφεροµένων (όπως επωνυµία, διεύθυνση, τηλέφωνο, φαξ, διεύθυνση 
ηλεκτρονικού ταχυδροµείου), έτσι ώστε η Α.Α. να έχει στη διάθεση της πλήρη κατάλογο 
όσων παρέλαβαν τη διακήρυξη, για την περίπτωση που θα ήθελε να τους αποστείλει τυχόν 
συµπληρωµατικά έγγραφα ή διευκρινήσεις επ’ αυτής. Κυρίως στην περίπτωση που η 
παραλαβή της ∆ιακήρυξης γίνεται από την ιστοσελίδα της, ο παραλήπτης οφείλει να 
ενηµερώσει την αναθέτουσα αρχή για το ενδιαφέρον του, δίδοντας τα πλήρη στοιχεία του, 
ειδάλλως δε φέρει καµία απολύτως ευθύνη µη ενηµέρωσής του για τυχόν διευκρινήσεις ή 
αλλαγές που ενδεχοµένως προκύψουν στην πορεία του εν λόγω διαγωνισµού.  

 

Β.1.5. ∆ΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ- ∆ΑΠΑΝΕΣ ∆ΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ 

Περίληψη της παρούσας διακήρυξης θα δηµοσιευθεί σε 1 ηµερήσια εφηµερίδα του Νοµού.  

Επίσης, το παρόν τεύχος αναλυτικά και µε όλους τους όρους της διακήρυξης θα αναρτηθεί 
στην ιστοσελίδα της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων www.pin.gov.gr και στον πίνακα 
ανακοινώσεων της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. 

Τα έξοδα δηµοσίευσης του παρόντος διαγωνισµού στον Ελληνικό Τύπο βαρύνουν τον 
Ανάδοχο και πληρώνονται πριν την υπογραφή της σύµβασης στην ταµειακή υπηρεσία του 
Π.Τ.Α. – Π.Ι.Ν.. 

 

Β.1.6. ∆ΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ 

Συµπληρωµατικές πληροφορίες ή διευκρινίσεις για το περιεχόµενο της παρούσας 
διακήρυξης µπορούν να ζητούνται µέχρι και οκτώ (8) ηµέρες πριν την εκπνοή της 
προθεσµίας άσκησης της ένστασης του άρθρου 15 παρ. 2 περ. α του Π.∆. 118/2007 και 
παρέχονται το αργότερο τρεις (3) ηµέρες πριν την εκπνοή της ως άνω προθεσµίας. Σε 
κάθε άλλη περίπτωση που ζητούνται από τους ενδιαφερόµενους οι ως άνω 
συµπληρωµατικές πληροφορίες, αυτές δίνονται το αργότερο εντός έξι (6) ηµερών πριν 
από την ηµεροµηνία υποβολής των προσφορών, χωρίς ο προσφέρων να έχει δικαίωµα 
ένστασης δυνάµει του άρθρου 15 παρ.2 περ. α του Π.∆. 118/2007. 

Οι αιτήσεις παροχής διευκρινίσεων θα πρέπει να απευθύνονται στην έδρα της 
Αναθέτουσας Αρχής. Κανένας υποψήφιος δεν µπορεί σε οποιαδήποτε περίπτωση να 
επικαλεστεί προφορικές απαντήσεις εκ µέρους της Αναθέτουσας Αρχής, οι απαντήσεις της 
Αναθέτουσας Αρχής επί των αιτήσεων παροχής διευκρινίσεων δίδονται µόνο γραπτώς µε 
επιστολή της Αναθέτουσας Αρχής µέσα στην προθεσµία που ορίζεται παραπάνω σε όσους 
ενδιαφερόµενους αποδεδειγµένα έχουν λάβει το τεύχος της διακήρυξης. 

Προς διευκόλυνση της διαδικασίας, η υποβολή των ερωτήσεων µπορεί να γίνει και µε 
ηλεκτρονικό ταχυδροµείο (e-mail) προς τη διεύθυνση ....... χωρίς όµως η δυνατότητα 
αυτή να απαλλάσσει τους υποψηφίους από την υποχρέωση να υποβάλλουν τα ερωτήµατα 
και γραπτώς (µε επιστολή ή τηλεοµοιοτυπία), µέσα στην προθεσµία που ορίζεται 
παραπάνω. Η Αναθέτουσα Αρχή δε θα απαντήσει σε ερωτήµατα που θα έχουν υποβληθεί 
µόνο µε ηλεκτρονικό ταχυδροµείο. 

Μετά την κατάθεση και την αποσφράγιση των προσφορών, διευκρινίσεις, τροποποιήσεις ή 
αποκρούσεις όρων της προκήρυξης ή των προσφορών δεν γίνονται δεκτές και 
απορρίπτονται ως απαράδεκτες. 

 

Β.1.7. ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ-ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ 

Ενστάσεις - προσφυγές υποβάλλονται για τους λόγους και µε την διαδικασία που 
προβλέπεται από το άρθρο 15 του Π.∆. 118/07. 

Οι Προσφέροντες δικαιούνται να υποβάλουν εγγράφως ένσταση στην Υπηρεσία 
∆ιενέργειας ως εξής: 

α. Κατά της ∆ιακήρυξης του διαγωνισµού, µέσα σε εύλογο χρονικό διάστηµα, πριν την 
ηµεροµηνία διενέργειας του διαγωνισµού. 

β. Κατά της συµµετοχής προµηθευτή στο διαγωνισµό ή κατά της διενέργειας ως 
προς τη διαδικασία παραλαβής και αποσφράγισης των προσφορών, . 
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

γ. Κατά της διενέργειας του διαγωνισµού έως και την κατακυρωτική απόφαση,  

δ. Κατά της κατακυρωτικής απόφασης, όσον αφορά τη νοµιµότητα και πληρότητα των 
δικαιολογητικών της παρούσας ∆ιακήρυξης.  

Ενστάσεις που υποβάλλονται για οποιουσδήποτε άλλους λόγους εκτός από τους 
προαναφερόµενους, δεν γίνονται δεκτές. 

Για το παραδεκτό της άσκησης ένστασης των ανωτέρω περιπτώσεων α έως δ, απαιτείται 
να προσκοµίζεται παράβολο κατάθεσης υπέρ του ∆ηµοσίου. Το ποσό του παραβόλου είναι 
ίσο µε το 0,10 τοις εκατό (0,10%) επί της προϋπολογισµένης αξίας του προς προµήθεια 
είδους. Το ύψος δεν µπορεί να είναι µικρότερο των 1.000 ευρώ και µεγαλύτερο των 5.000 
ευρώ. Το παράβολο αυτό αποτελεί δηµόσιο έσοδο και καταχωρείται στον κωδικό αριθµό 
εισόδου (Κ.Α.Ε.) 3741 («παράβολα από κάθε αιτία»). 

 

Β.2. ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Β.2.1. ΓΕΝΙΚΑ 

Όλοι οι όροι και οι απαιτήσεις της προκήρυξης είναι υποχρεωτικοί για τους προσφέροντες. 
Η µη τήρησή τους καθιστά απαράδεκτη µια προσφορά και την αποκλείει από περαιτέρω 
αξιολόγηση. 

 

Β.2.2. ∆ΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  

∆ικαίωµα συµµετοχής στο διαγωνισµό έχουν: 

• Στο διαγωνισµό µπορούν να συµµετάσχουν: Φυσικά ή νοµικά πρόσωπα ιδιωτικού 
δικαίου, Ενώσεις ή Κοινοπραξίες αυτών που υποβάλλουν κοινή προσφορά, που 
έχουν συσταθεί σύµφωνα µε τη νοµοθεσία ενός Κράτους-Μέλους της ΕΕ, έχουν 
την καταστατική τους έδρα, την κεντρική διοίκηση ή την κύρια εγκατάστασή τους 
στο εσωτερικό της ΕΕ, του ΕΟΧ και στο εσωτερικό των χωρών που είναι 
συµβαλλόµενα µέρη στη Συµφωνία ∆ηµοσίων Συµβάσεων, η οποία συνήφθη στο 
πλαίσιο των διαπραγµατεύσεων του Γύρου της Ουρουγουάης (GATT). 

• Ενώσεις προσώπων, οι οποίες πρέπει να υποβάλλουν κοινή προσφορά και µπορούν 
να συµµετάσχουν στο διαγωνισµό µε τις παρακάτω προϋποθέσεις: 

1. Ότι στην προσφορά αναγράφεται απαραιτήτως το ποσοστό συµµετοχής κάθε 
προσώπου και το ειδικό µέρος του Έργου µε το οποίο θα ασχοληθεί στα πλαίσια 
της υλοποίησης του Έργου. 

2. Ότι όλα τα στοιχεία της τεχνικής και οικονοµικής προσφοράς υπογράφονται είτε 
από όλους τους κοινοπρακτούντες ή συµπράττοντες είτε από τον από κοινού 
ορισθέντα κοινό εκπρόσωπο. 

3. Ότι όλα τα πρόσωπα της ένωσης καλύπτουν την απαίτηση της νόµιµης 
λειτουργίας τους στην Ελλάδα ή σε άλλο κράτος µέλος της Ε.Ε. ή του ΕΟΧ ή σε 
τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει τη Συµφωνία ∆ηµοσίων Συµβάσεων του 
Παγκόσµιου Οργανισµού Εµπορίου. 

• Στην περίπτωση των Ενώσεων δεν απαιτείται οι προσφέροντες να έχουν λάβει 
συγκεκριµένη νοµική µορφή προκειµένου να υποβάλλουν Προσφορά. 

• Οι ενώσεις υποχρεούνται να αναφέρουν κατά το στάδιο υποβολής της πρότασης το 
ακριβές ποσό του προϋπολογισµού, το οποίο αντιστοιχεί σε κάθε µέλος της ένωσης 
και να αποδεικνύουν την µεταξύ τους συµφωνία µε την προσκόµιση ιδιωτικού 
συµφωνητικού. 

Οι συµµετέχοντες, φυσικά ή νοµικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, ενώσεις ή 
κοινοπραξίες αυτών, πρέπει να έχουν αποδεδειγµένη ενασχόληση και ικανότητες, 
εξειδικευµένες γνώσεις, σηµαντική και τεκµηριωµένη εµπειρία την παροχή 
υπηρεσιών σχετικών µε το αντικείµενο του διαγωνισµού και πληρούν τους όρους που 
καθορίζονται στα ∆ικαιολογητικά συµµετοχής, όπως αναφέρονται στην παρ. Β.2.2.1 
(Ελάχιστες προϋποθέσεις συµµετοχής) και στο κεφ. Β.2.3 (∆ικαιολογητικά 
συµµετοχής) της παρούσας.  
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ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

• Τα φυσικά ή νοµικά πρόσωπα ή ενώσεις απαιτείται να προσκοµίσουν σχετικά 
δικαιολογητικά προκειµένου να αποδείξουν την εγγραφή τους σε επαγγελµατικό ή 
εµπορικό µητρώο ή να προσκοµίσουν ένορκη βεβαίωση ή πιστοποιητικό υπό τους 
όρους που προβλέπονται στη νοµοθεσία της χώρας εγκατάστασής τους και 
σύµφωνα µε τις σχετικές εφαρµοστέες διατάξεις της κοινοτικής και εθνικής 
νοµοθεσίας περί δηµοσίων συµβάσεων υπηρεσιών. 

• Κάθε ενδιαφερόµενος µπορεί να συµµετέχει στο διαγωνισµό µε µία µόνο 
προσφορά. 

• Όσοι συµµετέχουν στο διαγωνισµό µε εκπρόσωπό τους, υποβάλουν µαζί µε την 
προσφορά και νόµιµη ειδική εξουσιοδότηση. 

 

Β.2.2.1. Ελάχιστες προϋποθέσεις συµµετοχής 

Ο υποψήφιος για την παραδεκτή συµµετοχή του πρέπει να πληροί τα παρακάτω κριτήρια 
επαγγελµατικής ικανότητας και οικονοµικής επάρκειας, άλλως η προσφορά του 
απορρίπτεται ως απαράδεκτη. Ειδικότερα: 

Τεχνική και επαγγελµατική ικανότητα 

Ο υποψήφιος Ανάδοχος θα πρέπει, επί ποινή αποκλεισµού, να πληροί τους παρακάτω 
ελάχιστους όρους: 

1.  ∆οµή και ικανότητα υποψηφίου 

• Επιχειρηµατική δοµή (ιστορικό σύστασης, τοµείς αρµοδιότητας, τµήµατα, 
προϊόντα,κ.λ.π.)  

• τον απαραίτητο τεχνικό εξοπλισµό και 

• τα προβλεπόµενα διαχειριστικά µέσα, για τη διασφάλιση της έγκαιρης και άρτιας 
υλοποίησης των υπηρεσιών. Ως τεκµήριο της άρτιας υλοποίησης των υπηρεσιών 
λαµβάνεται η χρήση από τον ανάδοχο Συστηµάτων ∆ιαχείρισης   Ποιότητας  ISO 
9001 ή αντίστοιχα. 

2.  Εµπειρία σε ανάλογα έργα 

• Να έχει κατά την τελευταία, προ της προκηρύξεως του έργου πενταετία 
ολοκληρώσει τουλάχιστον δύο (2) παρόµοια µε το προκηρυσσόµενο έργα. Ως 
παρόµοια έργα νοούνται εκείνα που περιλαµβάνουν τις εργασίες διαχείρισης, 
οργάνωσης, υποστήριξης έργων/δράσεων συγχρηµατοδοτούµενου προγράµµατος, 
εκ των οποίων 1 τουλάχιστον έργου προγράµµατος εδαφικής συνεργασίας. Η 
ολοκλήρωση του έργου επιβεβαιώνεται από Βεβαίωση καλής 
εκτέλεσης/πρωτόκολλο Οριστικής παραλαβής ∆ηµόσιας Αρχής ή Σύµβαση και 
Οικονοµική τακτοποίηση ή Πιστοποίηση Επιτυχούς Ολοκλήρωσης σε κάθε άλλη 
περίπτωση. 

3.  Οµάδα έργου 

Ο υποψήφιος Ανάδοχος κατά την οργάνωση της Οµάδας Έργου και την επιλογή του 
Υπεύθυνου Έργου θα πρέπει να λάβει υπόψη τις εξής ελάχιστες απαιτούµενες 
προδιαγραφές τις οποίες θα πρέπει να καλύπτουν  

3.1) η κατάρτιση/εµπειρία του Υπευθύνου  της Οµάδας Έργου (Υ.Ο.Ε.): 

• Μεταπτυχιακό Τίτλο Σπουδών ελληνικού πανεπιστηµίου ή ισότιµο τίτλο 
πανεπιστηµίου της αλλοδαπής αναγνωρισµένο από το ∆ΟΑΤΑΠ, σχετικής µε το 
θέµα εξειδίκευσης    

• ∆εκαετή γνώση και εµπειρία στο σχεδιασµό, την ανάπτυξη, την οργάνωση και την 
υλοποίηση συγχρηµατοδοτούµενων προγραµµάτων  

• ∆εκαετή γνώση και εµπειρία στο σχεδιασµό, την οργάνωση και εκπόνηση 
αναπτυξιακών µελετών και σχεδίων,  

• Άριστη γνώση της Αγγλικής γλώσσας 

3.1.1.) η κατάρτιση/εµπειρία του Αναπληρωτή Υπευθύνου  της Οµάδας Έργου (Α.Υ.Ο.Ε.): 

15PROC002742842 2015-04-30



 
 

14 

ΤΟ ΕΡΓΟ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ-ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

• Μεταπτυχιακό Τίτλο Σπουδών ελληνικού πανεπιστηµίου ή ισότιµο τίτλο 
πανεπιστηµίου της αλλοδαπής αναγνωρισµένο από το ∆ΟΑΤΑΠ, σχετικής µε το 
θέµα εξειδίκευσης    

• Πενταετή γνώση και εµπειρία στο σχεδιασµό, την ανάπτυξη, την οργάνωση και την 
υλοποίηση συγχρηµατοδοτούµενων προγραµµάτων  

• Πενταετή γνώση και εµπειρία στο σχεδιασµό, την οργάνωση και εκπόνηση 
αναπτυξιακών µελετών και σχεδίων,  

• Άριστη γνώση της Αγγλικής γλώσσας 

3.2) Η εµπειρία των µελών της Οµάδας Έργου (Μ.Ο.Ε.) 

• Πανεπιστηµιακό τίτλο σπουδών ελληνικού πανεπιστηµίου ή ισότιµο τίτλο 
πανεπιστηµίου της αλλοδαπής αναγνωρισµένο από το ∆ΟΑΤΑΠ. 

• Πενταετής Γνώση και εµπειρία στο σχεδιασµό, την ανάπτυξη, την οργάνωση και 
την υλοποίηση συγχρηµατοδοτούµενων προγραµµάτων  

• Πολύ καλή γνώση της Αγγλικής γλώσσας 

3.3) Η εµπειρία των µελών της Οµάδας Υποστήριξης/πρωτογενούς Έρευνας (Μ.Ο.Υ.) 

• Πανεπιστηµιακό τίτλο σπουδών ελληνικού πανεπιστηµίου ή ισότιµο τίτλο 
πανεπιστηµίου της αλλοδαπής αναγνωρισµένο από το ∆ΟΑΤΑΠ. 

• Γνώση και εµπειρία στο σχεδιασµό, την ανάπτυξη, την οργάνωση και την 
υλοποίηση συγχρηµατοδοτούµενων προγραµµάτων ή 

• Γνώση και εµπειρία σε διαγνωστικές µελέτες, έρευνες, συγκέντρωση 
στοιχείων/στατιστικών, πρωτογενή έρευνα 

Ο Ανάδοχος οφείλει να εξασφαλίσει το κατάλληλα εξειδικευµένο ανθρώπινο δυναµικό που 
να γνωρίζει τα χαρακτηριστικά της περιοχής λαµβάνοντας υπόψη ότι µεγάλο τµήµα της 
εργασίας θα καλύψει και τις 4 Π.Ε. της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων  

4. Οικονοµική και χρηµατοοικονοµική ικανότητα 

Το κριτήριο αυτό πληρούται εφόσον ο Υποψήφιος παρουσιάζει µέσο όρο τριετίας κύκλου 
εργασιών από έργα συναφή µε το προκηρυσσόµενο, ίσο µε τον προϋπολογισµό του έργου 
συµπεριλαµβανοµένου ΦΠΑ. 

Στις περιπτώσεις Ενώσεων τα παραπάνω κριτήρια ελέγχονται για τους συµµετέχοντες σ’ 
αυτές, ανάλογα µε το ποσοστό συµµετοχής τους στην Ένωση, στα υλοποιηθέντα έργα στα 
οποία στηρίζεται η σχετική εµπειρία. 

Η απόδειξη της συνδροµής αυτών των προϋποθέσεων γίνεται κατά τα οριζόµενα στο 
άρθρο 13 II. Η έλλειψη της παραπάνω προϋπόθεσης καθιστά την προσφορά απαράδεκτη. 

 

Β.2.3. ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  

Αποκλείονται από τη διαδικασία ανάθεσης παροχής υπηρεσιών όσοι δεν πληρούν τα 
κριτήρια του άρθρου 43 του Π∆ 60/2007 και συγκεκριµένα εάν: 

α) Υπάρχει σε βάρος τους αµετάκλητη καταδικαστική απόφαση για συµµετοχή σε 
εγκληµατική οργάνωση, κατά το άρθρο 2 παράγραφος 1 της κοινής δράσης της 
98/773/∆ΕΥ του Συµβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ L 351 της 29.1.1998, 
σελ.1). 

β) Υπάρχει σε βάρος τους αµετάκλητη καταδικαστική απόφαση για δωροδοκία, κατά το 
άρθρο 3 της πράξης του Συµβουλίου της 26ης Μαΐου 1997 (ΕΕ C 195 της 25.6.1997, 
σελ.1) και στο άρθρο 3 παράγραφος 1 της κοινής δράσης 98/742/ΚΕΠΠΑ του 
Συµβουλίου (ΕΕ L 358 της 31.12.1997, σελ.2). 

γ) Υπάρχει σε βάρος τους αµετάκλητη καταδικαστική απόφαση για απάτη, κατά την έννοια 
του άρθρου 1 της σύµβασης για την προστασία των οικονοµικών συµφερόντων των 
Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (ΕΕ C 316 της 27.11.1995, σελ.48). 

δ) Υπάρχει σε βάρος τους αµετάκλητη καταδικαστική απόφαση για νοµιµοποίηση εσόδων 
από παράνοµες δραστηριότητες, κατά το άρθρο 1 της οδηγίας 91/308/EOK του 
Συµβουλίου, για την πρόληψη χρησιµοποίησης του χρηµατοπιστωτικού συστήµατος 
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για τη νοµιµοποίηση εσόδων από παράνοµες δραστηριότητες (άρθρο 43 παρ.1δ του 
Π∆ 60/16.3.2007 ΦΕΚ64Α). 

ε) Όσοι έχουν διαπράξει βαρύ επαγγελµατικό παράπτωµα, που αποδεικνύεται µε βεβαίωση 
του αντίστοιχου επαγγελµατικού φορέα ή µπορεί να διαπιστωθεί από την Αναθέτουσα 
Αρχή. 

ζ) Βρίσκονται σε πτώχευση, εκκαθάριση, παύση δραστηριοτήτων, αναγκαστική διαχείριση 
ή πτωχευτικό συµβιβασµό, αναστολή εργασιών ή σε οποιαδήποτε ανάλογη κατάσταση 
που προκύπτει από παρόµοια διαδικασία προβλεπόµενη από τις κατά περίπτωση 
εφαρµοζόµενες νοµοθετικές και κανονιστικές διατάξεις. 

η) Κινήθηκε εναντίον τους διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση, εκκαθάριση, ή έκδοσης 
απόφασης αναγκαστικής διαχείρισης, πτωχευτικού συµβιβασµού, ή οποιαδήποτε άλλη 
ανάλογη διαδικασία προβλεπόµενη από τις κατά περίπτωση εφαρµοζόµενες 
νοµοθετικές και κανονιστικές διατάξεις. 

θ) Καταδικάσθηκαν µε δικαστική απόφαση µε ισχύ δεδικασµένου για αδίκηµα που αφορά 
την επαγγελµατική διαγωγή τους. 

ια) Έχουν διαπράξει σοβαρό επαγγελµατικό παράπτωµα συναφές µε το αντικείµενο του 
διαγωνισµού ή σε σχέση µε την επαγγελµατική τους ιδιότητα, που έχει διαπιστωθεί 
αποδεδειγµένα µε οποιοδήποτε µέσο από τις αναθέτουσες αρχές.  

ιβ) ∆εν έχουν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις τους όσον αφορά την καταβολή των εισφορών 
κοινωνικής ασφάλισης σύµφωνα µε τη νοµοθεσία της χώρας όπου είναι 
εγκαταστηµένοι ή σύµφωνα µε τη ελληνική νοµοθεσία.  

ιγ) ∆εν έχουν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις τους τις σχετικές µε την πληρωµή των φόρων 
και τελών σύµφωνα µε τη νοµοθεσία της χώρας όπου είναι εγκαταστηµένοι ή 
σύµφωνα µε τη ελληνική νοµοθεσία. 

ιδ) Είναι ένοχοι υποβολής σοβαρών ψευδών δηλώσεων κατά την παροχή των 
πληροφοριών που απαιτούνται κατ’ εφαρµογή του Π∆ 60/2007 ή παραλείψεως 
υποβολής των πληροφοριών αυτών. 

ιε) Έχουν καταδικαστεί µε αµετάκλητη δικαστική απόφαση για κάποιο από τα αδικήµατα 
της υπεξαίρεσης, απάτης, εκβίασης, πλαστογραφίας, ψευδορκίας, δωροδοκίας και 
δόλιας χρεοκοπίας. 

ιστ) Όσα φυσικά ή νοµικά πρόσωπα της αλλοδαπής έχουν προβεί σε ίδιες ή αντίστοιχες 
πράξεις ή παραλείψεις, έχουν υποπέσει στα ίδια ή αντίστοιχα παραπτώµατα ή έχουν 
υποστεί αντίστοιχες µε τις παραπάνω κυρώσεις, σύµφωνα µε τις κατά περίπτωση 
εφαρµοζόµενες γι’ αυτά νοµοθετικές και κανονιστικές διατάξεις. 

Κάθε διαγωνιζόµενος αποκλείεται από τη διαδικασία, εφόσον συντρέχει στο πρόσωπό του 
(αν πρόκειται για µεµονωµένο φυσικό ή νοµικό πρόσωπο) ή σε ένα από τα µέλη του (αν 
πρόκειται περί σύµπραξης ή κοινοπραξίας) ένας από τους λόγους των παραπάνω 
περιπτώσεων. 

Στις περιπτώσεις (α)-(ε) και (ια) / (ιδ) αποκλεισµός του διαγωνιζοµένου νοµικού 
προσώπου ή και της ένωσης ή κοινοπραξίας στην οποία αυτό συµµετέχει επέρχεται αν στο 
αδίκηµα ή παράπτωµα έχει υποπέσει διαχειριστής του (σε περίπτωση οµορρύθµων ή 
ετερορρύθµων ή εταιρειών περιορισµένης ευθύνης) ή ο πρόεδρος ή ο διευθύνων 
σύµβουλος ή τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή ο νόµιµος εκπρόσωπος (σε περίπτωση 
ανώνυµης εταιρείας), ή τα φυσικά πρόσωπα που ασκούν τη διοίκησή του (σε κάθε άλλη 
περίπτωση), και επιπλέον το φυσικό πρόσωπο που υπογράφει την οικονοµική προσφορά 
για λογαριασµό του νοµικού προσώπου, αν είναι διαφορετικό από τα παραπάνω. 

Αποκλείονται επίσης όσοι δεν ικανοποιούν τις ελάχιστες προϋποθέσεις συµµετοχής, οι 
οποίες αφορούν:  

1. Επάρκεια της διαθέσιµης τεχνικής υποδοµής του υποψηφίου Αναδόχου για την 
υποστήριξη του έργου 

2. Συνάφεια του αντικειµένου ενασχόλησης του υποψηφίου µε το αντικείµενο του 
έργου της παρούσας προκήρυξης  
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3. Όσοι υποβάλλουν ασυνήθιστα χαµηλή προσφορά, ήτοι χαµηλότερη προσφορά από 
το 90% του π/υ του έργου. 

Σε περίπτωση σύµπραξης ή κοινοπραξίας συµµετεχόντων, τα ανωτέρω ισχύουν για κάθε 
µέλος της και ο αποκλεισµός επέρχεται για την ένωση αν οι λόγοι αφορούν ένα 
τουλάχιστον µέλος της. 

 

Β.2.4. ∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Οι υποψήφιοι Ανάδοχοι οφείλουν να καταθέσουν εις διπλούν, υποχρεωτικά µαζί µε την 
προσφορά τους (Φάκελος δικαιολογητικών) τα ακόλουθα κατά περίπτωση δικαιολογητικά:  

1. Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986, όπως εκάστοτε ισχύει, µε θεώρηση γνήσιου 
υπογραφής, στην οποία: 

1.1. Να αναγράφονται τα πλήρη στοιχεία του διαγωνισµού, στον οποίο θα 
συµµετάσχουν και στην οποία δηλώνεται ότι, µέχρι και την ηµέρα υποβολής της 
προσφοράς τους, οι ∆ιαγωνιζόµενοι: 

1.1.1. δεν τελούν σε κάποια από τις αναφερόµενες στο Β.2.3. (Αποκλεισµός 
Υποψηφίων) περιπτώσεις της παρούσας διακήρυξης 

1.1.2. είναι φορολογικά και ασφαλιστικά ενήµεροι ως προς τις υποχρεώσεις τους, όσον 
αφορά την καταβολή των εισφορών κοινωνικής ασφάλισης και την πληρωµή των 
φόρων και των τελών 

1.1.3. είναι εγγεγραµµένοι στο οικείο Επιµελητήριο 

1.2. Να αναλαµβάνεται η υποχρέωση για την έγκαιρη και προσήκουσα προσκόµιση των 
δικαιολογητικών των πινάκων του B.4.6.7 (δικαιολογητικά κατά το στάδιο 
κατακύρωσης) της παρούσης, κατά περίπτωση και σύµφωνα µε τους όρους της 
παρούσας ∆ιακήρυξης. 

Σηµείωση: Η υπεύθυνη δήλωση στην περίπτωση των Α.Ε. θα πρέπει να υπογράφεται από 
τον Πρόεδρο και το ∆ιευθύνοντα Σύµβουλο της Α.Ε. 

2. Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/86, στην οποία θα δηλώνει ο ∆ιαγωνιζόµενος, ότι 
η προσφορά του συντάχθηκε σύµφωνα µε τους όρους της παρούσας ∆ιακήρυξης, της 
οποίας έλαβε γνώση, ότι αποδέχεται ανεπιφύλαχτα τους όρους της ∆ιακήρυξης καθώς 
και ότι παραιτείται από κάθε δικαίωµα αποζηµίωσης για οποιαδήποτε απόφαση της 
Αναθέτουσας Αρχής, ιδίως της αναβολής, διακοπής, ακύρωσης, µαταίωσης ή της 
επανάληψης του ∆ιαγωνισµού ή της υπαναχώρησης της Αναθέτουσας Αρχής, όπως και 
για κάθε λόγο δηµοσίου συµφέροντος. 

3. Νοµιµοποιητικά έγγραφα κάθε συµµετέχοντος όπως το Φ.Ε.Κ. ίδρυσης και οι 
τροποποιήσεις τους για διαγωνιζόµενους µε µορφή Α.Ε. ή Ε.Π.Ε., επικυρωµένο 
αντίγραφο ή απόσπασµα του καταστατικού του διαγωνιζόµενου και των εγγράφων 
τροποποιήσεων αυτού (για Ο.Ε. και Ε.Ε.). 

4. Στοιχεία και έγγραφα από τα οποία πρέπει να προκύπτουν ο Πρόεδρος και ο 
∆ιευθύνων Σύµβουλος της Α.Ε., τα υπόλοιπα πρόσωπα που έχουν δικαίωµα να 
δεσµεύουν µε την υπογραφή τους, το νοµικό πρόσωπο και τα έγγραφα της 
νοµιµοποίησης αυτών, αν αυτό δεν προκύπτει ευθέως από το καταστατικό, αναλόγως 
µε τη νοµική µορφή των εταιρειών ή κάθε άλλου νοµικού προσώπου. 

Οι Ενώσεις/Κοινοπραξίες προσώπων που υποβάλλουν κοινή προσφορά θα πρέπει να 
καταθέσουν τα παραπάνω κατά περίπτωση δικαιολογητικά για κάθε πρόσωπο που 
συµµετέχει στην Ένωση. Οι Ενώσεις προσώπων δεν υποχρεούνται να περιβληθούν 
ορισµένη νοµική µορφή για την υποβολή της προσφοράς τους. Σε περίπτωση που 
ορισµένα από τα ανωτέρω δικαιολογητικά δεν εκδίδονται ή δεν καλύπτουν στο σύνολό 
τους όλες τις πιο πάνω περιπτώσεις, πρέπει, επί ποινή αποκλεισµού, να αναπληρωθούν 
µε Ένορκη ∆ήλωση του διαγωνιζόµενου, ενώπιον συµβολαιογράφου ή Ειρηνοδίκη, 
στην οποία θα βεβαιώνεται ότι ο διαγωνιζόµενος δεν βρίσκεται στην αντίστοιχη 
κατάσταση. 

Αν σε κάποια χώρα δεν εκδίδονται τα παραπάνω πιστοποιητικά ή έγγραφα, ή δεν 
καλύπτουν όλες τις παραπάνω περιπτώσεις, µπορούν να αντικατασταθούν από ένορκη 

15PROC002742842 2015-04-30



 
 

17 

ΤΟ ΕΡΓΟ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ-ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

βεβαίωση του διαγωνιζόµενου, ενώ σε περιπτώσεις χωρών όπου δεν προβλέπεται 
ένορκη βεβαίωση, από υπεύθυνη δήλωση ενώπιον δικαστικής ή διοικητικής αρχής ή 
συµβολαιογράφου ή αρµόδιου επαγγελµατικού οργανισµού. ∆ικαιολογητικά που 
εκδίδονται σε κράτος εκτός Ελλάδας, θα συνοδεύονται από επίσηµη µετάφρασή τους 
στην Ελληνική γλώσσα. 

5. Την εγγύηση συµµετοχής. Κάθε προσφορά αυτών που συµµετέχουν στο διαγωνισµό 
πρέπει υποχρεωτικά και µε ποινή αποκλεισµού να συνοδεύεται από Εγγυητική 
Επιστολή Συµµετοχής της οποίας το ποσό θα πρέπει να καλύπτει σε ΕΥΡΩ (€) 
ποσοστό 2% της συνολικής προϋπολογισθείσας δαπάνης του έργου, µη 
συµπεριλαµβανοµένου του Φ.Π.Α, ήτοι 1.000,00€.  

Οι εγγυήσεις εκδίδονται από αναγνωρισµένο τραπεζικό ή πιστωτικό ίδρυµα ή άλλο 
νοµικό πρόσωπο που λειτουργεί νόµιµα στην Ελλάδα ή σε άλλο κράτος-µέλος της ΕΕ 
και του ΕΟΧ, και έχουν σύµφωνα µε τη νοµοθεσία των κρατών-µελών αυτό το 
δικαίωµα. Οι εγγυήσεις µπορούν επίσης να προέρχονται και από τραπεζικό ή πιστωτικό 
ίδρυµα που λειτουργεί νόµιµα σε χώρα-µέρος διµερούς ή πολυµερούς συµφωνίας µε 
την ΕΕ ή χώρα που έχει υπογράψει και κυρώσει την Συµφωνία για τις ∆ηµόσιες 
Συµβάσεις και έχει το σχετικό δικαίωµα έκδοσης εγγυήσεων. 

Εγγυήσεις που εκδίδονται σε οποιοδήποτε κράτος από τα παραπάνω εκτός της 
Ελλάδας, θα συνοδεύονται υποχρεωτικά από επίσηµη µετάφρασή τους στην Ελληνική 
γλώσσα.  

Σε περίπτωση που ο υποψήφιος Ανάδοχος, στον οποίο θα κατακυρωθεί το Έργο, 
αρνηθεί να υπογράψει εµπροθέσµως τη σύµβαση ή να καταθέσει προ της υπογραφής 
της σύµβασης Εγγυητική Επιστολή Καλής Εκτέλεσης, σύµφωνα µε τα οριζόµενα της 
παρούσας ∆ιακήρυξης, ή να εκπληρώσει εµπρόθεσµα οποιαδήποτε άλλη υποχρέωσή 
του, που απορρέει από τη συµµετοχή του στο διαγωνισµό, η εγγύηση συµµετοχής 
καταπίπτει αυτοδικαίως υπέρ της Α.Α. µετά την έκδοση σχετικής απόφασης της του 
∆.Σ. αυτού. 

Η εγγύηση συµµετοχής πρέπει να έχει χρονική ισχύ ένα (1) τουλάχιστον µήνα µετά το 
χρόνο λήξης ισχύος της προσφοράς, και επιστρέφεται σ' αυτόν µεν που κατακυρώθηκε 
ο διαγωνισµός µετά την κατάθεση της εγγύησης καλής εκτέλεσης, στους δε λοιπούς 
υποψηφίους µέσα σε πέντε (05) ηµέρες από την ηµεροµηνία ανακοίνωσης της 
κατακύρωσης ή ανάθεσης. 

Σε περίπτωση που η εγγύηση συµµετοχής δεν περιέχει όλα τα αναγκαία στοιχεία που 
αναγράφονται στο άρθρο 25 του Π.∆. 118/2077, θα απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 

H εγγύηση συµµετοχής πρέπει να συνταχθεί σύµφωνα µε το υπόδειγµα του 
Παραρτήµατος Ι. 

∆ηλώσεις – Πρόσθετα ∆ικαιολογητικά 

Κάθε φυσικό ή νοµικό πρόσωπο, οφείλει εκτός από τα πιο πάνω δικαιολογητικά να 
καταθέσει: 

1. Υπεύθυνη ∆ήλωση ότι:  

• η προσφορά συντάχθηκε σύµφωνα µε τους όρους και τις προδιαγραφές της 
παρούσας προκήρυξης, της οποίας ο διαγωνιζόµενος έλαβε γνώση και αποδέχεται 
ανεπιφύλακτα όλους τους όρους της 

• η υποβαλλόµενη προσφορά καλύπτει το σύνολο των δραστηριοτήτων της Οµάδας 
Ενεργειών στην οποία αφορά η συµµετοχή του διαγωνιζόµενου 

• τα στοιχεία που αναφέρονται στην προσφορά είναι αληθή και ακριβή 

• ο διαγωνιζόµενος δεν έχει αποκλεισθεί από διαγωνισµούς του Ελληνικού ∆ηµοσίου 
γιατί δεν εκπλήρωσε τις συµβατικές του υποχρεώσεις. Προκειµένου δε για 
αλλοδαπούς απαιτείται δήλωση ότι δεν έχουν αποκλεισθεί από διαγωνισµούς 
Αντιστοίχου Αρχής 

• ο διαγωνιζόµενος δεν έχει καταδικαστεί τελεσίδικα για αδίκηµα που αφορά την 
επαγγελµατική του διαγωγή και δεν έχει διαπράξει βαρύ επαγγελµατικό 
παράπτωµα, που µπορεί να διαπιστωθεί µε οποιοδήποτε µέσο από την Αναθέτουσα 
Αρχή 
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ΤΟ ΕΡΓΟ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ-ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

• ο διαγωνιζόµενος παραιτείται από κάθε δικαίωµα αποζηµίωσης του, για την 
οποιαδήποτε απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής, ιδίως της αναβολής ή της 
ακύρωσης του διαγωνισµού, ή της υπαναχώρησης της Αναθέτουσας Αρχής. 

2. Κατάσταση προσωπικού θεωρηµένη από Αρµόδιο Οργανισµό. 

Ειδικά, για τα νοµικά πρόσωπα πρέπει επιπλέον να προσκοµιστούν: 

1. Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986 ή προκειµένου για αλλοδαπά νοµικά 
πρόσωπα ένορκη δήλωση ενώπιον αρµόδιας αρχής, στην οποία ο νόµιµος 
εκπρόσωπος του υποψήφιου Αναδόχου θα δηλώνει ότι ο υποψήφιος Ανάδοχος: (α) 
δεν έχει διαπράξει κανένα σοβαρό επαγγελµατικό παράπτωµα, (β) δεν έχει 
κηρυχθεί έκπτωτος από σύµβαση προµηθειών ή υπηρεσιών του δηµόσιου τοµέα και 
(γ) δεν έχει τιµωρηθεί µε αποκλεισµό από τους διαγωνισµούς προµηθειών ή 
υπηρεσιών του δηµόσιου τοµέα. 

2. Σε περίπτωση Ενώσεως προσώπων ή κοινοπραξιών οι παραπάνω δηλώσεις πρέπει 
να κατατεθούν, επί ποινή αποκλεισµού, από κάθε µέλος της ένωσης ή 
κοινοπραξίας. 

Για την πιστοποίηση της χρηµατοοικονοµικής ικανότητας: 

1. Ισολογισµούς ή αποσπάσµατα ισολογισµών των τριών (3) προηγουµένων του 
έτους του διαγωνισµού οικονοµικών χρήσεων (2011, 2012 και 2013), για τις 
οποίες έχουν δηµοσιευτεί ισολογισµοί. Στις περιπτώσεις που παρίσταται σχετική εκ 
του νόµου υποχρέωση προς δηµοσίευση ισολογισµών προσκοµίζονται η 
ανακοίνωση δηµοσίευσης ή τα ΦΕΚ δηµοσίευσης αυτών. Εάν ο τελευταίος 
ισολογισµός έχει υποβληθεί προς δηµοσίευση στο ΓΕΜΗ αλλά δεν έχει δηµοσιευτεί 
σε ΦΕΚ µέχρι την καταληκτική ηµεροµηνία υποβολής των προσφορών, τότε 
προσκοµίζονται µαζί µε τον ισολογισµό, βεβαίωση της εποπτεύουσας αρχής ότι έχει 
αποσταλεί προς δηµοσίευση σε ΦΕΚ. 

2. Στην περίπτωση που ο υποψήφιος δεν υποχρεούται στην έκδοση ισολογισµών, 
υπεύθυνη δήλωση περί του ύψους του συνολικού κύκλου εργασιών κατά τη 
διάρκεια των τριών (3) τελευταίων χρήσεων µε αιτιολόγηση της απαλλαγής του 
από την υποχρέωση έκδοσης ισολογισµών (πχ µνεία νοµικής διάταξης κλπ) . 

3. Εάν η επιχείρηση του υποψήφιου λειτουργεί ή ασκεί επιχειρηµατική δραστηριότητα 
σχετικά µε την  ζητούµενη προµήθεια, για χρονικό διάστηµα που δεν επιτρέπει την 
έκδοση κατά νόµο τριών ισολογισµών, υποβάλλει τους ισολογισµούς, εφόσον 
υπάρχουν, ή τα σχετικά επίσηµα στοιχεία που υπάρχουν κατά το διάστηµα αυτό 
µαζί µε υπεύθυνη δήλωση περί του συνολικού ύψους του κύκλου εργασιών για 
όσες διαχειριστικές χρήσεις δραστηριοποιείται. 

 

Σε περίπτωση ένωσης ή κοινοπραξιών που υποβάλλουν κοινή προσφορά, τα ανωτέρω 
δικαιολογητικά προσκοµίζονται για κάθε µέλος της ένωσης ή κοινοπραξίας. ∆ιευκρινίζεται 
ότι, σύµφωνα µε το άρθρο 47, παρ. 2 και 3 της Οδηγίας 2004/18/ΕΚ, ένας οικονοµικός 
φορέας, µπορεί ενδεχοµένως, για τη συγκεκριµένη σύµβαση, να στηρίζεται στις 
δυνατότητες άλλων φορέων, ασχέτως της νοµικής φύσης των δεσµών του µε αυτές. Στην 
περίπτωση αυτή, θα πρέπει να αποδείξει στην αναθέτουσα αρχή ότι θα έχει στη διάθεσή 
του τους αναγκαίους πόρους, µε την προσκόµιση της σχετικής δέσµευσης των φορέων 
αυτών. Υπό τις ίδιες συνθήκες, µια ένωση ή κοινοπραξία εταιριών που υποβάλλει 
προσφορά, µπορεί να στηρίζεται στις δυνατότητες των µετεχόντων στην ένωση ή 
κοινοπραξία ή άλλων φορέων. Η σχετική δέσµευση αποδεικνύεται µε την προσκόµιση 
ένορκων βεβαιώσεων και, όπου αυτό δεν είναι δυνατό, υπεύθυνων δηλώσεων ενώπιον 
δικαστικής ή διοικητικής αρχής ή συµβολαιογράφου ή αρµόδιου επαγγελµατικού 
οργανισµού, διά των οποίων οι άλλοι φορείς ή τα µέλη της ένωσης ή κοινοπραξίας, στων 
οποίων τις δυνατότητες στηρίζεται ο οικονοµικός φορέας ή η ένωση ή η κοινοπραξία, θα 
δεσµεύονται να παράσχουν τους αναγκαίους πόρους για την εκτέλεση της σύµβασης. 

 

Για την πιστοποίηση της τεχνικής και επαγγελµατικής ικανότητας 
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ΤΟ ΕΡΓΟ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ-ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

1.  Για την απόδειξη της συνδροµής της προϋπόθεσης της παρ. 1 του άρθρου 
Β.2.2.1: 

Κείµενο µέχρι 20 σελίδες  µε αναλυτικές πληροφορίες σχετικά µε : 

- επιχειρηµατική δοµή 

- τοµείς δραστηριότητας 

- προϊόντα και υπηρεσίες. 

- προβλεπόµενα διαχειριστικά µέσα, για τη διασφάλιση της έγκαιρης και άρτιας 
υλοποίησης των υπηρεσιών 

Σε περίπτωση που ο υποψήφιος προτίθεται να αναθέσει υπεργολαβικά σε τρίτους την 
υλοποίηση τµήµατος του υπό ανάθεση Έργου, τότε πλέον αυτών θα πρέπει να 
καταθέσει συµπληρωµένο τον παρακάτω πίνακα καθώς και τις σχετικές δηλώσεις 
συνεργασίας. 

 

Α/Α 
Επωνυµία 
Εταιρείας 

Υπεργολάβου 

Ονοµατεπώνυµο 
Στελέχους 

Υπεργολάβου 

Θέση στην 
Οµάδα 

«Έργου» 
Ανθρωποµήνες 

Ποσοστό 
συµµετοχής 

(%) 

      

      

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ   

 

2. Για την απόδειξη της συνδροµής της προϋπόθεσης της παρ. 2 του άρθρου 
Β.2.2.1:  

α.  Συνοπτική περιγραφή µιας σελίδας για το καθένα των δύο (2) τουλάχιστον ανάλογων 
έργων παροχής υπηρεσιών, όπως ορίζονται στο Β.2.2.1, που ολοκλήρωσε ο υποψήφιος 
εντός των τελευταίων πέντε (5) ετών  πριν από την καταληκτική ηµεροµηνία υποβολής 
προσφορών στον παρόντα διαγωνισµό.    

β. Πίνακα συνοπτικής παρουσίασης των παραπάνω ή και περισσότερων έργων σύµφωνα 
µε το υπόδειγµα που ακολουθεί:  

Α/ 
Α 

ΦΟΡΕΑΣ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ 
ΑΡΧΗ / 

ΠΑΡΑΛΗΠΤΗΣ 

ΤΙΤΛΟΣ - 
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

ΕΡΓΟΥ 

∆ΙΑΡΚΕΙΑ 
ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ 

ΕΡΓΟΥ 
(από µµ/εε 

έως  
µµ/εε) 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 
ΑΞΙΑ  

(σε ευρώ) 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ 
ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

ΠΡΟΣΚΟΜΙΣΘΕΝ 
ΑΠΟ∆ΕΙΚΤΙΚΟ 

ΣΤΟΙΧΕΙΟ 
(είδος & ηµ/νία 

έκδοσης) 

        

        

        

 

γ. Πιστοποιητικά/ βεβαιώσεις παραλαβής / ολοκλήρωσης και ειδικότερα: αν οι αποδέκτες 
των υπηρεσιών είναι φορείς του δηµόσιου ή του ευρύτερου δηµόσιου τοµέα, η παροχή 
των παραπάνω υπηρεσιών  αποδεικνύεται µε σχετικές βεβαιώσεις ή πρωτόκολλα οριστικής 
παραλαβής. Ως ηµεροµηνία παραλαβής του έργου λογίζεται η ηµεροµηνία της βεβαίωσης 
/πρωτοκόλλου /πιστοποιητικού παραλαβής εκτός αν προκύπτει ρητά άλλως από το 
περιεχόµενό του. Αν ο αποδέκτης είναι ιδιωτικός φορέας, η παροχή θα αποδεικνύεται µε 
βεβαίωση του παραλήπτη ή τιµολόγιο εξόφλησης.   

 

3. Για την απόδειξη της συνδροµής της προϋπόθεσης της παρ. 3 του άρθρου 
Β.2.2.1:  

α). Πίνακα παρουσίασης των µελών της Οµάδας Έργου, που θα αναλάβει τη διοίκηση/ 
υλοποίηση του έργου όπως αυτή προδιαγράφεται στο άρθρο Β.2.2.1 της παρούσας, µε την 
ακόλουθη µορφή: 
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

Ονοµατεπώνυµο 
Θέση στην 

Οµάδα Έργου 
Τίτλοι Σπουδών 

∆ιάρκεια & Βεβαίωση 
προϋπηρεσίας 

(εφόσον απαιτείται) 

    

    

    

    

Σύνολο  

 

β) αναλυτικά βιογραφικά όλων των µελών της οµάδας έργου, στα οποία θα πρέπει να 
αποτυπώνεται σαφώς η συµµετοχή και ο ρόλος του µέλους σε αναλόγου φύσεως έργα, 
όπου ζητείται στο άρθρο Β.2.2.1.  

γ) υπεύθυνες δηλώσεις όλων των µελών της οµάδας Έργου, µε τις οποίες δηλώνεται ότι 
συµφωνούν να συνεργαστούν µε τον υποψήφιο ως µέλη της οµάδας του Έργου της 
παρούσας καθόλη τη διάρκεια υλοποίησης του Έργου, εφόσον αυτό ανατεθεί στον 
υποψήφιο. 

δ) τεκµηριωτικά/αποδεικτικά  έγγραφα σπουδών, επαγγελµατικής εµπειρίας και γνώσης 
Αγγλικής γλώσσας για τον Υ.Ε. και ΑΝ.Υ.Ε.   

Εφόσον µέλη της Οµάδας έργου προέρχονται από υπεργολάβο του υποψήφιου απαιτείται 
επί πλέον η προσκόµιση δήλωσης του υπεργολάβου µε την οποία θα δηλώνεται ότι 
προτίθεται να συνεργαστεί µε τον υποψήφιο ως υπεργολάβος του σε περίπτωση ανάθεσης 
του έργου σε αυτόν και θα προσφέρει για την εκτέλεση του έργου τα συγκεκριµένα 
πρόσωπα, τα οποία θα κατονοµάζονται. 

 

Ο Ανάδοχος οφείλει να εξασφαλίσει το κατάλληλα εξειδικευµένο ανθρώπινο δυναµικό που 
να γνωρίζει τα χαρακτηριστικά της περιοχής λαµβάνοντας υπόψη ότι µεγάλο τµήµα της 
εργασίας θα καλύψει και τις 4 Π.Ε. της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων  

 

Η αρµόδια Επιτροπή ∆ιενέργειας ∆ιαγωνισµού του Π.Τ.Α. –Π.Ι.Ν. µπορεί να ζητήσει 
διευκρινίσεις ή/και τη συµπλήρωση ελλείψεων εκάστου των προσκοµισθέντων 
δικαιολογητικών, και οι διαγωνιζόµενοι υποχρεούνται να τα προσκοµίσουν µέσα σε πέντε 
(5) εργάσιµες ηµέρες από την ηµεροµηνία που θα ζητηθούν από το Π.Τ.Α. –Π.Ι.Ν . 

 

Β.2.4. ΥΠΕΡΓΟΛΑΒΙΕΣ ΤΟΥ ΑΝΑ∆ΟΧΟΥ 

Επιτρέπεται στον Ανάδοχο να αναθέσει µέρος των υπηρεσιών που θα προκύπτουν από τη 
σύµβαση, υπεργολαβικά σε άλλη εταιρεία, εφόσον πληρούνται οι σχετικές εφαρµοστέες 
διατάξεις της Κοινοτικής και Εθνικής νοµοθεσίας και οι απαιτήσεις του παρόντος έργου. Σε 
κάθε περίπτωση όµως, ο Ανάδοχος έχει την πλήρη ευθύνη απέναντι στην Αναθέτουσα 
Αρχή για την ορθή εκτέλεση του έργου µε βάση τη σύµβαση. 

Στην περίπτωση αυτή, οι προσφέροντες αναφέρουν στην προσφορά τους τα τµήµατα του 
έργου που προτίθενται να αναθέσουν υπεργολαβικά σε τρίτους, καθώς και στοιχεία που 
αφορούν το προφίλ τυχόν υπεργολάβων.  

Ο Ανάδοχος µπορεί να προχωρήσει σε αντικατάσταση Υπεργολάβου, αφού πρώτα 
ενηµερώσει εγγράφως την Επιτροπή Παρακολούθησης & Παραλαβής του έργου για τους 
λόγους αντικατάστασης και εγκριθεί από την Αναθέτουσα Αρχή. Σε κάθε περίπτωση ο νέος 
Υπεργολάβος θα πρέπει να είναι τουλάχιστον ίδιας εµπειρίας µε τον υπό αντικατάσταση. 

Η Αναθέτουσα Αρχή δεν επιβαρύνεται ούτε αναλαµβάνει καµία υποχρέωση προς τρίτους 
για οποιοδήποτε έργο ή προϊόν που πιθανόν να υλοποιηθεί από υπεργολάβους του έργου. 
Ο µόνος υπεύθυνος έναντι Αναθέτουσας Αρχής είναι ο ανάδοχος του έργου. 
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

Β.2.5. - ΣΥΝΤΑΞΗ ΚΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Β.2.5.1. Τρόπος σύνταξης προσφορών 

Όσοι επιθυµούν να λάβουν µέρος στο διαγωνισµό, πρέπει να καταθέσουν έγγραφες 
προσφορές εντός της προθεσµίας που ορίζεται στην προκήρυξη αυτή. Απαγορεύεται η 
χρήση αυτοκόλλητων φακέλων που είναι δυνατόν να αποσφραγιστούν και να 
επανασφραγιστούν χωρίς να αφήσουν ίχνη. Οι προσφορές πρέπει υποχρεωτικά να: 

1. Έχουν συνταχθεί στην Ελληνική γλώσσα, µε εξαίρεση τους τεχνικούς όρους που 
θα αναφέρονται και στην Αγγλική όπου απαιτείται. Εάν ορισµένοι όροι δεν µπορούν 
να αποδοθούν στην Ελληνική, θα αναφέρονται µόνον στην Αγγλική. 

2. Είναι δακτυλογραφηµένες χωρίς διορθώσεις (ξυσίµατα, σβησίµατα, διαγραφές, 
προσθήκες, κλπ.). Εάν υπάρχουν διορθώσεις, θα πρέπει να είναι καθαρογραµµένες 
και µονογραφηµένες από τον προσφέροντα. Όλες οι διορθώσεις θα πρέπει να 
αναφέρονται ανακεφαλαιωτικά στην αρχή της προσφοράς. Η Επιτροπή 
∆ιαγωνισµού προσυπογράφει το ανακεφαλαιωτικό φύλλο µε τις τυχόν διορθώσεις 
και τις αναφέρει στο συντασσόµενο πρακτικό, ώστε να αποδεικνύεται 
αδιαφιλονίκητα ότι προϋπήρχαν της στιγµής του κλεισίµατος του διαγωνισµού. 

3. Οι µετέχοντες στο διαγωνισµό πρέπει να αναφέρουν στην προσφορά τους, ότι 
έλαβαν γνώση όλων των όρων της ∆ιακήρυξης. Πάντως η γνώση τους αυτή 
θεωρείται δεδοµένη µε την υποβολή της προσφοράς 

4. Έχουν συνταχθεί υποχρεωτικά µε τον τρόπο που καθορίζεται στην παρούσα 
προκήρυξη και φέρουν την µονογραφή του προσφέροντα ανά φύλλο 

5. Αναγράφουν τη συνολική τιµή της προσφοράς ολογράφως και αριθµητικά 

6. Αφορούν το σύνολο του έργου  

7. Μετά την καταληκτική ηµεροµηνία υποβολής των προσφορών δε γίνεται αποδεκτή 
αλλά απορρίπτεται ως απαράδεκτη κάθε διευκρίνιση, τροποποίηση ή απόκρουση 
όρου της διακήρυξης ή της προσφοράς. ∆ιευκρινήσεις δίνονται µόνο όταν 
ζητούνται από την Επιτροπή ∆ιενέργειας του ∆ιαγωνισµού και λαµβάνονται υπόψη 
µόνο εκείνες που αναφέρονται στα σηµεία που ζητήθηκαν. Στην περίπτωση αυτή η 
παροχή διευκρινήσεων είναι υποχρεωτική για τον υποψήφιο και δε θεωρείται 
αντιπροσφορά. Οι διευκρινήσεις των υποψηφίων πρέπει να δίδονται γραπτά σε 
χρόνο που θα ορίζει η Επιτροπή του ∆ιαγωνισµού 

8. Η Αναθέτουσα Αρχή θα διαφυλάξει το απόρρητο των προσφορών εν αναµονή της 
αξιολόγησης τους, σύµφωνα µε το άρθρο 38 του Π.∆. 60/2007 

 

Β.2.5.2. Ειδικοί όροι σύνταξης προσφορών 

Κατά τη σύνταξη, υποβολή και αξιολόγηση των προσφορών λαµβάνονται υπόψη τα 
ακόλουθα: 

• Προσφορές, που κατά την κρίση της Επιτροπής ∆ιαγωνισµού είναι ελλιπείς, υπό 
αίρεση ή θα συνδυάζονται µε προϋποθέσεις άσχετες µε τους σκοπούς του παρόντος 
διαγωνισµού, δεν θα ληφθούν υπόψη. 

• Τυχόν εµφάνιση τιµών σε οποιοδήποτε σηµείο της τεχνικής προσφοράς 
αποτελεί λόγο απόρριψης της προσφοράς. 

• Προσφορές που δεν έχουν χωριστούς σφραγισµένους υποφακέλους (α) 
δικαιολογητικών συµµετοχής (β) τεχνικής προσφοράς και (γ) οικονοµικής 
προσφοράς, θα απορρίπτονται. 

• Κάθε ανακρίβεια δικαιολογητικών που θα διαπιστωθεί από τον έλεγχο θα 
συνεπάγεται τον αποκλεισµό του διαγωνιζοµένου. 

• Αντιπροσφορά ή εναλλακτική προσφορά ή τροποποίηση της προσφοράς ή πρόταση 
που κατά την κρίση της Επιτροπής ∆ιαγωνισµού εξοµοιώνεται µε αντιπροσφορά, 
είναι απαράδεκτη και δε λαµβάνεται υπόψη. 

• Έγγραφα που εκδίδονται στο εξωτερικό θα συνοδεύονται υποχρεωτικά από 
µετάφραση στην Ελληνική. Τα έγγραφα θα είναι υποχρεωτικά θεωρηµένα από 
Αρµόδια Ελληνική Αρχή. 
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ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

Β.2.5.3. Τρόπος υποβολής προσφορών 

Με την υποβολή της προσφοράς θεωρείται ότι ο διαγωνιζόµενος αποδέχεται ανεπιφύλακτα 
τους όρους της παρούσας ∆ιακήρυξης. Επίσης, σε περίπτωση νοµικών προσώπων, 
θεωρείται ότι η υποβολή της προσφοράς και η συµµετοχή στο διαγωνισµό έχουν εγκριθεί 
από το αρµόδιο όργανο του συµµετέχοντος νοµικού προσώπου.  

Οι ενδιαφερόµενοι υποβάλλουν την προσφορά τους είτε καταθέτοντας την αυτοπροσώπως 
ή µε ειδικά προς τούτο εξουσιοδοτηµένο εκπρόσωπό τους, είτε αποστέλλοντας την 
ταχυδροµικά µε συστηµένη επιστολή ή ταχυµεταφορά (courier) στην έδρα του ΠΤΑ - ΠΙΝ. 
Στην περίπτωση της ταχυδροµικής αποστολής, οι προσφορές παραλαµβάνονται µε 
απόδειξη, µε την απαραίτητη όµως προϋπόθεση ότι θα κατατεθούν στο Πρωτόκολλο του 
ΠΤΑ –ΠΙΝ µέχρι την καταληκτική ηµεροµηνία υποβολής τους, δηλαδή αυτήν που 
αναφέρεται στο επόµενο άρθρο 

∆ε θα ληφθούν υπόψη προσφορές που είτε υποβλήθηκαν µετά από την καθορισµένη 
ηµεροµηνία και ώρα είτε ταχυδροµήθηκαν έγκαιρα, αλλά δεν έφθασαν στο ΠΤΑ -ΠΙΝ  
έγκαιρα.  

Το ΠΤΑ -ΠΙΝ ουδεµία ευθύνη φέρει για τη µη εµπρόθεσµη παραλαβή της προσφοράς ή για 
το περιεχόµενο των φακέλων που τη συνοδεύουν. 

 

Β.2.5.4. Τόπος και χρόνος υποβολής και αποσφράγισης των προσφορών 

Οι διαγωνιζόµενοι υποβάλλουν τις προσφορές αυτοπροσώπως ή δια του νόµιµου 
εκπροσώπου τους ή µε νόµιµα εξουσιοδοτηµένο πρόσωπο ή ταχυδροµικά ή µε 
ταχυµεταφορά (courier). 

Οι προσφορές µε την διαβιβαστική επιστολή που τις συνοδεύει εκτός του φακέλου, 
πρωτοκολλώνται στην έδρα του Π.Τ.Α. – Π.Ι.Ν., µέχρι την λήξη της προθεσµίας υποβολής 
δηλαδή την ∆ευτέρα 18/05/2015 και ώρα 14.00. Οι υποβαλλόµενες προσφορές 
γίνονται δεκτές µόνο εφόσον βρίσκονται στην έδρα της Αναθέτουσας Αρχής µέχρι την 
ηµεροµηνία και ώρα λήξης της προθεσµίας υποβολής των προσφορών. ∆ε θα ληφθούν 
υπόψη προσφορές που υποβλήθηκαν στο πρωτόκολλο Της Υπηρεσίας µετά από την 
καθορισµένη ηµεροµηνία και ώρα. Η ηµεροµηνία υποβολής αποδεικνύεται µόνο από το 
γενικό πρωτόκολλο εισερχοµένων εγγράφων  του ΠΤΑ -ΠΙΝ. 

Η αποσφράγιση των προσφορών θα πραγµατοποιηθεί την εποµένη της λήξης της 
προθεσµίας κατάθεσης των προσφορών, στο κτήριο της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, 
Αλυκές Ποταµού, (1ος όροφος), στην αίθουσα συνεδριάσεων,  ενώπιον των νόµιµων ή των 
εξουσιοδοτηµένων εκπροσώπων των υποψηφίων Αναδόχων. 

 

Β.2.6. ΙΣΧΥΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Οι προσφορές ισχύουν και δεσµεύουν τους προσφέροντες στο διαγωνισµό για εκατόν 
είκοσι (120) τουλάχιστον ηµερολογιακές ηµέρες από την επόµενη ηµέρα της ηµεροµηνίας 
διενέργειας του διαγωνισµού. Προσφορές που αναφέρουν χρόνο ισχύος µικρότερο από 
τον ανωτέρω θα απορρίπτονται ως µη αποδεκτές. 

Η ισχύς της πρoσφoράς µπoρεί vα παραταθεί, εφόσov ζητηθεί απo τηv Υπηρεσία, πριv απo 
τηv λήξη της, κατά αvώτατo όριo για χρovικό διάστηµα ίσo µε τo πρoβλεπόµεvo απo τη 
διακήρυξη. 

Εάν προκύψει θέµα παράτασης της ισχύος των προσφορών η Αναθέτουσα Αρχή θα 
απευθύνει ερώτηµα προς τους προσφέροντες, είκοσι (20) ηµέρες πριν τη λήξη ισχύος των 
προσφορών, αν αποδέχονται την παράταση για συγκεκριµένο χρονικό διάστηµα. Οι 
προσφέροντες οφείλουν να απαντήσουν εγγράφως το αργότερο εντός δέκα (10) ηµερών 
από την ως άνω κοινοποίηση. 

 

Β.2.7. ΤΙΜΕΣ 

Οι προσφερόµενες τιµές πρέπει να εκφράζονται σε Ευρώ. Στις προσφερόµενες τιµές 
περιλαµβάνονται όλες οι προβλεπόµενες κρατήσεις, καθώς και κάθε άλλη δαπάνη. Οι 
προσφερόµενες τιµές δεν µπορούν να µεταβληθούν αυξητικά κατά τη διάρκεια ισχύος της 
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ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

προσφοράς, ούτε στην περίπτωση που ζητηθεί παράταση της διάρκειας ισχύος της 
προσφοράς. 

Το ποσό της συνολικής αµοιβής του Αναδόχου αναγράφεται ολογράφως και 
αριθµητικά. Ο Φ.Π.Α. θα αναγράφεται ως ποσοστό και ως ποσό ολογράφως και 
αριθµητικώς. Σε περίπτωση που αναγράφεται εσφαλµένος Φ.Π.Α. αυτός θα διορθώνεται 
από την Επιτροπή ∆ιενέργειας του ∆ιαγωνισµού. 

Προσφορές στις οποίες δεν προκύπτουν µε σαφήνεια οι προσφερόµενες τιµές ή η αµοιβή 
του Αναδόχου θα απορρίπτονται. Προσφορές που θέτουν όρο αναπροσαρµογής τιµών 
απορρίπτονται. 

 

Β.3. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Β.3.1 - ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

Οι προσφορές, για να γίνουν δεκτές, υποβάλλονται στον τόπο και το χρόνο που ορίζει η 
∆ιακήρυξη, µέσα σε ΕΝΑ ΕΝΙΑΙΟ ΚΑΙ ΣΦΡΑΓΙΣΜΕΝΟ ΦΑΚΕΛΟ ή ΕΝΙΑΙΟ ΠΕΡΙΒΛΗΜΑ.  

Ο ενιαίος αυτός φάκελος προσφοράς ή ενιαίο περίβληµα κάθε υποψηφιότητας συνοδεύεται 
από συνοδευτική επιστολή (cover letter), για την πρωτοκόλληση του, στην οποία θα 
πρέπει να αναφέρεται η εταιρεία ή Ένωση ή Κοινοπραξία Εταιρειών που υποβάλλει την 
προσφορά και να αναγράφονται τα στοιχεία του ενιαίου φακέλου προσφοράς. 

Οι φάκελοι µε τα αντίτυπα των προσφορών πρέπει απαραίτητα να φέρουν την 
επωνυµία και τη διεύθυνση του διαγωνιζοµένου καθώς επίσης και τις ενδείξεις: 

 

«ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ» 

 

ΦΑΚΕΛΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

«Παροχή Υπηρεσιών Συµβούλου υποστήριξης και υλοποίησης δράσεων, στα 
πλαίσια της Πράξης µε τίτλο: ‘’I.C.E. Innovation, Culture and Creativity for a 
new Economy’’»  

ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ: Π.Τ.Α. – Π.Ι.Ν. 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ∆ΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ: .../.../2015 

«Να µην ανοιχθεί από την ταχυδροµική υπηρεσία ή το πρωτόκολλο ή τη 
γραµµατεία» 

Ο ενιαίος αυτός φάκελος προσφοράς ή ενιαίο περίβληµα κάθε υποψηφιότητας 
περιλαµβάνει τους ακόλουθους τρεις (3) επιµέρους υποφακέλους, οι οποίοι πρέπει να είναι 
ΣΦΡΑΓΙΣΜΕΝΟΙ και να αναφέρουν εξωτερικά όλες τις ενδείξεις του ενιαίου φακέλου, όπως 
παραπάνω κι επιπλέον : 

• ΥΠΟΦΑΚΕΛΟΣ Α : ΄΄∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ΄΄ 

• ΥΠΟΦΑΚΕΛΟΣ Β : ΄΄ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ΄΄ 

• ΥΠΟΦΑΚΕΛΟΣ Γ : ΄΄ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ΄΄ 

Όλα τα ζητούµενα στοιχεία, επί ποινή αποκλεισµού, υποβάλλονται σε ένα (1) πρωτότυπο 
και ένα (1) αντίτυπο το καθένα και τοποθετούνται στον αντίστοιχο υποφάκελο, αναλόγως 
του περιεχοµένου τους, όπως αυτό προσδιορίζεται στη σχετική παράγραφο της παρούσας 
∆ιακήρυξης. ∆ηλαδή στον ενιαίο φάκελο προσφοράς ή ενιαίο περίβληµα κάθε 
υποψηφιότητας υπάρχουν συνολικά τρεις (3) σφραγισµένοι υποφάκελοι, ως εξής :  

1. Υποφάκελος Α «∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ»: περιέχει το ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ και ένα (1) αντίτυπο, 
τα περιεχόµενα των οποίων περιγράφονται αναλυτικά στην ενότητα 3.2 της 
παρούσας ∆ιακήρυξης. 

2. Υποφάκελος Β «ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ»: περιέχει το ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ και ένα (1) 
αντίτυπο, καθώς και ένα (1) CD – ROM (µη επανεγγράψιµο), τα περιεχόµενα των 
οποίων περιγράφονται αναλυτικά στην ενότητα 3.3 της παρούσας ∆ιακήρυξης. 
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

3. Υποφάκελος Γ «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ»: περιέχει το ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ και ένα (1) 
αντίτυπο. Τα περιεχόµενα της οικονοµικής προσφοράς περιγράφονται αναλυτικά 
στην ενότητα 3.4 της παρούσας ∆ιακήρυξης 

Το πρωτότυπο, εκτός από την ένδειξη «ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ», θα περιέχει πρωτότυπα ή 
επικυρωµένα αντίγραφα, το δε αντίτυπο µπορεί να περιέχει απλές φωτοτυπίες των 
πρωτότυπων εγγράφων ή επικυρωµένων αντιγράφων. Σε περίπτωση διαφοράς µεταξύ των 
αντιτύπων, το πρωτότυπο θα είναι το επικρατέστερο των άλλων. 

Προσφορές που δεν έχουν χωριστούς σφραγισµένους υποφακέλους (α) οικονοµικής 
προσφοράς, (β) τεχνικής προσφοράς, και (γ) δικαιολογητικών συµµετοχής µε την 
εγγυητική επιστολή συµµετοχής θα απορρίπτονται. 

∆εν πρέπει να χρησιµοποιηθούν αυτοκόλλητοι φάκελοι, οι οποίοι είναι δυνατόν να 
αποσφραγισθούν και να επανασφραγισθούν χωρίς να αφήσουν ίχνη. 

Σε περίπτωση ενώσεων προσώπων (φυσικών ή νοµικών), η κοινή προσφορά υπογράφεται 
υποχρεωτικά είτε από όλα τα µέλη που αποτελούν την ένωση, είτε από εκπρόσωπο τους 
νόµιµα εξουσιοδοτηµένο. 

 

Β.3.2. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΦΑΚΕΛΟΥ «∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ» 

Ο φάκελος «∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ» που θα υποβάλει κάθε υποψήφιος 
Ανάδοχος πρέπει να περιέχει τα νοµιµοποιητικά στοιχεία και άλλα απαραίτητα 
δικαιολογητικά του υποψήφιου Αναδόχου ως προς τις τυπικές, χρηµατοοικονοµικές και 
τεχνικές απαιτήσεις συµµετοχής στον ∆ιαγωνισµό και τα οποία προσδιορίζονται στις 
παραγράφους: 

• Β.2.2 ∆ικαίωµα συµµετοχής, 

• Β.2.2.1 Ελάχιστες Προϋποθέσεις Συµµετοχής, 

• Β.2.3 παρ. 5. Εγγύηση Συµµετοχής. 

 

Β.3.3. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΦΑΚΕΛΟΥ «ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» 

Ο φάκελος "ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ" περιλαµβάνει τα κάτωθι: 

1. «ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΜΕΘΟ∆ΟΛΟΓΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΩΝ» 

2. «ΑΝΑΛΥΣΗ ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΩΝ ΚΑΙ ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ»  

3. «ΟΡΓΑΝΩΣΗ, ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΟΜΑ∆ΑΣ ΈΡΓΟΥ»  

Ο υποψήφιος ανάδοχος οφείλει: 

i. Μέσα από την Τεχνική του προσφορά να αποδείξει ότι έχει αντιληφθεί τις 
απαιτήσεις του έργου και να αναλύσει τον τρόπο ανταπόκρισής του σε αυτές καθώς 
και να τις διευρύνει – εµπλουτίσει.  

ii. Η µεθοδολογία υλοποίησης του έργου να περιέχει αναλυτική περιγραφή του 
τρόπου µε τον οποίο σκοπεύει να προσεγγίσει την υλοποίηση των απαιτούµενων 
ενεργειών και των παραδοτέων του έργου, δίνοντας έµφαση στην πληρότητα της 
ανάλυσης.  

iii. Όλες οι ενέργειες του έργου να υλοποιηθούν σύµφωνα µε το χρονοδιάγραµµα 
υλοποίησης των ενεργειών και παραδοτέων έτσι ώστε να είναι έγκαιρη και 
αποτελεσµατική η συνεισφορά του ΠΤΑ – ΠΙΝ  στο έργο. 

iv. Τέλος, ο Ανάδοχος θα αναλύσει τη δοµή, τη σύνθεση και την οργάνωση της 
Οµάδας Έργου καθώς και τη συσχέτιση της υλοποίησης των δράσεων του 
προγράµµατος µε αντίστοιχα στελέχη.  

Ο φάκελος της Τεχνικής Προσφοράς µπορεί να περιλαµβάνει σε παράρτηµα κάθε άλλη 
πληροφορία, την οποία οι υποψήφιοι Ανάδοχοι θεωρούν χρήσιµη. 

 

Β.3.4. Περιεχόµενα φακέλου «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» 

Ο φάκελος "ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ" περιλαµβάνει συµπληρωµένα και υπογεγραµµένα 
τα αναφερόµενα στον ΠΙΝΑΚΑ Α που ακολουθεί: 
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ΤΟ ΕΡΓΟ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ-ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

ΠΙΝΑΚΑΣ Α: Έντυπο υποβολής της οικονοµικής προσφοράς του Υποψηφίου 
Αναδόχου 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ  

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΝΟΜΙΜΟΥ 
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ 

 

Α.Φ.Μ.-∆.Ο.Υ  

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ  

  

Αντικείµενο Προσφερόµενη τιµή (€)  

 Μη 
συµπεριλαµβανοµένου 

Φ.Π.Α (Αριθµητικά και 
ολογράφως) 

Φ.Π.Α 
(Αριθµητικά και 
ολογράφως) 

Συµπεριλαµβανοµένου 
Φ.Π.Α (Αριθµητικά και 
ολογράφως) 

    

    

Ηµεροµηνία 

Για τον προσφέροντα 

 

Σφραγίδα / Υπογραφή 

Ονοµατεπώνυµο νοµίµου εκπροσώπου 

Η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί το δικαίωµα να ζητήσει από τους συµµετέχοντες στοιχεία 
απαραίτητα για την τεκµηρίωση του ευλόγου ή µη των προσφερόµενων τιµών, οι δε 
συµµετέχοντες υποχρεούνται να παρέχουν αυτά. 

 

Β.4. ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ∆ΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ-ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Β.4.1. ΓΕΝΙΚΑ 

Η διενέργεια του διαγωνισµού περιλαµβάνει τα ακόλουθα στάδια από την Επιτροπή 
∆ιενέργειας του ∆ιαγωνισµού (Ε∆∆): 

• Έλεγχος Κριτηρίων Ποιοτικής Επιλογής, που βασίζεται στο περιεχόµενο του 
υποφακέλου «∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ» 

• Αξιολόγηση Τεχνικής Προσφοράς, που βασίζεται στο περιεχόµενο του υποφακέλου 
«ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ», 

• Αξιολόγηση Οικονοµικής Προσφοράς, που βασίζεται στο περιεχόµενο του 
υποφακέλου «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» 

• Τελική Αξιολόγηση 

Η Ε∆∆ σε κάθε στάδιο διενέργειας του διαγωνισµού καταρτίζει πρακτικό, τα οποία 
παραδίδει  στο τέλος της διαδικασίας από κοινού στην Αναθέτουσα Αρχή για να προβεί 
στις νόµιµες διαδικασίες και η οποία στη συνέχεια κοινοποιεί τις αποφάσεις µαζί µε τα 
Πρακτικά της Επιτροπής ∆ιενέργειας σε όλους τους συµµετέχοντες. Η κοινοποίηση των 
αποφάσεων γίνεται µέσω τηλεοµοιοτυπίας στους συµµετέχοντες και µέσω  e-mail καθώς 
και στη ∆ιαύγεια. Οι συµµετέχοντες λαµβάνουν πλήρη γνώση µε τον ανωτέρω τρόπο. 

 

Β.4.2. ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ – ∆ΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΣΤΑ∆ΙΩΝ – ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
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ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

Η αποσφράγιση των προσφορών γίνεται την ηµέρα και ώρα που ορίζεται στην παρούσα 
προκήρυξη σε δηµόσια συνεδρίαση της Επιτροπής ∆ιενέργειας του ∆ιαγωνισµού. 

Η αποσφράγιση των προσφορών γίνεται δηµόσια από την αρµόδια επιτροπή την 
καταληκτική ηµεροµηνία και ώρα κατάθεσης των προσφορών στα γραφεία του Π.Τ.Α. της 
Περιφέρειας Ιονίων Νήσων (Αλυκές Ποταµού 1ος όροφος), παρουσία των προσφερόντων ή 
των νοµίµως εξουσιοδοτηµένων εκπροσώπων τους. 

Οι προσφορές κατά την παραλαβή τους από την αρµόδια επιτροπή πρωτοκολλούνται και 
σε κάθε φάκελο σηµειώνεται ο αριθµός πρωτοκόλλου, η ηµεροµηνία και η ώρα 
καταχώρησης. 

Η αρµόδια επιτροπή προβαίνει στην έναρξη της διαδικασίας αποσφράγισης των 
προσφορών την ηµεροµηνία και ώρα που ορίζεται στην παρούσα διακήρυξη. 

Η αποσφράγιση γίνεται µε την εξής διαδικασία:  

1. Ανοίγονται, σε δηµόσια συνεδρίαση, οι ενιαίοι φάκελοι και αποσφραγίζονται οι Φάκελοι 
∆ικαιολογητικών Συµµετοχής, µονογράφονται από την αρµόδια Επιτροπή όλα τα 
πρωτότυπα στοιχεία των Φακέλων ∆ικαιολογητικών Συµµετοχής κατά φύλλο, ή γίνεται 
διάτρηση αυτών µε την ειδική διατρητική µηχανή της Αναθέτουσας Αρχής, εφόσον 
διατίθεται.  

2. Οι Φάκελοι Τεχνικών και Οικονοµικών Προσφορών δεν αποσφραγίζονται αλλά 
µονογράφονται, και αφού υπογραφούν από την αρµόδια Επιτροπή φυλάσσονται. 
Ειδικότερα, οι Φάκελοι Οικονοµικών Προσφορών τοποθετούνται σε νέο ενιαίο φάκελο ο 
οποίος, υπογράφεται από την αρµόδια Επιτροπή και φυλάσσεται.  

3. Στη συνέχεια η αρµόδια Επιτροπή, ελέγχει τα δικαιολογητικά Συµµετοχής. Ανάλογα µε 
τον αριθµό και τον όγκο των δικαιολογητικών η αρµόδια Επιτροπή, δύναται να ελέγξει το 
περιεχόµενο των δικαιολογητικών και την πλήρωση των ελαχίστων προϋποθέσεων 
συµµετοχής – κριτηρίων ποιοτικής επιλογής, σε επόµενη συνεδρίαση.  

4. Μετά τον έλεγχο της κάλυψης του κριτηρίου συµµετοχής, µέσω της εξέτασης του 
περιεχοµένου των δικαιολογητικών συµµετοχής, η Επιτροπή εκδίδει πρακτικό  που µε 
µέριµνά της γνωστοποιείται στους υποψήφιους η απόφασή της. Με το ίδιο έγγραφο 
δύναται να καθορισθούν και ο τόπος, η ώρα και η ηµεροµηνία της αποσφράγισης των 
Τεχνικών Προσφορών για τους υποψήφιους Αναδόχους των οποίων η Προσφορά ως προς 
τα δικαιολογητικά Συµµετοχής έχει γίνει αποδεκτή. Η αποσφράγιση και αξιολόγηση 
των τεχνικών προσφορών µπορεί να γίνει και αµέσως µετά τον έλεγχο του 
φακέλου των δικαιολογητικών εφόσον δεν αποκλείεται κάποιος από τους 
συµµετέχοντες στο διαγωνισµό.  

5. Μετά την παραπάνω διαδικασία, και µε την επιφύλαξη του τελευταίου εδαφίου της παρ. 
4 οι σφραγισµένοι Φάκελοι Τεχνικών Προσφορών επαναφέρονται στην αρµόδια Επιτροπή 
για την αποσφράγιση τους, όσες Προσφορές έγιναν αποδεκτές για συµµετοχή στο 
διαγωνισµό (βάσει των δικαιολογητικών Συµµετοχής) σύµφωνα µε τα προηγούµενα. Οι 
Φάκελοι Τεχνικών Προσφορών για όσες Προσφορές δεν κρίθηκαν κατά την αξιολόγηση 
των δικαιολογητικών Συµµετοχής αποδεκτές, δεν αποσφραγίζονται.  

6. Κατά την αποσφράγιση του Φακέλου Τεχνικών Προσφορών, µονογράφονται και από 
την αρµόδια Επιτροπή, σε δηµόσια συνεδρίαση, όλα τα πρωτότυπα στοιχεία του κατά 
φύλλο ή γίνεται διάτρηση αυτών µε ειδική διατρητική µηχανή της Αναθέτουσα Αρχή, 
(εκτός των τεχνικών φυλλαδίων).  

7. Η αρµόδια Επιτροπή, σε κλειστή συνεδρίαση, αξιολογεί τις Τεχνικές Προσφορές βάσει 
των κριτηρίων αξιολόγησης που αναφέρονται στην παρούσα, συντάσσει πρακτικό   και µε 
µέριµνά της γνωστοποιείται στους υποψήφιους Αναδόχους η απόφασή της. Στην 
περίπτωση εφαρµογής της διαδικασίας του τελευταίου εδαφίου της παρ. 4, η 
εισήγηση της επιτροπής περιλαµβάνει τα 2 πρακτικά αξιολόγησης 
(δικαιολογητικών και τεχνικών προσφορών). Με το ίδιο έγγραφο δύναται να 
καθορισθούν και ο τόπος, ώρα και ηµεροµηνία της αποσφράγισης των Οικονοµικών 
Προσφορών για τους υποψήφιους Αναδόχους των οποίων και η Τεχνική Προσφορά έχει 
γίνει αποδεκτή.  
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8. Μετά την παραπάνω διαδικασία, οι σφραγισµένοι φάκελοι των Οικονοµικών 
Προσφορών επαναφέρονται - για όσες Προσφορές έγιναν αποδεκτές - στην αρµόδια 
Επιτροπή για την αποσφράγισή τους, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην ανωτέρω απόφαση 
της Αναθέτουσας Αρχής. Όσες δεν κρίθηκαν αποδεκτές δεν αποσφραγίζονται, αλλά 
επιστρέφονται. Οµοίως επιστρέφονται και οι Φάκελοι Τεχνικών Προσφορών που δεν είχαν 
αποσφραγισθεί.  

9. Κατά την αποσφράγιση του Φακέλου Οικονοµικών Προσφορών, µονογράφονται από 
την αρµόδια Επιτροπή, σε δηµόσια συνεδρίαση, όλα τα πρωτότυπα στοιχεία του κατά 
φύλλο ή γίνεται διάτρηση αυτών µε ειδική διατρητική µηχανή της Αναθέτουσα Αρχή.  

10. Μετά το πέρας και της οικονοµικής αξιολόγησης, η αρµόδια Επιτροπή, σε κλειστή 
συνεδρίαση, συντάσσει τον τελικό Πίνακα Κατάταξης των διαγωνιζοµένων κατά φθίνουσα 
σειρά αξιολόγησης σύµφωνα µε τα κριτήρια αξιολόγησης το κριτήριο ανάθεσης του 
διαγωνισµού, από τον οποίο προκύπτει ο προτεινόµενος προς κατακύρωση του Έργου, 
επικρατέστερος Ανάδοχος.  

11. Η αρµόδια Επιτροπή διαβιβάζει τα Πρακτικά της στο αρµόδιο όργανο της Αναθέτουσας 
Αρχής το οποίο αποφαίνεται σχετικά και µε µέριµνά του γνωστοποιείται στους 
συµµετέχοντες το αποτέλεσµα του ∆ιαγωνισµού.  

12. Κατά την ηµεροµηνία διενέργειας του ∆ιαγωνισµού οι παρευρισκόµενοι λαµβάνουν 
γνώση µόνο των συµµετεχόντων στο ∆ιαγωνισµό. Όσοι από τους υποψήφιους Αναδόχους 
επιθυµούν, µπορούν να πληροφορηθούν το περιεχόµενο των άλλων Προσφορών (σε κάθε 
στάδιο της διαδικασίας αξιολόγησης) ύστερα από σχετική ειδοποίησή τους από την 
αρµόδια Επιτροπή. Η εξέταση των Προσφορών θα γίνει χωρίς αποµάκρυνσή τους από το 
χώρο της Αναθέτουσα Αρχής και χωρίς να επιτρέπεται η φωτοαντιγράφηση ή µε 
οποιοδήποτε άλλο τρόπο ψηφιοποίησης, αναπαραγωγής ή αναµετάδοσης.  

13. Σε περίπτωση που µε την Προσφορά υποβάλλονται στοιχεία και πληροφορίες 
εµπιστευτικού χαρακτήρα, η γνωστοποίηση των οποίων στους Συνδιαγωνιζόµενους θα 
έθιγε τα έννοµα συµφέροντά τους, τότε ο υποψήφιος Ανάδοχος οφείλει να σηµειώνει επ’ 
αυτών την ένδειξη “πληροφορίες εµπιστευτικού χαρακτήρα” και να ενηµερώνει την 
αρµόδια Επιτροπή κατά την ηµεροµηνία διενέργειας του ∆ιαγωνισµού. Όλες οι 
πληροφορίες εµπιστευτικού χαρακτήρα θα πρέπει να αναφέρονται ανακεφαλαιωτικά στην 
αρχή της Προσφοράς. Σε αντίθετη περίπτωση θα δύναται να λαµβάνουν γνώση αυτών των 
πληροφοριών οι Συνδιαγωνιζόµενοι. Η έννοια της πληροφορίας εµπιστευτικού χαρακτήρα 
αφορά µόνο στην προστασία του απορρήτου που καλύπτει τεχνικά ή εµπορικά ζητήµατα 
της επιχείρησης του ενδιαφεροµένου.  

14. Σε κάθε στάδιο της διαδικασίας αποσφράγισης των Προσφορών η αρµόδια Επιτροπή 
συντάσσει πρακτικά τα οποία παραδίδει στο αρµόδιο όργανο της Αναθέτουσα Αρχή σε δύο 
(2) όµοια αντίτυπα.  

 

Β.4.3. ΑΠΟΡΡΙΨΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Όλοι οι περιεχόµενοι στην προκήρυξη όροι και απαιτήσεις είναι υποχρεωτικοί για τους 
προσφέροντες. Εξαιρούνται µόνο τα σηµεία όπου ρητά αναφέρεται το αντίθετο. Απόκλιση 
από τους υποχρεωτικούς όρους και απαιτήσεις έχει σαν συνέπεια τον αποκλεισµό του 
προσφέροντος. 

Ενδεικτικά η προσφορά απορρίπτεται όταν: 

• Είναι αόριστη ή ανεπίδεκτη εκτίµησης ή είναι υπό αίρεση ή δεν συνοδεύεται από 
την προσήκουσα εγγύηση ή δεν είναι σύµφωνη µε τους όρους της προκήρυξης. 

• ∆εν παρέχονται οι υπηρεσίες που ορίζει η προκήρυξη. 

• ∆εν πληρούνται οι προϋποθέσεις συµµετοχής ή δεν αποδεικνύεται από τα 
υποβληθέντα δικαιολογητικά η οικονοµική φερεγγυότητα και τεχνική ικανότητα 
του προσφέροντα.  

• Ο χρόνος ισχύος της προσφοράς ορίζεται µικρότερος από αυτό που ορίζεται στην 
Προκήρυξη  

• ∆εν είναι σφραγισµένα σε ιδιαίτερους φακέλους, τα τεχνικά στοιχεία και τα 
οικονοµικά στοιχεία 
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• ∆εν έχει συνταχθεί σύµφωνα µε τα περιεχόµενα των φακέλων 
«∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ», «ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» και «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ». 

• Απευθύνεται σε τµήµα µόνον του έργου και όχι στο συνολικό φυσικό αντικείµενο. 

 

Β.4.4 ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ 

Οι τυχόν ενστάσεις κατά της διαδικασίας διενέργειας του διαγωνισµού, γίνονται σε κάθε 
στάδιο της διαδικασίας, σύµφωνα µε τις σχετικές εφαρµοστέες διατάξεις της κοινοτικής και 
εθνικής νοµοθεσίας περί δηµοσίων συµβάσεων υπηρεσιών και για λόγους που αφορούν το 
συγκεκριµένο στάδιο. Κάθε υποβαλλόµενη ένσταση πρέπει να συνοδεύεται, σύµφωνα µε 
την νοµοθεσία από χρηµατικό παράβολο σύµφωνα µε τα όσα ορίζονται στο Π∆ 118/2007 
(ΦΕΚ 150/10-7-2007) «Κανονισµός Προµηθειών ∆ηµοσίου (Κ.Π.∆.)». 

Η Επιτροπή διακόπτει τη διαδικασία µέχρι να εξεταστούν οι ενστάσεις από την αρµόδια 
Επιτροπή ενστάσεων και να εκδοθεί η σχετική απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής. 

 

Β.4.5. ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ 

1. Εναλλακτικές προσφορές δεν γίνονται δεκτές σε καµία περίπτωση και απορρίπτονται ως 
µη αποδεκτές. 

2. Εάν υποβληθούν τυχόν εναλλακτικές προτάσεις, δεν θα ληφθούν υπόψη. Ο υποψήφιος 
Ανάδοχος, ο οποίος θα υποβάλλει τέτοιας φύσης προτάσεις, δεν δικαιούται σε καµία 
περίπτωση να διαµαρτυρηθεί ή να επικαλεστεί λόγους προσφυγής / ένστασης κατά της 
απόρριψης των προτάσεων αυτών. 

 

Β.4.6. ΜΑΤΑΙΩΣΗ - ΑΚΥΡΩΣΗ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

Η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί το δικαίωµα κατά την αποκλειστική κρίση της και αζηµίως για 
αυτήν να µαταιώσει σε οποιοδήποτε στάδιο και για οποιοδήποτε λόγο ή να επαναλάβει το 
διαγωνισµό από οποιοδήποτε στάδιο της διαδικασίας, και ιδίως: 

• Εάν το αποτέλεσµα του ∆ιαγωνισµού κριθεί µη ικανοποιητικό. 

• Εάν ο συναγωνισµός υπήρξε ανεπαρκής, ή εάν υπάρχουν σοβαρές ενδείξεις ότι 
έγινε συνεννόηση των διαγωνιζοµένων προς αποφυγή πραγµατικού συναγωνισµού. 

• Εάν λήξει η ισχύς των προσφορών και δε δοθούν από τους διαγωνιζοµένους οι 
απαιτούµενες παρατάσεις. 

• Εάν υπήρξε µεταβολή των αναγκών σε σχέση µε το υπό ανάθεση έργο. 

Σε περίπτωση ακυρώσεως του ∆ιαγωνισµού οι συµµετέχοντες σε αυτόν δεν θα έχουν 
δικαίωµα αποζηµιώσεως για οποιονδήποτε λόγο. 

 

Β.4.7. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

Β.4.7.1. Έλεγχος κριτηρίων ποιοτικής επιλογής – ∆ικαιολογητικά συµµετοχής. 

Αποκλείονται από τον διαγωνισµό όσοι δεν πληρούν τις απαιτήσεις και τα οριζόµενα στις 
ενότητες Β.2.2, Β.2.2.1, Β.2.3 της παρούσας προκήρυξης. 

Σε περίπτωση υποβολής κοινής προσφοράς, οι παραπάνω λόγοι αποκλεισµού ισχύουν για 
καθέναν από τους συµµετέχοντες στην κοινή προσφορά. Εάν συντρέχει λόγος 
αποκλεισµού και για έναν µόνο συµµετέχοντα σε κοινή προσφορά, η υποβληθείσα κοινή 
προσφορά αποκλείεται από το διαγωνισµό. 

Σε κάθε περίπτωση που κατά τη διαδικασία ελέγχου των δικαιολογητικών συµµετοχής 
προκύψουν απορρίψεις προσφορών για οποιονδήποτε λόγο, η Ε∆∆ συντάσσει πρακτικό, 
στο οποίο τεκµηριώνει την απόρριψη. 

 

Β.4.7.2. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

Για τις ανάγκες της τεχνικής αξιολόγησης, η Επιτροπή ∆ιαγωνισµού θα ακολουθήσει την 
παρακάτω διαδικασία: 
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α. Θα ελέγξει το περιεχόµενο των τεχνικών προσφορών προκειµένου να διαπιστώσει εάν 
ικανοποιούν τους όρους της προκήρυξης και θα καταχωρήσει, σε σχετικό πρακτικό της, 
τυχόν προσφορές που χαρακτηρίζει απορριπτέες, αναλύοντας, για κάθε µία από αυτές, 
τους ακριβείς λόγους απόρριψης. 

Εφ’ όσον, σ’ αυτό το στάδιο της διαδικασίας, υπάρχουν τέτοιες απορριπτέες προσφορές, η 
Επιτροπή ∆ιαγωνισµού θα διαβιβάσει το πρακτικό απόρριψης στην Αναθέτουσα Αρχή, για 
την έκδοση των σχετικών αποφάσεων απόρριψης. 

β. Θα προχωρήσει στη βαθµολόγηση της τεχνικής προσφοράς. Η βαθµολόγηση θα γίνει 
σύµφωνα µε τα κριτήρια αξιολόγησης και τους συντελεστές βαρύτητας, όπως αυτά 
προσδιορίζονται στην υποενότητα Β.4.7.2.1.  

γ. Μετά την ολοκλήρωση της βαθµολόγησης, θα διαβιβάσει στην Αναθέτουσα Αρχή το/α 
πρακτικό/ά της, για την έκδοση της σχετικής απόφασης έγκρισης της διαδικασίας τεχνικής 
αξιολόγησης. 

Η οµάδα κριτηρίων που αφορά στην Αξιολόγηση της Τεχνικής Προσφοράς καταλαµβάνει 
συντελεστή βαρύτητας 80%. 

 

Β.4.7.2.1. Κριτήρια αξιολόγησης Τεχνικής Προσφοράς 

Τα Κριτήρια Αξιολόγησης των Τεχνικών Προσφορών περιλαµβάνουν τις ακόλουθες δύο 
Οµάδες, µε τους αντίστοιχους συντελεστές βαρύτητας των Οµάδων : 

Οµάδα Α: Κριτήρια Προσέγγισης και Υλοποίησης των Απαιτήσεων του έργου (Συντελεστής 
βαρύτητας της Οµάδας Α: 70%). 

Οµάδα Β: Κριτήρια Οργάνωσης και Λειτουργίας – αποτελεσµατικότητα της οµάδας έργου 
(Συντελεστής βαρύτητας τους Οµάδας Β: 30 %). 

Οι οµάδες κριτηρίων και τα κριτήρια, στα οποία θα βασισθεί η αξιολόγηση των τεχνικών 
προσφορών παρουσιάζονται στον παρακάτω Πίνακα, όπου δίνονται οι αντίστοιχοι 
επιµέρους συντελεστές βαρύτητας. 

 ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ Βαθµολογία 
ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ 
ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ 

Α 
ΟΜΑ∆Α Α: Κριτήρια Προσέγγισης και 
Υλοποίησης των Απαιτήσεων του έργου 

 
70% 

Α1 
Κατανόηση και αξιολόγηση των στόχων και 
ιδιαιτεροτήτων του έργου και ενσωµάτωσή τους στην 
προσέγγιση του έργου 

0 – 100 
10% 

Α2 
Μεθοδολογία υλοποίησης του Έργου (οργάνωση, 
εργαλεία, χρονοδιαγράµµατα, παραδοτέα, διάγραµµα 
ροής) 

0 – 100 
30% 

Α3 
Επάρκεια του σχεδιασµού της υλοποίησης του έργου 
και του προτεινόµενου χρονοδιαγράµµατος 

0 – 100 
30% 

Β 
ΟΜΑ∆Α Β: Κριτήρια Οργάνωσης και Λειτουργίας 
– αποτελεσµατικότητα της οµάδας έργου 

 
30% 

Β1 ∆οµή και οργάνωση Οµάδας Έργου 0 – 100 20% 

Β2 
Συσχέτιση υλοποίησης των δράσεων του 
προγράµµατος µε τα αντίστοιχα στελέχη 

0 – 100 
10% 

ΣΥΝΟΛΟ  100% 
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Β.4.7.2.2. Βαθµολόγηση Τεχνικής Προσφοράς 

Το στάδιο περιλαµβάνει τη βαθµολόγηση των κριτηρίων τεχνικής αξιολόγησης 
προσφορών, τα οποία δίνονται στην ενότητα Β.4.7.2.1. και ο υπολογισµός του Συνολικού 
Βαθµού Τεχνικής Προσφοράς (ΣΒΤΠ) κάθε προσφοράς, από τον οποίο θα κριθεί η τεχνική 
ικανότητα και καταλληλότητα του κάθε προσφέροντος. 

Η βαθµολόγηση των επιµέρους κριτηρίων και η αναγωγή των βαθµών σε ένα ΣΒΤΠ για 
την τεχνική ικανότητα του κάθε προσφέροντος θα γίνει µε τη µέθοδο που ακολουθεί: 

Κάθε µέλος της Επιτροπής ∆ιενέργειας του ∆ιαγωνισµού θα βαθµολογήσει µε ένα ακέραιο 
βαθµό από το 0 έως το 100 κάθε ένα από τα κριτήρια τεχνικής αξιολόγησης ως εξής: 

Η βαθµολογία των επιµέρους κριτηρίων είναι 100 για τις περιπτώσεις που καλύπτονται 
ακριβώς οι τεχνικές προδιαγραφές. Η βαθµολογία αυτή αυξάνεται µέχρι τους 110 βαθµούς 
για τις περιπτώσεις που υπερκαλύπτονται οι τεχνικές προδιαγραφές. Στη συνέχεια για 
κάθε ένα κριτήριο θα υπολογισθεί ο µέσος όρος των βαθµών των µελών της Επιτροπής 
∆ιενέργειας του ∆ιαγωνισµού, ο οποίος θα πολλαπλασιασθεί µε τον επιµέρους συντελεστή 
βαρύτητας του κριτηρίου, για να προκύψει ο βαθµός του κριτηρίου αυτού. 

Ακολούθως θα υπολογισθεί το άθροισµα των βαθµών όλων των κριτηρίων. Το άθροισµα 
των βαθµών των κριτηρίων θα αποτελεί τον Απόλυτο Βαθµό της Τεχνικής Προσφοράς 
(ΑΒΤΠ) του κάθε προσφέροντος. 

Η τεχνική ικανότητα και καταλληλότητα του κάθε συµµετέχοντος αξιολογείται µε το 
συνολικό βαθµό τεχνικής προσφοράς (ΣΒΤΠ) κάθε προσφέροντος, που υπολογίζεται από 
τον τύπο: 

                      ΑΒΤΠ 

ΣΒΤΠ = --------------------------- x 100 

                   ΑΒΤΠmax 

όπου ΑΒΤΠmax = η απόλυτη βαθµολογία της καλύτερης τεχνικά προσφοράς. 

Στην περίπτωση που η προσφορά υποβάλλεται από Ένωση για την βαθµολόγηση στα 
διάφορα κριτήρια λαµβάνεται σοβαρά υπόψη ο τρόπος και ο βαθµός ουσιαστικής 
συµµετοχής ενός εκάστου των µελών που συνιστούν την Ένωση στην υλοποίηση του 
έργου. Εποµένως, στην περίπτωση αυτή πρέπει στην Τεχνική Προσφορά να περιγράφεται 
σαφώς το είδος, ο τρόπος και ο βαθµός συµµετοχής των µελών της Ένωσης στην 
υλοποίηση του έργου. 

Η Επιτροπή ∆ιενέργειας του ∆ιαγωνισµού υποχρεούται να αιτιολογεί, κατά κριτήριο, 
ειδικώς και επαρκώς στα πρακτικά της, τη σχετική βαθµολόγηση των υποβληθέντων 
τεχνικών προσφορών, καθώς και τους λόγους για τους οποίους υπερέχει η τεχνική 
προσφορά την οποία έκρινε ως καλύτερη. 

Επισηµαίνεται ότι προτάσεις που συγκέντρωσαν βαθµολογία κατά την Αξιολόγηση της 
Τεχνικής Προσφοράς µικρότερη του 60% της βαθµολογίας του συγκεντρώσαντος την 
υψηλότερη βαθµολογία δεν αξιολογούνται περαιτέρω. 

 

Β.4.7.3. Αξιολόγηση Οικονοµικής Προσφοράς 

Το κριτήριο που αφορά στην Αξιολόγηση της Οικονοµικής Προσφοράς καταλαµβάνει 
συντελεστή βαρύτητας 20%. 

Β.4.7.3.1. Κριτήρια αξιολόγησης Τεχνικής Προσφοράς 

Α. Η αξιολόγηση βασίζεται αποκλειστικά στον Πίνακα Α΄ του φακέλου «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
ΠΡΟΣΦΟΡΑ» κάθε προσφοράς, σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα στην ενότητα Β.3.4 της 
παρούσας ∆ιακήρυξης. 

Β. Εάν στο διαγωνισµό οι προσφερόµενες τιµές είναι υπερβολικά χαµηλές θα εξετάζονται 
λεπτοµερώς οι προσφορές πριν την έκδοση απόφασης κατακύρωσης. Για τον σκοπό αυτό 
θα ζητηθούν από τον προσφέροντα να παρασχεθούν εγγράφως οι αναγκαίες διευκρινίσεις, 
σύµφωνα µε το άρθρο 55 της Οδηγίας 2004/18/ΕΚ (L 134 της 30.04.2004). 

Β.4.7.3.2. Βαθµολόγηση Οικονοµικής Προσφοράς 
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ΤΟ ΕΡΓΟ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ-ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

Στο δεύτερο αυτό στάδιο αποσφραγίζονται οι φάκελοι των οικονοµικών προσφορών. Η 
βαθµολόγηση των Οικονοµικών Προσφορών των προσφερόντων είναι σχετική. Για κάθε 
προσφέροντα θα υπολογισθεί ο Συνολικός Βαθµός της Οικονοµικής Προσφοράς του 
(ΣΒΟΠ), ως εξής: 

                  Συνολική Οικονοµική Προσφορά Μειοδότη (χαµηλότερη) 

ΣΒΟΠ = ------------------------------------------------------------------------ Χ 100 

                         Συνολική Οικονοµική Προσφορά Προσφέροντος 

όπου ως Συνολική Οικονοµική Προσφορά Προσφέροντος, ορίζεται το συνολικό ποσό της 
αµοιβής του σε ΕΥΡΩ έναντι της οποίας προτίθεται να εκτελέσει ο προσφέρων το Έργο, 
συµπεριλαµβανοµένου του ΦΠΑ. Είναι προφανές ότι ο βαθµός αυτός θα είναι ένας αριθµός 
µικρότερος ή ίσος του 100 (ο µειοδότης, δηλαδή ο προσφέρων τη χαµηλότερη αµοιβή, θα 
έχει ΣΒΟΠ 100). Ο υπολογισµός του ΣΒΟΠ γίνεται µέχρι δεύτερο δεκαδικό ψηφίο. 

 

Β.4.7.4. Τελική Αξιολόγηση και Κατάταξη Ανοιγµένων Προσφορών  

Κατά το στάδιο της Τελικής Αξιολόγησης, υπολογίζεται η συνολική βαθµολογία των 
προσφορών ανά οµάδα ενεργειών και πραγµατοποιείται η κατάταξή τους κατά φθίνουσα 
τάξη µε βάση τον παρακάτω τύπο. (Ο υπολογισµός του τύπου γίνεται µέχρι το 2ο 
δεκαδικό ψηφίο). 

ΒΤΑ (ν) = (0,80 x ΣΒΤΠ (ν) ) + (0,20 x ΣΒΟΠ (ν) ) 

όπου: 

ΒΤΑ (ν) : Η συνολική βαθµολογία της πρότασης (ν). 

ΣΒΤΠ (ν) : Ο συνολικός βαθµός της Τεχνικής Προσφοράς της πρότασης (ν). 

ΣΒΟΠ (ν) : Ο συνολικός βαθµός της Οικονοµικής Προσφοράς της πρότασης (ν). 

Η κατακύρωση του διαγωνισµού γίνεται στον υποψήφιο που συγκέντρωσε την υψηλότερη 
συνολική βαθµολογία. 

Η αξιολόγηση των προσφορών θα στηριχθεί αποκλειστικά και µόνο στα ανωτέρω κριτήρια. 
Αντιπροσφορές ή εναλλακτικές προσφορές δε γίνονται δεκτές σε καµιά φάση του 
διαγωνισµού και σε καµία περίπτωση. Σε περίπτωση υποβολής τους, απορρίπτονται ως 
απαράδεκτες. 

Η τελική επιλογή του αναδόχου θα γίνει µε απόφαση του αρµοδίου οργάνου του ΠΤΑ - 
ΠΙΝ, µετά από εισήγηση της Επιτροπής ∆ιαγωνισµού. 

 

Β.4.7.5. ∆ιαδικασία κατακύρωσης ∆ιαγωνισµού  

Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας ∆ιενέργειας του ∆ιαγωνισµού και της Αξιολόγησης 
των Προσφορών, µε Απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής, ο Ανάδοχος στον οποίο πρόκειται 
να κατακυρωθεί ο ∆ιαγωνισµός, καλείται να υποβάλλει στην Αναθέτουσα Αρχή, εντός 
προθεσµίας, η οποία δεν µπορεί να είναι µικρότερη των είκοσι (20) ηµερών από την 
κοινοποίηση της σχετικής έγγραφης ειδοποίησης, τον Φάκελο ∆ικαιολογητικών 
Κατακύρωσης (βλ. Β.4.7.6.), προκειµένου αυτά να ελεγχθούν από την αρµόδια Επιτροπή. 
Τα δικαιολογητικά κατακύρωσης υποβάλλονται σε ένα πρωτότυπο και ένα αντίγραφο.  

Σε ηµεροµηνία η οποία θα καθορίζεται µε την ανωτέρω απόφαση αποσφραγίζεται ο 
Φάκελος ∆ικαιολογητικών Κατακύρωσης, µονογράφονται από την αρµόδια Επιτροπή όλα 
τα πρωτότυπα στοιχεία του Φακέλου κατά φύλλο, ή γίνεται διάτρηση αυτών µε την ειδική 
διατρητική µηχανή της Αναθέτουσας Αρχής.  

Η αρµόδια Επιτροπή ελέγχει τα ∆ικαιολογητικά Κατακύρωσης και εισηγείται στο αρµόδιο 
όργανο της Αναθέτουσας Αρχής, το οποίο αποφαίνεται µε σχετική του απόφαση και µε 
µέριµνά του γνωστοποιείται στους υποψήφιους Αναδόχους η τελική απόφασή του. 

Σε περίπτωση που ο έλεγχος του Φακέλου ∆ικαιολογητικών Κατακύρωσης οδηγεί σε µη 
ικανοποιητικό για την Επιτροπή αποτέλεσµα, µετά από εισήγηση της Επιτροπής και 
απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής συνεχίζεται η διαδικασία µε τον επόµενο της 
βαθµολογίας υποψήφιο ανάδοχο. 
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ΤΟ ΕΡΓΟ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ-ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

Β.4.7.6. ∆ικαιολογητικά κατά το στάδιο της κατακύρωσης 

Μετά την αξιολόγηση των προσφορών, ο ∆ιαγωνιζόµενος, στον οποίο πρόκειται να γίνει η 
κατακύρωση, εντός προθεσµίας είκοσι (20) ηµερών από την κοινοποίηση της σχετικής 
έγγραφης ειδοποίησης σ’ αυτόν, οφείλει να υποβάλει: 

α) Εγγυητική επιστολή καλή εκτέλεσης  

β) συµπληρωµένους τους πίνακες της υποενότητας Β.4.7.6.2 κατά περίπτωση (ανάλογα 
µε τη νοµική του µορφή), σε σφραγισµένο φάκελο, µε τα αντίστοιχα έγγραφα και 
δικαιολογητικά κατά περίπτωση. 

 

Β.4.7.6.1. Εγγύηση καλής εκτέλεσης του έργου 

Ο ανάδοχος στον οποίο θα κατακυρωθεί ο διαγωνισµός είναι υποχρεωµένος το αργότερο 
κατά την υπογραφή της σύµβασης να καταθέσει εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης των 
όρων της σύµβασης, το ύψος της οποίας αντιστοιχεί σε ποσοστό 5% (µη 
συµπεριλαµβανοµένου του ΦΠΑ) της συνολικής συµβατικής αξίας. 

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης των όρων της σύµβασης θα πρέπει να περιλαµβάνει όλα τα 
στοιχεία, που αναφέρονται παραπάνω για την εγγύηση συµµετοχής. Επιπλέον ότι το ποσό 
της εγγύησης καλύπτει και την καταβολή τόκων, σε περίπτωση εκπρόθεσµης παράδοσης ή 
µη παράδοσης του έργου. 

Ο χρόνος ισχύος της εγγύησης καλής εκτέλεσης πρέπει να είναι µεγαλύτερος κατά δύο (2) 
µήνες από το συµβατικό χρόνο παράδοσης του έργου. Η εγγύηση καλής εκτέλεσης της 
σύµβασης επιστρέφεται στον ανάδοχο µετά την οριστική ποιοτική και ποσοτική παραλαβή 
του έργου από την Αναθέτουσα Αρχή και την εκκαθάριση των συνόλου των απαιτήσεων 
από τους δύο συµβαλλόµενους. 

Η εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης θα παραµείνει κατατεθειµένη στο Π.Τ.Α.- Π.Ι.Ν.. 
Σε περίπτωση παράβασης κάποιου όρου της σύµβασης που θα συναφθεί καθώς και σε 
περίπτωση πληµµελούς άσκησης των υποχρεώσεων του Αναδόχου,το Π.Τ.Α.- Π.Ι.Ν. 
διατηρεί το δικαίωµα της αζηµίως γι’ αυτήν καταγγελίας της σύµβασης και κήρυξης του 
Αναδόχου εκπτώτου ως και αντικατάστασης του Αναδόχου, ενώ ταυτόχρονα δικαιούται να 
απαιτήσει κάθε άλλη θετική και αποθετική ζηµία από τον Ανάδοχο. 

Στην πιο πάνω περίπτωση, η εγγύηση καλής εκτέλεσης καταπίπτει υπέρ του Π.Τ.Α.- 
Π.Ι.Ν., και σε βάρος του Αναδόχου, λόγω ποινικής ρήτρας χωρίς να αποκλείεται 
περαιτέρω αξίωση του Π.Τ.Α.- Π.Ι.Ν. κατά του Αναδόχου για την αποκατάσταση κάθε 
είδους ζηµίας. 

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης του Έργου πρέπει να συνταχθεί σύµφωνα µε το υπόδειγµα 
του Παραρτήµατος Ι. 

 

Β.4.7.6.2. Πίνακες και ∆ικαιολογητικά κατακύρωσης 

Ο υποψήφιος ανάδοχος οφείλει να προσκοµίσει συµπληρωµένους τους παρακάτω πίνακες 
κατά περίπτωση (ανάλογα µε τη νοµική του µορφή), σε σφραγισµένο φάκελο, µε τα 
παρακάτω έγγραφα και δικαιολογητικά κατά περίπτωση, λαµβάνοντας υπόψη τα 
ακόλουθα: 

Πίνακας 1 – ∆ικαιολογητικά Κατακύρωσης: Έλληνες πολίτες 

1. Πιστοποιητικό του οικείου Επιµελητηρίου, µε το οποίο να πιστοποιείται αφενός η εγγραφή 
του ∆ιαγωνιζόµενου σε αυτό και το ειδικό επάγγελµά του ή βεβαίωση αρµόδιας αρχής µε 
την οποία να πιστοποιείται αφενός η άσκηση του επαγγέλµατός του κατά την ηµέρα 
διενέργειας του ∆ιαγωνισµού, αφετέρου, ότι εξακολουθεί να παραµένει εγγεγραµµένος 
µέχρι της επίδοσης της σχετικής έγγραφης ειδοποίησης. 

2. Απόσπασµα ποινικού µητρώου έκδοσης του τελευταίου τριµήνου πριν από την 
κοινοποίηση της σχετικής έγγραφης ειδοποίησης από το οποίο να προκύπτει ότι δεν έχει 
καταδικασθεί µε αµετάκλητη δικαστική απόφαση 
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ΤΟ ΕΡΓΟ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ-ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

α) για κάποιο από τα αδικήµατα της παρ.1 του άρθρου 43 του Π.∆. 60/2007, 

β) για κάποιο από τα αδικήµατα της απάτης, της εκβίασης, της πλαστογραφίας, της 
ψευδορκίας, της δωροδοκίας και της δόλιας χρεωκοπίας. 

3. Πιστοποιητικό αρµόδιας δικαστικής ή διοικητικής Αρχής, έκδοσης τελευταίου εξαµήνου 
πριν την κοινοποίηση της σχετικής έγγραφης ειδοποίησης, από το οποίο να προκύπτει ότι ο 
διαγωνιζόµενος δεν τελεί υπό πτώχευση και δεν τελεί σε διαδικασία κήρυξης πτώχευσης. Σε 
περίπτωση εγκατάστασής του στην αλλοδαπή, το εν λόγω πιστοποιητικό εκδίδεται µε βάση 
την ισχύουσα νοµοθεσία της χώρας που είναι εγκατεστηµένος, από την οποία και εκδίδεται 
το σχετικό πιστοποιητικό. 

4. Πιστοποιητικά που εκδίδονται από αρµόδια κατά περίπτωση Αρχή, από τα οποία να 
προκύπτει ότι κατά την ηµεροµηνία της σχετικής έγγραφης ειδοποίησης, ο διαγωνιζόµενος 
είναι ενήµερος ως προς τις υποχρεώσεις του που αφορούν τις εισφορές κοινωνικής 
ασφάλισης (κύριας και επικουρικής) και ως προς τις φορολογικές υποχρεώσεις του. Σε 
περίπτωση εγκατάστασής του στην αλλοδαπή, τα εν λόγω πιστοποιητικά εκδίδονται µε βάση 
την ισχύουσα νοµοθεσία της χώρας που είναι εγκατεστηµένος, από την οποία και εκδίδονται 
τα σχετικά πιστοποιητικά. 

 

Σε περίπτωση που ορισµένα από τα πιο πάνω δικαιολογητικά δεν εκδίδονται ή δεν 
καλύπτουν στο σύνολό τους όλες τις πιο πάνω περιπτώσεις, πρέπει επί ποινή αποκλεισµού 
να αναπληρωθούν µε ένορκη βεβαίωση του διαγωνιζόµενου, ενώπιον συµβολαιογράφου ή 
Ειρηνοδίκη, στην οποία θα δηλώνεται ότι στη συγκεκριµένη χώρα δεν εκδίδονται τα 
συγκεκριµένα έγγραφα και ότι δεν συντρέχουν στον διαγωνιζόµενο οι ανωτέρω νοµικές 
καταστάσεις. Η ένορκη αυτή βεβαίωση, έκδοσης του τελευταίου τριµήνου πριν την 
κοινοποίηση της σχετικής έγγραφης ειδοποίησης, θα υποβληθεί υποχρεωτικά µαζί µε τα 
δικαιολογητικά του ανωτέρω πίνακα µετά τη σχετική έγγραφη ειδοποίηση. 

Πίνακας 2 – ∆ικαιολογητικά Κατακύρωσης: Αλλοδαποί πολίτες 

Πιστοποιητικό της αρµόδιας αρχής της χώρας εγκατάστασης του διαγωνιζόµενου, από το 
οποίο να προκύπτει ότι ήταν εγγεγραµµένος στα µητρώα του οικείου Επιµελητηρίου, ή σε 
ισοδύναµες επαγγελµατικές οργανώσεις, κατά την ηµέρα διενέργειας του διαγωνισµού και 
εξακολουθεί να παραµένει εγγεγραµµένος µέχρι της επίδοσης της σχετικής έγγραφης 
ειδοποίησης. 

2. Απόσπασµα ποινικού µητρώου ή ισοδύναµο έγγραφο αρµόδιας δικαστικής ή διοικητικής 
αρχής της χώρας εγκατάστασης του ∆ιαγωνιζόµενου, έκδοσης του τελευταίου τριµήνου πριν 
από την κοινοποίηση της σχετικής έγγραφης ειδοποίησης, από το οποίο να προκύπτει ότι 
δεν έχει καταδικασθεί µε αµετάκλητη δικαστική απόφαση 

α) για κάποιο από τα αδικήµατα της παρ.1 του άρθρου 43 του Π.∆. 60/2007, 

β) για κάποιο από τα αδικήµατα της απάτης, της εκβίασης, της πλαστογραφίας, της 
ψευδορκίας, της δωροδοκίας και της δόλιας χρεωκοπίας. 

3. Πιστοποιητικό αρµόδιας δικαστικής ή διοικητικής Αρχής, έκδοσης τελευταίου εξαµήνου 
πριν την κοινοποίηση της σχετικής έγγραφης ειδοποίησης, από το οποίο να προκύπτει ότι ο 
2ιαγωνιζόµενος δεν τελεί υπό πτώχευση και δεν τελεί σε διαδικασία κήρυξης πτώχευσης. Σε 
περίπτωση εγκατάστασής του στην αλλοδαπή, το εν λόγω πιστοποιητικό εκδίδεται µε βάση 
την ισχύουσα νοµοθεσία της χώρα που είναι εγκατεστηµένος, από την οποία και εκδίδεται 
το σχετικό πιστοποιητικό. 

4. Πιστοποιητικά που εκδίδονται από αρµόδια κατά περίπτωση Αρχή, από τα οποία να 
προκύπτει ότι κατά την ηµεροµηνία της σχετικής έγγραφης ειδοποίησης, ο ∆ιαγωνιζόµενος 
είναι ενήµερος ως προς τις υποχρεώσεις του που αφορούν τις εισφορές κοινωνικής 
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ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

ασφάλισης (κύριας και επικουρικής) και ως προς τις φορολογικές υποχρεώσεις του. Σε 
περίπτωση εγκατάστασής του στην αλλοδαπή, τα εν λόγω πιστοποιητικά εκδίδονται µε βάση 
την ισχύουσα νοµοθεσία της χώρας που είναι εγκατεστηµένος, από την οποία και εκδίδονται 
τα σχετικά πιστοποιητικά. 

 

Σε περίπτωση που στη χώρα του ∆ιαγωνιζόµενου ορισµένα από τα πιο πάνω 
δικαιολογητικά δεν εκδίδονται ή δεν καλύπτουν στο σύνολό τους όλες τις πιο πάνω 
περιπτώσεις, πρέπει επί ποινή αποκλεισµού να αναπληρωθούν µε ένορκη βεβαίωση του 
∆ιαγωνιζόµενου ή, στα κράτη όπου δεν προβλέπεται ένορκη βεβαίωση, µε Υπεύθυνη 
∆ήλωση του ∆ιαγωνιζόµενου ενώπιον δικαστικής ή διοικητικής αρχής, συµβολαιογράφου ή 
αρµόδιου επαγγελµατικού Οργανισµού της χώρας του, στην οποία θα δηλώνεται ότι στη 
συγκεκριµένη χώρα δεν εκδίδονται τα συγκεκριµένα έγγραφα και ότι δεν συντρέχουν στον 
∆ιαγωνιζόµενο οι ανωτέρω νοµικές καταστάσεις. Η ένορκη αυτή βεβαίωση, έκδοσης του 
τελευταίου τριµήνου πριν την κοινοποίηση της σχετικής έγγραφης ειδοποίησης, θα 
υποβληθεί υποχρεωτικά µαζί µε τα δικαιολογητικά του ανωτέρω πίνακα µετά τη σχετική 
έγγραφη ειδοποίηση. 

Πίνακας 3 – ∆ικαιολογητικά Κατακύρωσης: Ηµεδαπά νοµικά πρόσωπα 

1. Πιστοποιητικό του οικείου Επιµελητηρίου, µε το οποίο να πιστοποιείται αφενός η εγγραφή 
του ∆ιαγωνιζόµενου σε αυτό και το ειδικό επάγγελµά του ή βεβαίωση αρµόδιας αρχής µε 
την οποία να πιστοποιείται η άσκηση του επαγγέλµατός του κατά την ηµέρα διενέργειας του 
∆ιαγωνισµού, αφετέρου, ότι εξακολουθεί να παραµένει εγγεγραµµένος µέχρι της επίδοσης 
της σχετικής έγγραφης ειδοποίησης. 

2. Απόσπασµα ποινικού µητρώου ή άλλο ισοδύναµο έγγραφο αρµόδιας διοικητικής ή 
δικαστικής αρχής, έκδοσης του τελευταίου τριµήνου πριν από την κοινοποίηση της σχετικής 
έγγραφης ειδοποίησης από το οποίο να προκύπτει ότι, (α) οµόρρυθµοι εταίροι και 
διαχειριστές Ο.Ε. και Ε.Ε., (β) διαχειριστές Ε.Π.Ε., (γ) Πρόεδρος και ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
Α.Ε. και (δ) νόµιµοι εκπρόσωποι κάθε άλλου νοµικού προσώπου, δεν έχουν καταδικασθεί µε 
αµετάκλητη δικαστική απόφαση 

i. για κάποιο από τα αδικήµατα της παρ.1 του άρθρου 43 του Π.∆. 60/2007, 

ii. για κάποιο από τα αδικήµατα της απάτης, της εκβίασης, της πλαστογραφίας, της 
ψευδορκίας, της δωροδοκίας και της δόλιας χρεωκοπίας. 

3. Πιστοποιητικό αρµόδιας δικαστικής ή διοικητικής Αρχής, έκδοσης τελευταίου εξαµήνου 
πριν την κοινοποίηση της σχετικής έγγραφης ειδοποίησης, από το οποίο να προκύπτει ότι ο 
∆ιαγωνιζόµενος δεν τελεί υπό πτώχευση και δεν τελεί σε διαδικασία κήρυξης πτώχευσης. 

4. Πιστοποιητικό αρµόδιας δικαστικής ή διοικητικής Αρχής, έκδοσης τελευταίου εξαµήνου 
πριν την κοινοποίηση της σχετικής έγγραφης ειδοποίησης, από το οποίο να προκύπτει ότι ο 
∆ιαγωνιζόµενος δεν τελεί υπό κοινή εκκαθάριση του Κ.Ν. 2190/1920, όπως εκάστοτε 
ισχύει, ή ειδική εκκαθάριση του Ν. 1892/1990 (Α’ 101), όπως ισχύει, ή άλλες ανάλογες 
καταστάσεις και ότι δεν τελεί υπό διαδικασία έκδοσης απόφασης κοινής ή ειδικής 
εκκαθάρισης των ανωτέρω νοµοθετηµάτων. Τα εν λόγω πιστοποιητικά εκδίδονται σύµφωνα 
µε το άρθρο 6 παρ. 2 εδ. γ’ παρ. (4) του Π.∆. 118/2007. 

5. Πιστοποιητικά που εκδίδονται από αρµόδια κατά περίπτωση Αρχή, από τα οποία να 
προκύπτει ότι κατά την ηµεροµηνία της σχετικής έγγραφης ειδοποίησης, ο ∆ιαγωνιζόµενος 
είναι ενήµερος ως προς τις υποχρεώσεις του που αφορούν τις εισφορές κοινωνικής 
ασφάλισης (κύριας και επικουρικής) και ως προς τις φορολογικές υποχρεώσεις του. 

 

Σε περίπτωση που ορισµένα από τα πιο πάνω δικαιολογητικά δεν εκδίδονται ή δεν 
καλύπτουν στο σύνολό τους όλες τις πιο πάνω περιπτώσεις πρέπει, επί ποινή αποκλεισµού, 
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ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

να αναπληρωθούν µε ένορκη βεβαίωση του ∆ιαγωνιζόµενου, ενώπιον συµβολαιογράφου ή 
Ειρηνοδίκη, στην οποία θα δηλώνεται ότι στη συγκεκριµένη χώρα δεν εκδίδονται τα 
συγκεκριµένα έγγραφα και ότι δεν συντρέχουν στον ∆ιαγωνιζόµενο οι ανωτέρω νοµικές 
καταστάσεις. Η ένορκη αυτή βεβαίωση, έκδοσης του τελευταίου τριµήνου πριν την 
κοινοποίηση της σχετικής έγγραφης ειδοποίησης, θα υποβληθεί υποχρεωτικά µαζί µε τα 
δικαιολογητικά του ανωτέρω πίνακα µετά τη σχετική έγγραφη ειδοποίηση. 

Πίνακας 4 – ∆ικαιολογητικά Κατακύρωσης: Συνεταιρισµοί 

1. Απόσπασµα ποινικού µητρώου ή άλλο ισοδύναµο έγγραφο αρµόδιας διοικητικής ή 
δικαστικής αρχής, έκδοσης του τελευταίου τριµήνου πριν από την κοινοποίηση της σχετικής 
έγγραφης ειδοποίησης από το οποίο να προκύπτει ότι ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου δεν έχει καταδικασθεί µε αµετάκλητη δικαστική απόφαση 

i. για κάποιο από τα αδικήµατα της παρ.1 του άρθρου 43 του Π.∆. 60/2007, 

ii. για κάποιο από τα αδικήµατα της απάτης, της εκβίασης, της πλαστογραφίας, της 
ψευδορκίας, της δωροδοκίας και της δόλιας χρεωκοπίας. 

2. Πιστοποιητικό αρµόδιας δικαστικής ή διοικητικής Αρχής, έκδοσης τελευταίου εξαµήνου 
πριν την κοινοποίηση της σχετικής έγγραφης ειδοποίησης, από το οποίο να προκύπτει ότι ο 
∆ιαγωνιζόµενος δεν τελεί υπό πτώχευση και δεν τελεί σε διαδικασία κήρυξης πτώχευσης. Σε 
περίπτωση εγκατάστασής του στην αλλοδαπή, το εν λόγω πιστοποιητικό εκδίδεται µε βάση 
την ισχύουσα νοµοθεσία της χώρας που είναι εγκατεστηµένος, από την οποία εκδίδεται το 
σχετικό πιστοποιητικό. 

3. Πιστοποιητικά που εκδίδονται από αρµόδια κατά περίπτωση Αρχή, από τα οποία να 
προκύπτει ότι κατά την ηµεροµηνία της σχετικής έγγραφης ειδοποίησης, ο ∆ιαγωνιζόµενος 
είναι ενήµερος ως προς τις υποχρεώσεις του που αφορούν τις εισφορές κοινωνικής 
ασφάλισης (κύριας και επικουρικής) και ως προς τις φορολογικές υποχρεώσεις του. Σε 
περίπτωση εγκατάστασής του στην αλλοδαπή, το εν λόγω πιστοποιητικό εκδίδεται µε βάση 
την ισχύουσα νοµοθεσία της χώρας που είναι εγκατεστηµένος, από την οποία εκδίδεται το 
σχετικό πιστοποιητικό. 

4. Βεβαίωση της αρµόδιας αρχής, ότι ο ∆ιαγωνιζόµενος λειτουργεί και εκπροσωπείται 
νόµιµα. 

Σε περίπτωση που ορισµένα από τα πιο πάνω δικαιολογητικά δεν εκδίδονται ή δεν 
καλύπτουν στο σύνολό τους όλες τις πιο πάνω περιπτώσεις πρέπει, επί ποινή αποκλεισµού, 
να αναπληρωθούν µε ένορκη βεβαίωση του Υποψηφίου Αναδόχου, ενώπιον 
συµβολαιογράφου ή Ειρηνοδίκη, στην οποία θα δηλώνεται ότι στη συγκεκριµένη χώρα δεν 
εκδίδονται τα συγκεκριµένα έγγραφα και ότι δεν συντρέχουν στον ∆ιαγωνιζόµενο οι 
ανωτέρω νοµικές καταστάσεις. Η ένορκη αυτή βεβαίωση, έκδοσης του τελευταίου 
τριµήνου πριν την κοινοποίηση της σχετικής έγγραφης ειδοποίησης, θα υποβληθεί 
υποχρεωτικά µαζί µε τα δικαιολογητικά του ανωτέρω πίνακα µετά τη σχετική έγγραφη 
ειδοποίηση.  
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ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

ΜΕΡΟΣ Γ: ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ – ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΕΡΓΟΥ  

 

Γ.1. ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Μετά την ανακοίνωση της απόφασης κατακύρωσης καταρτίζεται η σχετική 
Σύµβαση, η οποία ρυθµίζει όλες τις λεπτοµέρειες για την εφαρµογή της απόφασης 
κατακύρωσης του έργου. 

Η Σύµβαση, που περιλαµβάνει, λεπτοµερώς όλους τους όρους και τις προϋποθέσεις 
για την υλοποίηση του Έργου καθώς και τα δικαιώµατα και τις υποχρεώσεις των 
συµβαλλοµένων µερών, καταρτίζεται σε συµφωνία µε τα σχετικά περί συµβάσεων 
άρθρα του Π.∆. 118/2007 και µε βάση την απόφαση κατακύρωσης, την προσφορά 
του Αναδόχου και την Προκήρυξη, κατά φθίνουσα σειρά ιεραρχίας και κατισχύει 
αυτών πλην καταδήλων σφαλµάτων ή παραδροµών. 

Για τις ανάγκες κατάρτισης των ειδικών όρων και λεπτοµερειών της Σύµβασης 
παροχής υπηρεσιών, ο Ανάδοχος θα συνεργαστεί µε την Αναθέτουσα Αρχή.  

Μετά την ολοκλήρωση του εγγράφου της Σύµβασης και µέσα σε χρονικό διάστηµα 
δέκα (10) ηµερών από την ηµεροµηνία κοινοποίησης της απόφασης κατακύρωσης, 
όπως προβλέπεται από το άρθρο 23 του Π.∆. 118/2007, ο Ανάδοχος υποχρεούται 
να προσέλθει για την υπογραφή της Σύµβασης, Στην περίπτωση που ο ανάδοχος 
δεν προσέλθει το αργότερο µέσα σε χρονικό διάστηµα δεκαπέντε (15) ηµερών από 
την ηµεροµηνία κοινοποίησης της κατακύρωσης για να υπογράψει τη Σύµβαση, ο 

Πίνακας 5 – ∆ικαιολογητικά Κατακύρωσης: Ενώσεις / Κοινοπραξίες 

1. Για κάθε µέλος της Ένωσης / Κοινοπραξίας πρέπει να κατατεθούν όλα τα ∆ικαιολογητικά, 
ανάλογα µε την περίπτωση (ηµεδαπό / αλλοδαπό φυσικό πρόσωπο, ηµεδαπό / αλλοδαπό 
νοµικό πρόσωπο, συνεταιρισµός). 

2. Συµφωνητικό µεταξύ των µελών της Ένωσης / Κοινοπραξίας όπου: 

ι. να αναγράφεται και να οριοθετείται µε σαφήνεια το ποσοστό συµµετοχής κάθε µέλους 
της Ένωσης/ Κοινοπραξίας στην Ένωση/ Κοινοπραξία και το ειδικό µέρος του Έργου, 
το οποίο αυτό θα αναλάβει στα πλαίσια υλοποίησης το Έργου στο σύνολο της 
Προσφοράς, 

ιι. να δηλώνεται ένα µέλος ως υπεύθυνο γα το συντονισµό και τη διοίκηση όλων των 
µελών της Ένωσης / Κοινοπραξίας (leader), 

ιιι. να ορίζεται κοινός εκπρόσωπος της Ένωσης / Κοινοπραξίας και των µελών της για τη 
συµµετοχή της στο διαγωνισµό και την εκπροσώπηση της Ένωσης / Κοινοπραξίας και 
των µελών της έναντι της Αναθέτουσας Αρχής. 

3. Πράξη του αρµόδιου οργάνου κάθε µέλους της Ένωσης/ Κοινοπραξίας από το οποίο να 
προκύπτει η έγκρισή του για τη συµµετοχή του µέλους: 

- στην Ένωση / Κοινοπραξία 

- στο Έργο 

4. Συµβολαιογραφική πράξη ορισµού κοινού εκπροσώπου της Ένωσης / Κοινοπραξίας µε την 
οποία να εξουσιοδοτείται να εκπροσωπεί τον ∆ιαγωνιζόµενο ενώπιον της Αναθέτουσας Αρχής 
και να υπογράψει για λογαριασµό των µελών της Ένωσης / Κοινοπραξίας τη Σύµβαση. 
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ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

ανάδοχός κηρύσσεται έκπτωτος µε απόφαση του αρµοδίου οργάνου και 
επιβάλλονται οι προβλεπόµενες κυρώσεις που προβλέπονται στα άρθρα 23 και 34 
του Π.∆. 118/2007. 

 

Γ.2. ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ, ΠΑΡΟΧΗ ΠΡΟΣΘΕΤΩΝ ‘Η ΝΕΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Τροποποιήσεις στο περιεχόµενο της σύµβασης επιτρέπονται µόνο σε αντικειµενικά 
δικαιολογηµένες και εξαιρετικές περιπτώσεις και εφόσον συµφωνήσουν προς τούτο 
και τα δύο συµβαλλόµενα µέρη, ύστερα από σχετική γνωµοδότηση της ΕΠΠΕ και 
απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής σύµφωνα και µε τις προβλέψεις του αρθ. 24 
παρ. 4 του Π.∆. 118/2007. 

Καµία τροποποίηση, διαγραφή, προσθήκη, ακύρωση, παραίτηση ή άλλη µεταβολή 
όρου ή διατάξεως της παρούσας Σύµβασης θα είναι ισχυρή εκτός εάν έχει 
διατυπωθεί εγγράφως και φέρει τις υπογραφές εξουσιοδοτηµένων εκπροσώπων 
των συµβαλλοµένων. 

 

Γ.3. ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ - ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΑΝΑ∆ΟΧΟΥ 

Με απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής έχει συσταθεί Επιτροπή Παρακολούθησης και 
Παραλαβής του Έργου (ΕΠΠΕ) των υποβαλλόµενων Παραδοτέων από τον 
Ανάδοχο. 

Η ΕΠΠΕ είναι αρµόδια για την παρακολούθηση, την αξιολόγηση και τον έλεγχο των 
επιµέρους ενεργειών και του συνόλου του έργου του Αναδόχου, συντάσσοντας 
σχετικό πρωτόκολλο παραλαβής της κάθε φάσης του έργου, καθώς και της 
οριστικής παραλαβής του. 

Αναλυτικά ο τρόπος εκτέλεσης, παρακολούθησης και παραλαβής του έργου θα 
ορίζεται µε τη σύµβαση µεταξύ αναδόχου και Αναθέτουσας Αρχής. 

Το έργο του αναδόχου παρακολουθείται, καθοδηγείται και εγκρίνεται καθ’ όλη τη 
διάρκεια της σύµβασής του από την Αναθέτουσα Αρχή µε βάση τις σχετικές 
οδηγίες της ΕΠΠΕ. 

Ο Ανάδοχος υποχρεούται να συνεργάζεται µε την ΕΠΠΕ και να διευκολύνει στο 
έργο τους το προσωπικό και τους συνεργάτες της Αναθέτουσας Αρχής. 

Ο Ανάδοχος θα είναι υπεύθυνος για την ορθή εκπλήρωση των υποχρεώσεών του, 
η οποία θα είναι σύµφωνη µε τους όρους της σύµβασης και µε τους κανόνες της 
Επιστήµης και της Τέχνης, κατά τρόπο ώστε να εξυπηρετούνται τα συµφέροντα της 
Π.Ι.Ν. και να εκπληρώνεται µε τον καλύτερο τρόπο το αντικείµενο της σύµβασης. 

Ο Ανάδοχος θα ευθύνεται για την ποιότητα και νοµιµότητα της εκτέλεσης του 
έργου. Σε διαφορετική περίπτωση µπορεί να καταπέσει υπέρ της Π.Ι.Ν. η εγγύηση 
καλής εκτέλεσης, ως ποινική ρήτρα, ενώ ο Ανάδοχος υποχρεούται επιπλέον σε 
πλήρη αποζηµίωση της Π.Ι.Ν. 

 

Γ.4. ΤΡΟΠΟΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ 

Οι πληρωµές γίνονται από την Αναθέτουσα Αρχή, αφού προσκοµιστούν τα 
απαραίτητα δικαιολογητικά από τον Ανάδοχο και µετά από την σχετική βεβαίωση 
της ΕΠΠΕ. Η πληρωµή του Αναδόχου θα γίνεται ως ακολούθως: 

• Η καταβολή της Συµβατικής Τιµής του Έργου θα γίνει Τµηµατικά, µε την 
παράδοση (και αντίστοιχη αποδεδειγµένη παραλαβή εκ µέρους της 
αναθέτουσας Αρχής – µέσω των Πρακτικών της Επιτροπής 
Παρακολούθησης & Παραλαβής) κάθε παραδοτέου, σύµφωνα µε την 
σχετική λίστα παραδοτέων, που έχει κατατεθεί στην τεχνική προσφορά του 
αναδόχου και όπως αναγράφονται στην προκήρυξη, στη σύµβαση και στο 
Τεχνικό ∆ελτίο της Πράξης. Ειδικά για τη δράση 1.3. η πληρωµή µπορεί να 
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ΤΟ ΕΡΓΟ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ-ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

γίνεται σε  ισόποσες δόσεις αναλογικά µε το τρίµηνο προόδου (1η  δόση 
µετά την παραλαβή της 1ης απολογιστικής έκθεσης τριµήνου κ.ο.κ) 

• Ο Ανάδοχος Οικονοµικός Φορέας επιβαρύνεται µε κάθε νόµιµη ασφαλιστική 
εισφορά και κράτηση υπέρ νοµικών προσώπων ή άλλων οργανισµών ή 
άλλα έξοδα που κατά νόµο βαρύνουν τον Ανάδοχο . 

• Για όλες τις πληρωµές θα εκδίδονται τα απαραίτητα νόµιµα παραστατικά / 
δικαιολογητικά. 

• Από κάθε τιµολόγιο του αναδόχου θα γίνονται οι νόµιµες κρατήσεις 
σύµφωνα µε τους εκάστοτε ισχύοντες νόµους και σχετικές εγκυκλίους του 
Υπουργείου Οικονοµικών. 

• Κανένα από τα συµβαλλόµενα µέρη, σε καµιά περίπτωση, δεν θα µπορεί να 
εκχωρήσει ή να µεταβιβάσει τη Σύµβαση ή µέρος της, ή οποιοδήποτε 
δικαίωµα ή υποχρέωση απορρέει από αυτή. 

 

Γ.5. ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Το έργο του Αναδόχου θα διαρκέσει από την ηµεροµηνία υπογραφής της 
σύµβασης του έργου µεταξύ αναδόχου και αναθέτοντα έως την 31.03.2016. Η 
διάρκεια της σύµβασης θα παρατείνεται αυτοδίκαια σε πιθανή παράταση του έργου 
µε βάση απόφαση της ∆ιαχειριστικής Αρχής του Προγράµµατος. 

Η παροχή των επιµέρους εργασιών από τον Ανάδοχο είναι δυνατό να µεταβάλλεται 
χρονικά, µετά από κοινή συµφωνία και υπό την προϋπόθεση ότι δεν µεταβάλλεται 
το συνολικό χρονοδιάγραµµα του Έργου. 

 

Γ.6. ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

Οι κάθε είδους εφαρµογές των δηµιουργικών ιδεών, καθώς και όλο το σχετικό 
υλικό παραγωγής (ραδιοφωνικό spot, φωτογραφικό υλικό κ.λ.π.) καθώς και το 
λογισµικό εφαρµογών αποτελούν περιουσιακό στοιχείο της Π.Ι.Ν., το οποίο αυτή 
έχει το δικαίωµα να το επαναχρησιµοποιήσει ελεύθερα. Όλο το υλικό που 
παράγεται παραδίδεται στην Π.Ι.Ν. από τον Ανάδοχο κατά τη διάρκεια υλοποίησης 
του έργου, σύµφωνα µε το συµβατικό χρονοδιάγραµµά του, αλλά και κατά την 
καθ’ οιονδήποτε τρόπο λήξη ή λύση της Σύµβασης. 

Τα πνευµατικά και συγγενικά δικαιώµατα ρητώς εκχωρούνται στην Π.Ι.Ν. χωρίς 
την καταβολή πρόσθετης αµοιβής πέραν της προβλεπόµενης στη Σύµβαση. Ο 
Ανάδοχος φροντίζει ο ίδιος για την χορήγηση των δικαιωµάτων αυτών από τρίτους 
δικαιούχους µε δικές του δαπάνες. 

Η Π.Ι.Ν. θα έχει τα αποκλειστικά δικαιώµατα όλων των υλικών, εντύπων και 
ηλεκτρονικών, και λοιπών Παραδοτέων του Αναδόχου. Ο Ανάδοχος δεν µπορεί να 
τα χρησιµοποιεί χωρίς την έγκριση της Π.Ι.Ν.. 

Σε περίπτωση άσκησης αγωγής ή ενδίκου µέσου κατά της Π.Ι.Ν. από τρίτο για 
οποιοδήποτε θέµα σχετικά µε τα πνευµατικά δικαιώµατα των παραδοτέων του 
έργου ή των δηµιουργηµάτων που χρησιµοποιήθηκαν από το Ανάδοχο για την 
παραγωγή των παραδοτέων του, η Π.Ι.Ν. οφείλει να ειδοποιήσει αµέσως και 
γραπτά µε όλες τις απαραίτητες πληροφορίες τον Ανάδοχο, ο οποίος υποχρεούται 
να παρέµβει και να αµυνθεί, δικαστικά και εξωδικαστικά µε δαπάνες του, για 
λογαριασµό της Π.Ι.Ν., έναντι του τρίτου. 

Σε κάθε περίπτωση, ο Ανάδοχος αφενός βαρύνεται µε όλα τα έξοδα τα οποία θα 
κληθεί να καταβάλει η Π.Ι.Ν. εξ αυτού του λόγου, συµπεριλαµβανοµένης και κάθε 
δικαστικής δαπάνης ή αµοιβής δικηγόρων, αφετέρου υποχρεούται να αποζηµιώσει 
την Π.Ι.Ν. για κάθε ζηµία που θα υποστεί από ενδεχόµενη αποδοχή της παραπάνω 
αγωγής ή του ένδικου µέσου, εκτός αν διαφορετικά συµφωνηθεί στη Σύµβαση. 

 

Γ.7. ΕΚΧΩΡΗΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
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ΤΟ ΕΡΓΟ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ-ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

Κανένα από τα συµβαλλόµενα µέρη δεν θα µπορεί να εκχωρήσει ή να µεταβιβάσει 
τη Σύµβαση ή µέρος της, ή οποιοδήποτε δικαίωµα ή υποχρέωση απορρέει από 
αυτή.  

 

Γ.8. ΑΝΩΤΕΡΑ ΒΙΑ 

Τα συµβαλλόµενα µέρη δεν ευθύνονται για τη µη εκπλήρωση των συµβατικών 
τους υποχρεώσεων, στο µέτρο που η αδυναµία εκπλήρωσης οφείλεται σε 
περιστατικά ανωτέρας βίας. 

Ο Ανάδοχος, επικαλούµενος υπαγωγή της αδυναµίας εκπλήρωσης υποχρεώσεών 
του σε γεγονός που εµπίπτει στην προηγούµενη παράγραφο, οφείλει να 
γνωστοποιήσει και επικαλεσθεί προς την Αναθέτουσα Αρχή τους σχετικούς λόγους 
και περιστατικά εντός αποσβεστικής προθεσµίας είκοσι (20) ηµερών από τότε που 
συνέβησαν, προσκοµίζοντας τα απαραίτητα αποδεικτικά στοιχεία. Η Αναθέτουσα 
Αρχή υποχρεούται να απαντήσει αιτιολογηµένα εντός εύλογου διαστήµατος από 
λήψεως του σχετικού αιτήµατος του Αναδόχου, διαφορετικά µε την πάροδο 
άπρακτης της προθεσµίας τεκµαίρεται η αποδοχή του αιτήµατος.  

 

Γ.9. ΛΥΣΗ – ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ – ΕΚΠΤΩΣΗ ΑΝΑ∆ΟΧΟΥ 

1. Η σύµβαση λύεται µε την ολοκλήρωση του συνόλου των υπηρεσιών και µε 
την έκδοση της απόφασης οριστικής παραλαβής από την Αναθέτουσα Αρχή 
και πάντα σύµφωνα µε τα οριζόµενα στο κεφάλαιο Α.4 της παρούσης. 

2. Η Αναθέτουσα Αρχή δικαιούται να καταγγείλει τη Σύµβαση σε οποιαδήποτε 
από τις ακόλουθες περιπτώσεις: 

α) ο Ανάδοχος δεν υλοποιεί το Έργο µε τον τρόπο που ορίζεται στη Σύµβαση, 
παρά τις προς τούτο επανειληµµένες οχλήσεις της Αναθέτουσας Αρχής, 

β) ο Ανάδοχος είτε εκχωρεί τη Σύµβαση, είτε αναθέτει εργασίες υπεργολαβικά 
χωρίς την προηγούµενη έγγραφη άδεια της Αναθέτουσας Αρχής 

γ) Ο Ανάδοχος πτωχεύσει, τεθεί υπό αναγκαστική διαχείριση ή εκκαθάριση, 
λυθεί ή ανακληθεί η άδεια λειτουργίας του ή γίνουν πράξεις αναγκαστικής 
εκτελέσεως σε βάρος του, στο σύνολο ή σε σηµαντικό µέρος των 
περιουσιακών του στοιχείων 

δ) εκδίδεται αµετάκλητη καταδικαστική απόφαση κατά του Αναδόχου για 
αδίκηµα σχετικό µε την άσκηση του επαγγέλµατός του. 

ε) Ο Ανάδοχος αρνείται ή αµελεί να εκτελέσει διοικητικές εντολές. 

στ) Σε περίπτωση έκδοσης αµετάκλητης καταδικαστικής απόφασης εις βάρος 
του νοµίµου εκπροσώπου του Αναδόχου για κάποιο από τα αναφερόµενα 
στο άρθρο 45 παρ. 1 του Π.∆. 60/2007.  

Τα αποτελέσµατα της καταγγελίας επέρχονται από την περιέλευση στον Ανάδοχο 
της εκ µέρους της Αναθέτουσας Αρχής έγγραφης καταγγελίας. Κατ’ εξαίρεση, η 
Αναθέτουσα Αρχή δύναται, κατ’ ενάσκηση διακριτικής της ευχέρειας, για όσες από 
τις περιπτώσεις καταγγελίας είναι αυτό δυνατό, να τάξει εύλογη (κατ’ αυτήν) 
προθεσµία θεραπείας της παραβάσεως, οπότε τα αποτελέσµατα της καταγγελίας 
επέρχονται αυτόµατα µε την πάροδο της ταχθείσας προθεσµίας, εκτός εάν η 
Αναθέτουσα Αρχή γνωστοποιήσει εγγράφως προς τον Ανάδοχο ότι θεωρεί την 
παράβαση θεραπευθείσα. Με την µετά από καταγγελία της Αναθέτουσας Αρχής 
λύση της Σύµβασης, ο Ανάδοχος υποχρεούται: 

α) Να απόσχει από την διενέργεια οποιασδήποτε εργασίας, έργου, παροχής 
υπηρεσιών ή εκτέλεσης υποχρεώσεώς του που πηγάζει από τη Σύµβαση, 
πλην εκείνων που επιβάλλονται για την διασφάλιση προϊόντων, εργασιών 
και εγκαταστάσεων. 

β) Να παραδώσει, σε χρόνο που θα προσδιορίσει η Αναθέτουσα Αρχή, όποιο 
έργο, εργασία ή προϊόν (ολοκληρωµένο ή µη) έχει εκπονήσει ή έχει στην 
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ΤΟ ΕΡΓΟ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ-ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

κατοχή του καθώς και τα πάσης φύσεως υποστηρικτικά έγγραφα και µέσα 
(µαγνητικά ή µη) και να µεριµνήσει όπως οι Υπεργολάβοι και συνεργάτες 
του πράξουν το ίδιο. 

γ) Να παραδώσει στην Αναθέτουσα Αρχή κάθε εξοπλισµό, υλικά ή άλλα αγαθά 
που αφορούν άµεσα ή έµµεσα το Έργο και ευρίσκονται στην κατοχή του, 
εγγυώµενος ότι οι Υπεργολάβοι και συνεργάτες του θα πράξουν το ίδιο. 

Το συντοµότερο δυνατό µετά την καταγγελία της Σύµβασης, η Αναθέτουσα Αρχή 
βεβαιώνει την αξία του παρασχεθέντος µέρους του Έργου καθώς και κάθε οφειλή 
έναντι του Αναδόχου κατά την ηµεροµηνία καταγγελίας. 

Η Αναθέτουσα Αρχή αναστέλλει την καταβολή οποιουδήποτε ποσού πληρωτέου 
σύµφωνα µε την Σύµβαση προς τον Ανάδοχο µέχρις εκκαθαρίσεως των µεταξύ 
τους υποχρεώσεων.  

Η Αναθέτουσα Αρχή δύναται να αγοράσει, σε τιµές αγοράς, τα παραδοθέντα ή 
παραγγελθέντα από τον Ανάδοχο υλικά και αντικείµενα και τις παρασχεθείσες 
υπηρεσίες που δεν έχει ακόµα πληρώσει. Οι όροι της αγοράς εναπόκεινται στην 
κρίση της Αναθέτουσας Αρχής. 

Η Αναθέτουσα Αρχή δικαιούται να απαιτήσει πρόσθετα από τον Ανάδοχο 
αποζηµίωση για κάθε ζηµία που υπέστη µέχρι του ανώτατου ποσού του 
Συµβατικού Τιµήµατος που αντιστοιχεί στην αξία του τµήµατος του Έργου που δεν 
µπορεί, λόγω πληµµελούς εκτελέσεως της Σύµβασης, να χρησιµοποιηθεί για τον 
προοριζόµενο σκοπό. 

3) Όταν κατά την παρακολούθηση του έργου του Αναδόχου διαπιστωθούν 
ελλείψεις επειδή δεν εκπλήρωσε τις συµβατικές του υποχρεώσεις, µετά από 
εισήγηση της Αναθέτουσας Αρχής και γνωµοδότηση της ΕΠΠΕ, ο Ανάδοχος 
κηρύσσεται έκπτωτος. Σε περίπτωση που ο Ανάδοχος κηρυχθεί έκπτωτος σύµφωνα 
µε τα ανωτέρω, η σύµβαση λύεται αυτοδικαίως µε ταυτόχρονη κατάπτωση της 
εγγυητικής επιστολής καλής εκτέλεσης.  

Επιπλέον η Αναθέτουσα Αρχή δεν φέρει καµία ευθύνη σε ό,τι αφορά πνευµατικά 
δικαιώµατα προσώπων ή γενικά πηγών που ο Ανάδοχος θα χρησιµοποιήσει για την 
εκτέλεση του έργου, τα οποία οφείλει αποκλειστικά και µόνο ο ίδιος να καταβάλει 
στον δικαιούχο. 

 

Γ.10. ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΡΗΤΡΕΣ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗΣ 

1. Οι ποινικές ρήτρες για κάθε ηµέρα υπαίτιας από µέρους του Αναδόχου 
καθυστέρησης της συνολικής προθεσµίας υποβολής των παραδοτέων θα 
καθοριστούν κατά το χρόνο υπογραφής της σύµβασης, σύµφωνα µε τις σχετικές 
εφαρµοστέες διατάξεις της κοινοτικής και εθνικής νοµοθεσίας περί δηµοσίων 
συµβάσεων υπηρεσιών. 

2. Αν παρέλθουν οι συµβατικές ηµεροµηνίες παράδοσης (παραδοτέων ή 
υπηρεσιών) ή δεν παραδοθούν σύµφωνα µε τους συµβατικούς όρους, τότε ο 
Ανάδοχος υποχρεούται να καταβάλλει ως ποινική ρήτρα για κάθε ηµέρα 
καθυστέρησης ποσοστό 0,2% επί του συµβατικού τιµήµατος των παραδοτέων που 
καθυστερούν και για χρονικό διάστηµα µέχρι το ¼ του προβλεπόµενου 
χρονοδιαγράµµατος υλοποίησης. Μετά την παρέλευση του ανωτέρω χρονικού 
διαστήµατος καθυστέρησης, ο Ανάδοχος κηρύσσεται έκπτωτος. 

3. Οι ποινικές ρήτρες δεν επιβάλλονται και η έκπτωση δεν επέρχεται αν ο 
Ανάδοχος αποδείξει ότι η καθυστέρηση οφείλεται σε ανωτέρα βία ή σε υπαιτιότητα 
της Α.Α.. 

4. Επίσης η Α.Α. έχει το δικαίωµα να κηρύξει έκπτωτο τον Ανάδοχο αν δεν 
εκπληρώνει ή εκπληρώνει πληµµελώς τις συµβατικές του υποχρεώσεις ή 
παραβιάζει ουσιώδη όρο της σύµβασης που θα υπογράψει. 
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ΤΟ ΕΡΓΟ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ-ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

5. Οι ρήτρες καθυστέρησης των παραδόσεων θα περιέχονται στη σύµβαση, θα 
επιβάλλονται µε απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής, ύστερα από γνωµοδότηση της 
Επιτροπής Παρακολούθησης & Παραλαβής του έργου και θα παρακρατούνται από 
την επόµενη πληρωµή του Αναδόχου. 

6. Εφόσον ο Ανάδοχος έχει λάβει προκαταβολή, εκτός από το προβλεπόµενο κατά 
τα ανωτέρω πρόστιµο, καταλογίζεται σε βάρος του και τόκος επί του ποσού της 
προκαταβολής, που υπολογίζεται από την επόµενη της λήξης του συµβατικού 
χρόνου παράδοσης µέχρι την προσκόµιση του παραδοθέντος ή της υπηρεσίας, µε 
το ισχύον κάθε φορά ανώτατο όριο του ποσοστού του τόκου υπερηµερίας.  

 

Γ.11. ΕΠΙΛΥΣΗ ∆ΙΑΦΟΡΩΝ 

Για κάθε διαφορά που πιθανόν να προκύψει από την παρούσα προκήρυξη καθώς 
και την εκτέλεση της σύµβασης µεταξύ Αναδόχου και ΠΤΑ - ΠΙΝ, αρµόδια είναι τα 
Ελληνικά ∆ικαστήρια στην Κέρκυρα. 

 

       Ο Πρόεδρος του Π.Τ.Α. Π.Ι.Ν. 

             

 

ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 
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ΤΟ ΕΡΓΟ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ-ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι: 

ΥΠΟ∆ΕΙΓΜΑΤΑ ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ 

ΥΠΟ∆ΕΙΓΜΑ 1 

ΣΧΕ∆ΙΟ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΟΝ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 

 

ΠΡΟΣ  

…… 

 

ΕΓΓΥΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΥΠ’ ΑΡΙΘΜΟΝ .... ΓΙΑ ΠΟΣΟ… ΕΥΡΩ 

1. Με την επιστολή αυτή σας γνωστοποιούµε ότι εγγυόµαστε ρητά, ανέκκλητα και 
ανεπιφύλακτα, ευθυνόµενοι απέναντι σας εις ολόκληρο και ως αυτοφειλέτες υπέρ 
της ........................ για ποσό ΕΥΡΩ. ....... Στο ως άνω ποσό περιορίζεται η 
ευθύνη µας, για την συµµετοχή της ................ στον διαγωνισµό της........ 
(ηµεροµηνία διενέργειας) για την υλοποίηση του έργου.............. και για κάθε 
αναβολή αυτού. 

2. Παραιτούµαστε ρητά και ανεπιφύλακτα από την ένσταση του ευεργετήµατος της 
διαιρέσεως και διζήσεως από το δικαίωµα προβολής εναντίον σας όλων των 
ενστάσεων του πρωτοφειλέτη ακόµη και των µη προσωποπαγών και ιδιαίτερα 
οποιασδήποτε άλλης ένστασης των άρθρων 852 – 855, 862 – 864 και 866 – 869 
του Αστικού Κώδικα, όπως και από τα δικαιώµατα µας που τυχόν απορρέουν από 
τα άρθρα αυτά.  

3. Σε περίπτωση που αποφανθείτε µε την ελεύθερη και αδέσµευτη κρίση σας την 
οποία θα µας γνωστοποιήσετε ότι η ............ δεν εκπλήρωσε την υποχρέωσή της 
που περιγράφεται στο ανωτέρω σηµείο 1, σας δηλώνουµε ότι αναλαµβάνουµε µε 
την παρούσα επιστολή τη ρητή υποχρέωση να σας καταβάλουµε, χωρίς 
οποιαδήποτε αντίρρηση µετά από απλή έγγραφή ειδοποίηση , ολόκληρο ή µέρος 
του ποσού της εγγύησης, σύµφωνα µε τις οδηγίες σας και εντός τριών (3) ηµερών 
από την ηµεροµηνία που µας το ζητήσετε. Σε περίπτωση κατάπτωσης της 
παρούσας , το ποσόν της κατάπτωσης υπάγεται σε πάγιο τέλος χαρτοσήµου.  

4. Για την καταβολή της υπόψη εγγύησης δεν απαιτείται καµία εξουσιοδότηση ή 
ενέργεια συγκατάθεσης της .............. ούτε θα ληφθεί υπόψη οποιαδήποτε τυχόν 
ένσταση ή επιφύλαξη ή προσφυγή αυτής στη διαιτησία ή στα δικαστήρια, µε 
αίτηµα τη µη κατάπτωση της εγγυητικής επιστολής, ή την θέση αυτής υπό 
δικαστική µεσεγγύηση.  

5. Σας δηλώνουµε ακόµη ότι η υπόψη εγγύηση µας θα παραµείνει σε πλήρη ισχύ 
µέχρι να επιστραφεί σ’ εµάς η παρούσα εγγυητική επιστολή, µαζί µε έγγραφη 
δήλωση σας ότι µας απαλλάσσετε από την υπόψη εγγύηση. Μέχρι τότε, θα 
παραµείνουµε υπεύθυνοι για την άµεση καταβολή σ’ εσάς του ποσού της 
εγγύησης. 

6. Βεβαιούµε ότι όλες οι ισχύουσες Εγγυητικές Επιστολές της Τράπεζας µας που 
έχουν χορηγηθεί στο ∆ηµόσιο και Ν.Π.∆.∆., συµπεριλαµβανοµένης και αυτής, δεν 
υπερβαίνουν το όριο που έχει καθορίσει ο Νόµος για την Τράπεζά µας. 
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ΤΟ ΕΡΓΟ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ-ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

ΥΠΟ∆ΕΙΓΜΑ 2 

ΣΧΕ∆ΙΟ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ 

 

ΠΡΟΣ 

………… 

 

ΕΓΓΥΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΥΠ’ ΑΡΙΘΜΟΝ .... ΓΙΑ ΠΟΣΟ ΕΥΡΩ. 

 

1. Με την επιστολή αυτή σας γνωστοποιούµε ότι εγγυόµαστε ρητά, ανέκκλητα και 
ανεπιφύλακτα, ευθυνόµενοι απέναντι σας εις ολόκληρο και ως αυτοφειλέτες υπέρ 
της ........................ για ποσό ΕΥΡΩ. ......... Στο ως άνω ποσό περιορίζεται η 
ευθύνη µας, για την καλή εκτέλεση των όρων της Σύµβασης«…….(τίτλος της 
παρεχόµενης υπηρεσίας)………….» µεταξύ της ................... και της ................. 

2. Παραιτούµαστε ρητά και ανεπιφύλακτα από την ένσταση του ευεργετήµατος της 
διαιρέσεως και διζήσεως από το δικαίωµα προβολής εναντίον σας όλων των 
ενστάσεων του πρωτοφειλέτη ακόµη και των µη προσωποπαγών και ιδιαίτερα 
οποιασδήποτε άλλης ένστασης των άρθρων 852 – 855, 862 – 864 και 866 – 869 
του Αστικού Κώδικα, πως και από τα δικαιώµατα µας που τυχόν απορρέουν από τα 
άρθρα αυτά. 

3. Σε περίπτωση που αποφανθείτε µε την ελεύθερη και αδέσµευτη κρίση σας την 
οποία θα µας γνωστοποιήσετε, ότι η ................ δεν εκπλήρωσε την υποχρέωσή 
της που περιγράφεται στο ανωτέρω σηµείο 1, σας δηλώνουµε ότι αναλαµβάνουµε 
µε την παρούσα επιστολή, την ρητή υποχρέωση να σας καταβάλουµε, χωρίς 
οποιαδήποτε αντίρρηση, ολόκληρο ή µέρος του ποσού της εγγύησης, σύµφωνα µε 
τις οδηγίες σας και εντός τριών (3) ηµερών από την ηµεροµηνία που µας το 
ζητήσετε.  

4. Για την καταβολή της υπόψη εγγύησης δεν απαιτείται καµία εξουσιοδότηση ή 
ενέργεια συγκατάθεσης της ................ ούτε θα ληφθεί υπόψη οποιαδήποτε τυχόν 
ένσταση ή επιφύλαξη ή προσφυγή αυτής στη διαιτησία ή στα δικαστήρια, µε 
αίτηµα την µη κατάπτωση της εγγυητικής επιστολής, ή την θέση αυτής υπό 
δικαστική µεσεγγύηση. 

5. Σας δηλώνουµε ακόµη ότι η υπόψη εγγύηση µας, θα παραµείνει σε πλήρη ισχύ 
µέχρι να επιστραφεί σ’ εµάς η παρούσα εγγυητική επιστολή, µαζί µε έγγραφη 
δήλωση σας ότι µας απαλλάσσετε από την υπόψη εγγύηση. Μέχρι τότε, θα 
παραµείνουµε υπεύθυνοι για την άµεση καταβολή σ’ εσάς του ποσού της 
εγγύησης. 

6. Βεβαιούµε ότι όλες οι ισχύουσες Εγγυητικές Επιστολές της Τράπεζας µας που 
έχουν χορηγηθεί στο ∆ηµόσιο και Ν.Π.∆.∆., συµπεριλαµβανοµένης και αυτής, δεν 
υπερβαίνουν το όριο που έχει καθορίσει ο Νόµος για την Τράπεζά µας 
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ΤΟ ΕΡΓΟ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ-ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1 –ΟΡΟΙ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

 

 
Στην Κέρκυρα σήµερα την ………, ηµέρα ……… , µεταξύ αφενός : 

• του Περιφερειακού Ταµείου Ανάπτυξης Περιφέρειας Ιονίων Νήσων που 
εδρεύει στην Κέρκυρα, Αλυκές Ποταµού, T.K. 49100, Κέρκυρα 
εκπροσωπείται νόµιµα από τον πρόεδρό του ∆.Σ. κ. Θεόδωρο Γαλιατσάτο 
και στο εξής θα αναφέρεται στην παρούσα σύµβαση ως «η Αναθέτουσα 
Αρχή» και αφετέρου 

• ο ………… που εδρεύει στην οδό ………… εκπροσωπείται νόµιµα από τον 
………… και στο εξής θα αναφέρεται στην παρούσα σύµβαση ως «ο 
Ανάδοχος», συνοµολογήθηκαν και συµφωνήθηκαν τα ακόλουθα: 

Σε συνέχεια του τακτικού δηµόσιου ανοικτού διαγωνισµού που προκηρύχθηκε από 
την Αναθέτουσα Αρχή µε την υπ’ αρ. ………/2015 προκήρυξη («η Προκήρυξη») και 
κατακυρώθηκε στον Ανάδοχο µε την ………………… απόφαση κατακύρωσης («η 
Κατακύρωση»), η Αναθέτουσα Αρχή αναθέτει στον Ανάδοχο την εκτέλεση του 
έργου Παροχή Υπηρεσιών Συµβούλου υποστήριξης και υλοποίησης 
δράσεων, στα πλαίσια της Πράξης µε τίτλο: «I.C.E. Innovation, Culture 
and Creativity for a new Economy» που έχει ενταχθεί στο ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας Ελλάδα – Ιταλία 2007–2013. 

 

ΑΡΘΡΟ 1. Αντικείµενο της Σύµβασης  
Αντικείµενο της Σύµβασης είναι η παροχή των υπηρεσιών και η εκπόνηση των 
Παραδοτέων για την εκτέλεση του Έργου «Παροχή Υπηρεσιών Συµβούλου 
υποστήριξης και υλοποίησης δράσεων, στα πλαίσια της Πράξης µε τίτλο: «I.C.E. 
Innovation, Culture and Creativity for a new Economy» που έχει ενταχθεί στο 
πρόγραµµα Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας Ελλάδα-Ιταλία 2007-2013.», όπως 
περιγράφονται στη ∆ιακήρυξη και εξειδικεύονται στην προσφορά του Αναδόχου. 
Το κείµενο της σύµβασης κατισχύει κάθε άλλου κειµένου στο οποίο στηρίζεται, 
εκτός κατάδηλων σφαλµάτων ή παραδροµών. Για θέµατα που δεν ρυθµίζονται 
ρητά από τη σύµβαση ή σε περίπτωση που ανακύψουν αντικρουόµενοι/αντιφατικοί 
όροι αυτής, για την ερµηνεία της λαµβάνονται υπόψη κατά σειρά η απόφαση 
κατακύρωσης, η  προσφορά του Αναδόχου και η διακήρυξη, τα οποία αποτελούν 
αναπόσπαστο µέρος της σύµβασης και ενιαίο σύνολο µε αυτήν. 

 
ΑΡΘΡΟ 2. Προθεσµία  – Χρονοδιάγραµµα – Παραδοτέα 
1. Το έργο θα υλοποιηθεί µέχρι τις 30/9/2015. 

2. Η Αναθέτουσα Αρχή έχει δικαίωµα µονοµερούς παράτασης της παραπάνω 
προθεσµίας, µε τους ίδιους τεχνικούς και άλλους όρους που προβλέπει η παρούσα.  
Σε περίπτωση παράτασης, ο Ανάδοχος δεν δικαιούται επιπλέον αµοιβής, 
υποχρεούται, ωστόσο σε αντίστοιχη επέκταση της Εγγυητικής Επιστολής Καλής 
Εκτέλεσης.   

3. Ο Ανάδοχος υποχρεούται να τηρεί το χρονοδιάγραµµα παροχής των υπηρεσιών 
και παράδοσης των Παραδοτέων, όπως ορίζεται στη ∆ιακήρυξη και εξειδικεύεται 
στην προσφορά του. Το παραπάνω µπορεί να τροποποιείται µε συµφωνία της 
Αναθέτουσας Αρχής και του Αναδόχου. 

 

ΑΡΘΡΟ 3. Συµβατικές Εγγυήσεις 
1. Οι Εγγυητικές Επιστολές Καλής Εκτέλεσης εκδίδονται από πιστωτικά ιδρύµατα ή 
άλλα νοµικά πρόσωπα που λειτουργούν νόµιµα στην Ελλάδα ή σε άλλο κράτος 
µέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) ή του Ευρωπαϊκού Οικονοµικού Χώρου (ΕΟΧ) 
που έχουν υπογράψει ευρωπαϊκές συµφωνίες ή Συµφωνία ∆ηµοσίων Συµβάσεων 
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

του Παγκόσµιου Οργανισµού Εµπορίου, η οποία κυρώθηκε µε το νόµο 2513/1997 
και έχουν, σύµφωνα µε την νοµοθεσία των κρατών αυτών, αυτό το δικαίωµα. 

2. Οι Εγγυητικές Επιστολές πρέπει να εκδίδονται σύµφωνα µε το άρθρο 157 του Ν. 
4281/2014.  

 
ΑΡΘΡΟ 4. Εγγυητική Επιστολή Καλής Εκτέλεσης 
1. Ο Ανάδοχος µε την υπογραφή της  παρούσας προσκόµισε ως εγγύηση για την 
τήρηση των όρων της, την µε αριθµό ........ Εγγυητική Επιστολή Καλής Εκτέλεσης 
της Τράπεζας ......, ποσού ............ ευρώ  µε διάρκεια µέχρι .........  

2. Η Εγγυητική  Επιστολή  Καλής  Εκτέλεσης επιστρέφεται µε εντολή της 
Αναθέτουσας Αρχής προς το ίδρυµα που την εξέδωσε, µετά την οριστική παραλαβή 
του έργου, και εφόσον εκκαθαριστούν τυχόν υποχρεώσεις εκ µέρους του 
Αναδόχου έναντι της Αναθέτουσας Αρχής. 

 
ΑΡΘΡΟ 5. Υποχρεώσεις Αναδόχου  
1. Ο Ανάδοχος οφείλει να εκτελεί τα καθήκοντα που αναλαµβάνει µε τη Σύµβαση 
σύµφωνα µε τους όρους αυτής, της απόφασης κατακύρωσης, της προσφοράς του 
και της ∆ιακήρυξης, διαφορετικά υποχρεούται να αποζηµιώσει κατά νόµο την 
Αναθέτουσα Αρχή. 

2. Καθ΄ όλη τη διάρκεια εκτέλεσης του έργου, ο Ανάδοχος θα πρέπει να 
συνεργάζεται στενά µε την Αναθέτουσα Αρχή, υποχρεούται δε να λαµβάνει υπόψη 
του οποιεσδήποτε παρατηρήσεις της σχετικά µε την εκτέλεση του έργου. 

3. Ο Ανάδοχος θα είναι πλήρως και αποκλειστικά µόνος υπεύθυνος για την 
τήρηση της ισχύουσας νοµοθεσίας ως προς το απασχολούµενο από αυτόν 
προσωπικό για την εκτέλεση των υποχρεώσεων της σύµβασης. Η Αναθέτουσα 
Αρχή δεν έχει υποχρέωση καταβολής αποζηµίωσης για υπερωριακή απασχόληση ή 
οποιαδήποτε άλλη αµοιβή στο προσωπικό του Αναδόχου ή τρίτων.  

4. Ο Ανάδοχος οφείλει να ενεργεί µε επιµέλεια και φροντίδα, ώστε να εµποδίζει 
πράξεις ή παραλείψεις, που θα µπορούσαν να έχουν αποτέλεσµα αντίθετο µε το 
συµφέρον της Αναθέτουσας Αρχής. 

5. Απαγορεύεται η εκχώρηση από τον Ανάδοχο σε οποιονδήποτε τρίτο, της 
Σύµβασης, των υποχρεώσεων που απορρέουν από τη σύµβαση που θα συνάψει µε 
την Αναθέτουσα Αρχή καθώς και των δικαιωµάτων του που απορρέουν από αυτήν 
ή µέρος αυτής χωρίς την έγγραφη συναίνεση της Αναθέτουσας Αρχής.   

6. Εάν ο Ανάδοχος προβεί σε µεταβίβαση ή εκχώρηση χωρίς την προηγούµενη 
συναίνεση της Αναθέτουσας Αρχής, η τελευταία δικαιούται, χωρίς προηγούµενη 
όχληση, να επιβάλει τις κυρώσεις για αθέτηση της Σύµβασης. 

7.  Η Αναθέτουσα Αρχή απαλλάσσεται από κάθε ευθύνη και υποχρέωση από τυχόν 
ατύχηµα ή από κάθε άλλη αιτία κατά την εκτέλεση του έργου. Σε περίπτωση 
οποιασδήποτε παράβασης ή ζηµίας που προκληθεί σε τρίτους από τα φυσικά 
πρόσωπα που απασχολεί ο Ανάδοχος ή οι υπεργολάβοι αυτού, υποχρεούται ο 
Ανάδοχος µόνος αυτός σε αποκατάστασή της. 

8. Σε περίπτωση που ο Ανάδοχος είναι ένωση/κοινοπραξία, τα µέλη που αποτελούν 
την ένωση/κοινοπραξία, θα είναι από κοινού και εις ολόκληρον υπεύθυνα έναντι 
της Αναθέτουσας Αρχής για την εκπλήρωση όλων των απορρεουσών από την 
παρούσα υποχρεώσεών τους. Τυχόν υφιστάµενες µεταξύ τους συµφωνίες περί 
κατανοµής των ευθυνών τους έχουν ισχύ µόνον στις εσωτερικές τους σχέσεις και 
σε καµία περίπτωση δεν δύνανται να προβληθούν έναντι της Αναθέτουσας Αρχής 
ως λόγος απαλλαγής του ενός µέλους από τις ευθύνες και τις υποχρεώσεις του 
άλλου ή των άλλων µελών για την ολοκλήρωση του έργου. 

9. Σε περίπτωση που ο Ανάδοχος είναι ένωση/κοινοπραξία και κατά τη διάρκεια της 
εκτέλεσης της Σύµβασης, οποιαδήποτε από τα µέλη της ένωσης/κοινοπραξίας, 
εξαιτίας ανικανότητας του για οποιοδήποτε λόγο ή λόγω ανωτέρας βίας, δεν 
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ΤΟ ΕΡΓΟ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ-ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

µπορεί να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του, τα υπόλοιπα µέλη συνεχίζουν να 
έχουν την ευθύνη ολοκλήρωσης της σύµβασης µε τους ίδιους όρους.  Τα υπόλοιπα 
µέλη της ένωσης στην παραπάνω περίπτωση µπορούν να προτείνουν 
αντικατάσταση. Η αντικατάσταση µπορεί να εγκριθεί µε απόφαση της Αναθέτουσας 
Αρχής, ύστερα από γνωµοδότηση του αρµόδιου οργάνου. 

10. Ο Ανάδοχος εγγυάται τη νοµιµότητα των πράξεων στις οποίες προβαίνει στο 
πλαίσιο της Σύµβασής, σύµφωνα µε το ισχύον θεσµικό πλαίσιο. Σε περίπτωση 
καταλογισµού ποσού στην Αναθέτουσα Αρχή από οποιαδήποτε ελεγκτική υπηρεσία 
για πράξη που διεκπεραιώθηκε από τον Ανάδοχο στο πλαίσιο των υποχρεώσεων 
που πηγάζουν από τη σύµβασή του και εντός πέντε (5) ετών από την παραλαβή 
του Έργου, υποχρεούται ο Ανάδοχος αυτοδικαίως και χωρίς καµιά διαδικασία εκτός 
της ειδοποίησης από την Αναθέτουσα Αρχή, σε πλήρη αποζηµίωση. 

11. Ο Ανάδοχος υποχρεούται να παρίσταται σε συναντήσεις εργασίας που αφορούν 
τις παρεχόµενες υπηρεσίες (τακτικές και έκτακτες), παρουσιάζοντας τα απαραίτητα 
στοιχεία για την αποτελεσµατική λήψη αποφάσεων. 

 

ΑΡΘΡΟ 6. Εµπιστευτικότητα  
1. Καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της Σύµβασης, αλλά και µετά τη λήξη ή λύση 
αυτής, ο Ανάδοχος αναλαµβάνει την υποχρέωση να τηρήσει εµπιστευτικά και να 
µη γνωστοποιήσει σε τρίτους (συµπεριλαµβανοµένων των εκπροσώπων του 
ελληνικού και διεθνούς Τύπου), χωρίς την προηγούµενη έγγραφη συγκατάθεση 
της Αναθέτουσας Αρχής, οποιαδήποτε έγγραφα ή πληροφορίες που θα περιέλθουν 
σε γνώση του κατά την εκτέλεση των υπηρεσιών και την εκπλήρωση των 
υποχρεώσεών του. 

2. Ο Ανάδοχος δεν µπορεί να προβαίνει σε δηµόσιες δηλώσεις σχετικά µε τις 
υπηρεσίες χωρίς την προηγούµενη έγγραφη άδεια της Αναθέτουσας Αρχής, ούτε 
να συµµετέχει σε δραστηριότητες ασυµβίβαστες µε τις υποχρεώσεις του απέναντι 
στην Αναθέτουσα Αρχή. Ο Ανάδοχος δεν δεσµεύει την Αναθέτουσα Αρχή, µε 
κανένα τρόπο, χωρίς την προηγούµενη έγγραφή της άδεια. 

3. Η ανωτέρω υποχρέωση εχεµύθειας και λοιπές υποχρεώσεις καλύπτουν τον ίδιο 
τον Ανάδοχο, όπως και όλους τους συνεργάτες του και, εν γένει, πάσης φύσεως 
προστηθέντες ή βοηθούς εκπληρώσεώς του κατά την παροχή των υπηρεσιών. 

4. Κατά την εκτέλεση των καθηκόντων της, η Αναθέτουσα Αρχή και όλα τα 
εξουσιοδοτηµένα απ’ αυτήν πρόσωπα οφείλουν να µην ανακοινώνουν σε κανένα, 
παρά µόνο στα πρόσωπα που δικαιούνται να γνωρίζουν, πληροφορίες που 
περιήλθαν σ' αυτούς κατά τη διάρκεια και µε την ευκαιρία της υλοποίησης του 
έργου και αφορούν σε τεχνικά ή εµπορικά ζητήµατα ή µεθόδους υλοποίησης  του 
έργου ή τεχνογνωσία του Αναδόχου. 

 

ΑΡΘΡΟ 7. Πνευµατικά ∆ικαιώµατα  
1. Όλο το υλικό που παράγεται από τον Ανάδοχο κατά τη διάρκεια της παροχής 
των υπηρεσιών παραδίδεται στην Αναθέτουσα Αρχή, σύµφωνα µε το συµβατικό 
χρονοδιάγραµµά του, αλλά και κατά την καθ’ οιονδήποτε τρόπο λύση ή λήξη της 
Σύµβασης.  

2. Τα πνευµατικά και συγγενικά δικαιώµατα επί του συνόλου των υπηρεσιών του 
Αναδόχου και των προϊόντων τους ρητώς εκχωρούνται, παραχωρούνται και 
µεταβιβάζονται από τον παραπάνω στην Αναθέτουσα Αρχή χωρίς την καταβολή 
πρόσθετης αµοιβής πέραν της προβλεπόµενης στη σχετική Σύµβαση, η οποία 
καλύπτει πλήρως την αξία τους. 

3. Η Αναθέτουσα Αρχή έχει τα αποκλειστικά πνευµατικά ή/και συγγενικά 
δικαιώµατα όλων των υλικών, εντύπων και ηλεκτρονικών, και λοιπών παραδοτέων 
του Αναδόχου. Ο Ανάδοχος δεν µπορεί να τα χρησιµοποιεί χωρίς την έγγραφη 
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ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

άδεια της Αναθέτουσας Αρχής, ειµή µόνον για επιστηµονικές δηµοσιεύσεις που 
προάγουν τους σκοπούς του έργου. 

4. Ο Ανάδοχος δηλώνει, ότι κατά την παροχή των υπηρεσιών δεν χρησιµοποιεί 
µελέτες ή προϊόντα τρίτων χωρίς νόµιµη άδεια.  

5. Σε περίπτωση άσκησης αγωγής ή ενδίκου µέσου κατά της Αναθέτουσας Αρχής 
από τρίτο για οποιοδήποτε θέµα σχετικά µε τα πνευµατικά δικαιώµατα των 
παραδοτέων του έργου ή των δηµιουργηµάτων που χρησιµοποιήθηκαν από το 
Ανάδοχο για την παραγωγή των παραδοτέων του, η Αναθέτουσα Αρχή οφείλει να 
ειδοποιήσει αµέσως και γραπτά µε όλες τις απαραίτητες πληροφορίες τον Ανάδοχο, 
ο οποίος υποχρεούται να αµυνθεί, δικαστικά και εξωδικαστικά, για λογαριασµό της 
Αναθέτουσας Αρχής, έναντι του τρίτου και να αναλάβει µε δικές του δαπάνες 
τυχόν δίκες. 

6. Σε κάθε περίπτωση, ο Ανάδοχος αφενός βαρύνεται αποκλειστικά µε κάθε 
δαπάνη ή/και έξοδα τα οποία θα κληθεί να καταβάλει η Αναθέτουσα Αρχή εξ αυτού 
του λόγου, συµπεριλαµβανοµένης και κάθε δικαστικής δαπάνης ή αµοιβής 
δικηγόρων, αφετέρου υποχρεούται να αποζηµιώσει την Αναθέτουσα Αρχή για κάθε 
θετική ή αποθετική ζηµία που θα υποστεί από ενδεχόµενη αποδοχή της παραπάνω 
αγωγής ή του ένδικου µέσου.  

7. Ο Ανάδοχος δηλώνει επίσης ότι σε περίπτωση που δηµιουργηθεί οποιαδήποτε 
διένεξη ή διαφορά, απ’ αυτές που περιγράφονται παραπάνω η οποία κατά την 
κρίση της Αναθέτουσας Αρχής είναι δυνατόν να θέσει σε κίνδυνο την ελεύθερη και 
απρόσκοπτη αξιοποίηση των υπηρεσιών υποχρεούται αναντίρρητα και το ταχύτερο 
δυνατόν, να προβεί σε ενέργειες εξασφαλιστικές των δικαιωµάτων και 
συµφερόντων του και ειδικότερα, είτε να εξασφαλίσει άµεσα την πλήρη και 
αποδεδειγµένη απόλαυση όλων των δικαιωµάτων χρήσης των παραδοτέων του 
έργου, είτε να αντικαθιστά/τροποποιεί ορισµένα ή όλα τα παραδοτέα του έργου µε 
άλλα που δεν παραβιάζουν δικαιώµατα τρίτων. Η τυχόν 
αντικατάσταση/τροποποίηση θα γίνεται κατόπιν της συναίνεσης της Αναθέτουσας 
Αρχής. Σε κάθε περίπτωση, τα υπό αντικατάσταση/τροποποίηση παραδοτέα, θα 
πρέπει να είναι σύµφωνα µε τις τεχνικές προδιαγραφές των υπηρεσιών  και να 
εξασφαλίζουν την υλοποίηση του Έργου, όπως προδιαγράφηκε. 

 
ΑΡΘΡΟ 8.  Παράδοση – Παραλαβή  Υπηρεσιών και Παραδοτέων 
1. Ο τόπος παροχής των υπηρεσιών είναι ο οριζόµενος στη ∆ιακήρυξη.   

2. Η παροχή  των υπηρεσιών και η εκπόνηση των παραδοτέων του Αναδόχου θα 
γίνεται, όπως ορίζεται στη διακήρυξη και εξειδικεύεται µε την προσφορά του 
Αναδόχου.  

3. Η παραλαβή των υπηρεσιών /παραδοτέων του έργου θα πραγµατοποιηθεί από 
την αρµόδια  τριµελή Επιτροπή Παραλαβής. 

4. Η παραλαβή κάθε παραδοτέου, όπως αυτά περιγράφονται στη Σύµβαση θα 
πραγµατοποιείται µε τη σύνταξη σχετικού πρωτοκόλλου παραλαβής,   ενόψει της 
προσήκουσας και εµπρόθεσµης  υλοποίησης αυτού από τον Ανάδοχο καθώς και της 
επιτυχούς εκτέλεσης όλων των απαιτούµενων εργασιών που καθορίζονται στη 
∆ιακήρυξη.  

5. Εντός 10 ηµερών από την υποβολή κάθε Παραδοτέου η Επιτροπή παραλαβής 
κοινοποιεί στον Ανάδοχο έγγραφες παρατηρήσεις και υποδείξεις επί του 
Παραδοτέου, εφόσον υπάρχουν, άλλως εκδίδει πρωτόκολλο παραλαβής. Ο 
Ανάδοχος υποχρεούται να συµµορφωθεί προς τις  παραπάνω εντός πέντε (5) 
ηµερών από της κοινοποίησεως.  Εάν παρέλθει το παραπάνω χρονικό διάστηµα 
των 10 ηµερών χωρίς να κοινοποιηθούν στο Ανάδοχο παρατηρήσεις επί των 
Παραδοτέων και χωρίς να εκδοθεί πρωτόκολλο παραλαβής, τότε το παραδοτέο  
θεωρείται ότι έχει παραληφθεί  σιωπηρά, µε τη ρητή επιφύλαξη των δικαιωµάτων 
της Αναθέτουσας Αρχής.  
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ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

6. Αν ο Ανάδοχος δεν συµµορφωθεί εντός του ταχθέντος εύλογου χρόνου η 
Αναθέτουσα εφαρµόζονται τα προβλεπόµενα στο άρθρο  περί ποινικών ρητρών, 
διατηρουµένου του δικαιώµατος καταγγελίας εκ µέρους της Αναθέτουσας Αρχής 
και κήρυξης του Αναδόχου έκπτωτου  κατά τα παρακάτω. 

7. Κατά τη λήξη της σύµβασης και µετά την υποβολή και παραλαβή του συνόλου 
των παραδοτέων, η Επιτροπή εκδίδει Πρωτόκολλο Οριστικής Παραλαβής του 
έργου. 

8. Η Αναθέτουσα Αρχή έχει το δικαίωµα να ζητά την άµεση διάθεση σε αυτήν 
ενδιάµεσων εκδόσεων των παραδοτέων καθώς επίσης και να συµµετέχει σε 
συναντήσεις εργασίας των οµάδων των Ανάδοχων όποτε το κρίνει σκόπιµο.  

 

ΑΡΘΡΟ 9. Αµοιβή του Αναδόχου - Όροι πληρωµής 
11..  ΗΗ  ααµµοοιιββήή  του Αναδόχου ανέρχεται στο ποσό, που ορίζεται στην κατακυρωτική 
απόφαση και η πληρωµή του µπορεί να είναι συνολική ή τµηµατική ανά 
παραδοτέο. Το κόστος ανά παραδοτέο είναι προσδιορισµένο στο άρθρο 2.4 του 
Α΄µέρους της διακήρυξης και επ΄αυτού υπολογίζεται η έκπτωση του αναδόχου.  

2. Στην αµοιβή  περιλαµβάνονται και όλες ανεξαιρέτως οι δαπάνες για την 
εκτέλεση της παρούσας χωρίς καµία επιβάρυνση της Αναθέτουσας Αρχής, έστω και 
από επιγενόµενη αιτία, συµπεριλαµβανοµένων ενδεικτικά  των ασφαλιστικών 
εισφορών και πάσης φύσεως  φορολογικών και άλλων  επιβαρύνσεων υπέρ του 
∆ηµοσίου ή οποιουδήποτε τρίτου καθώς και κάθε  κόστους, που απαιτείται για την 
προσήκουσα και εµπρόθεσµη παροχή των υπηρεσιών.  

3. Ο Ανάδοχος επιβαρύνεται µε κάθε νόµιµη ασφαλιστική εισφορά και κράτηση 
υπέρ νοµικών προσώπων ή άλλων οργανισµών, η οποία κατά νόµο βαρύνει τον 
Ανάδοχο. Τραπεζικά τέλη ή άλλες επιβαρύνσεις επιβαρύνουν αποκλειστικά τον 
Ανάδοχο. 

4. Οι πληρωµές θα πραγµατοποιούνται µε την προσκόµιση των νόµιµων 
δικαιολογητικών που προβλέπονται από τις ισχύουσες διατάξεις κατά το χρόνο 
πληρωµής και σε χρόνο προσδιοριζόµενο από την αναγκαία διοικητική διαδικασία 
για έκδοση των σχετικών χρηµατικών ενταλµάτων. Σε περίπτωση που ο Ανάδοχος 
είναι ένωση εταιρειών η καταβολή θα γίνεται σε κάθε µέλος της ένωσης  κατά το 
ποσοστό της συµµετοχής του σε αυτήν.  

 5. Κατά την πληρωµή του Αναδόχου θα παρακρατηθεί ο προβλεπόµενος από τις 
κείµενες διατάξεις φόρος, ο οποίος θα αποδοθεί στην αρµόδια ∆.Ο.Υ. από την 
Αναθέτουσα Αρχή. Για το ποσό αυτό, η Αναθέτουσα Αρχή θα του χορηγήσει 
σχετική βεβαίωση. 

6. Επίσης, για την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών της Ενιαίας Ανεξάρτητης 
Αρχής ∆ηµοσίων Συµβάσεων, επιβάλλεται κράτηση ύψους 0,10%, η οποία 
υπολογίζεται επί της αξίας κάθε πληρωµής προ φόρων και κρατήσεων της αρχικής, 
καθώς και κάθε συµπληρωµατικής σύµβασης. Το ποσό της κράτησης παρακρατείται 
από την Αναθέτουσα Αρχή στο όνοµα και για λογαριασµό της Αρχής και 
κατατίθεται σε ειδικό τραπεζικό λογαριασµό.  

 
ΑΡΘΡΟ 10. Ποινικές Ρήτρες 
1. Σε περίπτωση καθυστέρησης παράδοσης παραδοτέου, ενδιάµεσης φάσης   ή 
του συνόλου των υπηρεσιών από υπέρβαση τµηµατικής ή συνολικής προθεσµίας 
µε υπαιτιότητα του Αναδόχου επιβάλλονται κυρώσεις (ρήτρες καθυστέρησης) 
σύµφωνα µε τα παρακάτω:   

i. Αν παρέλθουν οι συµφωνηµένες ηµεροµηνίες παράδοσης και τα 
παραδοτέα/ υπηρεσίες δεν παραδοθούν σύµφωνα µε τους συµβατικούς όρους, 
τότε ο Ανάδοχος υποχρεούται να καταβάλλει ως ποινική ρήτρα για κάθε ηµέρα 
καθυστέρησης ποσοστό 0,5 % του µέρους του συµβατικού τιµήµατος, που 
αντιστοιχεί στη συγκεκριµένη υπηρεσία /παραδοτέο χωρίς τον ΦΠΑ, εφόσον έχει 
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ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

προσδιοριστεί µε την προσφορά του Αναδόχου, άλλως ποινική ρήτρα ύψους µέχρι 
500 ευρώ για κάθε ηµέρα καθυστέρησης. 

ii. Οι ρήτρες καθυστέρησης που επιβάλλονται κατά τα παραπάνω, αν δεν 
ανακληθούν βαρύνουν τον Ανάδοχο επιπλέον των τυχόν ρητρών λόγω υπέρβασης 
συνολικής προθεσµίας που έχουν επιβληθεί. 

2. Αν ο Ανάδοχος καθυστερήσει την παράδοση οποιασδήποτε 
υπηρεσίας/παραδοτέου πάνω από  είκοσι ηµέρες σε σχέση µε τη συµφωνηµένη 
ηµεροµηνία παράδοσης, η Αναθέτουσα Αρχή δικαιούται να καταγγείλει τη σύµβαση 
και να κηρύξει τον Ανάδοχο έκπτωτο από αυτήν και από κάθε δικαίωµά του εξ 
αυτής για το σύνολο του Έργου. Το ίδιο δικαίωµα έχει η Αναθέτουσα Αρχή αν ο 
Ανάδοχος δεν  συµµορφώνεται µε τις παρατηρήσεις και υποδείξεις της Επιτροπής 
παραλαβής εντός του ταχθέντος ευλόγου χρόνου κατά τις παρ. 6 και 7 του άρθρου 
9.  

3. Οι ποινικές ρήτρες δεν επιβάλλονται αν ο Ανάδοχος αποδείξει ότι η 
καθυστέρηση οφείλεται σε ανωτέρα  βία ή σε υπαιτιότητα της Αναθέτουσας Αρχής. 

4. Οι ρήτρες καθυστέρησης επιβάλλονται µε απόφαση της Αναθέτουσα Αρχής 
κατόπιν εισήγησης της αρµόδιας Επιτροπής παραλαβής. 

5. Με ίδια ως άνω απόφαση κατόπιν της ίδιας εισήγησης ανακαλούνται οι ρήτρες 
καθυστέρησης για τυχόν τµηµατικές προθεσµίες µόνο αν οι υπηρεσίες 
παρασχεθούν και περατωθούν στο σύνολό τους  µέσα στη συνολική προθεσµία. 

6. Οι ποινικές ρήτρες εισπράττονται µε παρακράτηση από την αµοιβή του 
Αναδόχου ή και µε κατάπτωση της εγγυητικής επιστολής καλής εκτέλεσης. 

7. Σε περίπτωση ένωσης/ κοινοπραξίας οι ως ανωτέρω ποινικές ρήτρες και τόκοι 
επιβάλλονται αναλογικά σε όλα τα µέλη της ένωσης/ κοινοπραξίας.  

 
ΑΡΘΡΟ 11. Καταγγελία  
1. Η Αναθέτουσα Αρχή δικαιούται να καταγγείλει τη Σύµβαση χωρίς να καταβάλλει 
οποιαδήποτε αποζηµίωση σε κάθε περίπτωση παράβασης των όρων αυτής από τον 
Ανάδοχο, και ιδίως  στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

(α) ο Ανάδοχος δεν εκπληρώνει προσηκόντως και εµπροθέσµως τις υποχρεώσεις 
του που απορρέουν από τη Σύµβαση,  

(β) ο Ανάδοχος δεν συµµορφώνεται προς τις σύµφωνες µε τις διατάξεις της 
Σύµβασης εντολές της Αναθέτουσας Αρχής, 

(γ) ο Ανάδοχος εκχωρεί τη σύµβαση ή αναθέτει εργασίες υπεργολαβικά χωρίς την 
άδεια της Αναθέτουσας Αρχής,  

(δ) ο Ανάδοχος πτωχεύσει, τεθεί υπό αναγκαστική διαχείριση ή εκκαθάριση ή υπό 
ανάλογη κατάσταση, που προβλέπεται από το νόµο, λυθεί ή ανακληθεί η άδεια 
λειτουργίας του ή γίνουν πράξεις αναγκαστικής εκτελέσεως σε βάρος του, στο 
σύνολο ή σε σηµαντικό µέρος των περιουσιακών του στοιχείων. 

(ε) εκδοθεί τελεσίδικη Απόφαση κατά του Αναδόχου για αδίκηµα σχετικό µε την 
άσκηση του επαγγέλµατός του ή/και αµετάκλητη καταδικαστική απόφαση για τα 
αδικήµατα του άρθρου 43, παραγρ. 2 του Π.∆. 60/2007. 

2. Τα αποτελέσµατα της καταγγελίας επέρχονται για τον Ανάδοχο από το χρόνο 
κοινοποίησής της. Κατ’ εξαίρεση, η Αναθέτουσα Αρχή δύναται, να τάξει κατά 
περίπτωση, εύλογη κατ’ αυτήν, προθεσµία άρσης της παράβασης, οπότε τα 
αποτελέσµατα της καταγγελίας επέρχονται χωρίς άλλη διαδικασία, µε την πάροδο 
της προθεσµίας αυτής, εκτός εάν η Αναθέτουσα Αρχή γνωστοποιήσει εγγράφως 
προς τον Ανάδοχο ότι θεωρεί την παράβαση θεραπευθείσα. Με την λύση της  
Σύµβασης, ο Ανάδοχος υποχρεούται µετά από αίτηση της Αναθέτουσας Αρχής: 

(α) να απόσχει από την διενέργεια οποιασδήποτε εργασίας, έργου, παροχής 
υπηρεσιών ή εκτέλεσης υποχρεώσεώς του που πηγάζει από τη σύµβαση, πλην 
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ(ΕΤΠΑ) ΚΑΙ ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ. 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ 2007-2013) 

εκείνων που  επιβάλλονται για την διασφάλιση  προϊόντων, εργασιών και 
εγκαταστάσεων,  

(β) να παραδώσει, σε χρόνο που θα προσδιορίσει η Αναθέτουσα Αρχή, όποιο έργο, 
εργασία ή προϊόν (ολοκληρωµένο ή µη) έχει εκπονήσει ή έχει στην κατοχή του 
καθώς και τα πάσης φύσεως υποστηρικτικά έγγραφα και µέσα (µαγνητικά ή µη) 
και να µεριµνήσει όπως οι υπεργολάβοι και συνεργάτες του πράξουν το ίδιο, 

(γ) να παραδώσει στην Αναθέτουσα Αρχή κάθε υλικό ή άλλο αγαθό που αφορά 
άµεσα ή έµµεσα τις παρεχόµενες υπηρεσίες και βρίσκεται στην κατοχή του, 
εγγυώµενος ότι οι υπεργολάβοι και συνεργάτες του θα πράξουν  το ίδιο. 

3. Σε περίπτωση καταγγελίας της Σύµβασης, η Αναθέτουσα Αρχή αναστέλλει την 
καταβολή οποιουδήποτε ποσού πληρωτέου σύµφωνα µε την Σύµβαση προς τον 
Ανάδοχο µέχρις εκκαθαρίσεως των µεταξύ τους υποχρεώσεων και οι Εγγυητικές 
Επιστολές καταπίπτουν. 

4. Η Αναθέτουσα Αρχή δικαιούται να ζητήσει πλήρη αποζηµίωση από τον Ανάδοχο 
για κάθε ζηµία, που θα υποστεί από την πληµµελή παροχή των υπηρεσιών του. 
Αυτή η αποζηµίωση είναι ανεξάρτητη από την κατάπτωση των Εγγυητικών 
Επιστολών, όπως προβλέπεται παραπάνω. 

 

ΑΡΘΡΟ 12. Έκπτωση Αναδόχου 
1. Ο Ανάδοχος κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος από την κατακύρωση, εφόσον 
δεν προσήλθε για την υπογραφή της σύµβασης, κατά τα παραπάνω καθώς και από 
τη Σύµβαση και από κάθε δικαίωµα που απορρέει από αυτήν, εφόσον δεν 
ολοκλήρωσε τις υπηρεσίες µέσα στο συµβατικό χρόνο περιλαµβανοµένων τυχόν 
παρατάσεων, που δόθηκαν από την Αναθέτουσα Αρχή. Επίσης, η  Αναθέτουσα 
Αρχή έχει το δικαίωµα να κηρύξει έκπτωτο τον Ανάδοχο αν αυτός δεν εκπληρώνει 
ή εκπληρώνει πληµµελώς τις συµβατικές του υποχρεώσεις παρά τις 
επανειληµµένες οχλήσεις τις Αναθέτουσας Αρχής. 

2. Στην περίπτωση της έκπτωσης επέρχονται αθροιστικά ή διαζευκτικά οι 
ακόλουθες συνέπειες: 

Α. Καταπίπτει αυτοδικαίως υπέρ της Αναθέτουσας Αρχής η εγγυητική επιστολή 
καλής εκτέλεσης του Αναδόχου. 

Β. Καταλογίζεται σε βάρος του Αναδόχου ποσό ίσο µε το 100% της αξίας του 
µέρους του έργου για το οποίο κηρύχθηκε έκπτωτος. Αν οι υπηρεσίες που δεν 
παραδόθηκαν επηρεάζουν δυσµενώς την αξιοποίηση από την Αναθέτουσα Αρχή 
όλων των υπηρεσιών του έργου τότε το παραπάνω ποσοστό υπολογίζεται επί του 
συνολικού συµβατικού τιµήµατος του έργου. 

3. Ο Ανάδοχος δεν κηρύσσεται έκπτωτος από τη σύµβαση όταν: 

Α) η σύµβαση δεν υπογράφηκε ή το έργο δεν ολοκληρώθηκε εµπροθέσµως και 
προσηκόντως µε ευθύνη της Αναθέτουσας Αρχής 

Β) συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας. 

4. Στον Ανάδοχο, που κηρύσσεται έκπτωτος από την κατακύρωση ή τη σύµβαση 
επιβάλλονται µε απόφαση του  αρµόδιου Υπουργού, ύστερα από γνωµοδότηση του 
αρµόδιου οργάνου, το οποίο υποχρεωτικά καλεί τον ενδιαφερόµενο για παροχή 
εξηγήσεων αθροιστικά ή διαζευκτικά οι κυρώσεις του άρθρου 34 του Π.∆. 
118/2007.  

 5. Σε περίπτωση έκπτωσης του Αναδόχου κατά τη διάρκεια υλοποίησης του 
έργου, η Αναθέτουσα Αρχή δικαιούται, κατά την κρίση της και υπό την 
προϋπόθεση ότι δεν θίγεται η επιλεξιµότητα της σχετικής δαπάνης, να κρατήσει 
µέρος ή το σύνολο των παραδοτέων, καταβάλλοντας το αναλογούν συµβατικό 
τίµηµα. 

6. Η Αναθέτουσα Αρχή δικαιούται κατά την κρίση της να ασκήσει επιλεκτικά ή 
σωρευτικά όλα τα δικαιώµατά της που απορρέουν από την παρούσα (καταγγελία, 
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έκπτωση, κατάπτωση εγγυητικών επιστολών, επιβολή ποινικών ρητρών κλπ) 
καθώς και κάθε άλλο δικαίωµα που της παρέχει ο νόµος. Η άσκηση από την 
Αναθέτουσα Αρχή  ενός ή περισσοτέρων από τα δικαιώµατα αυτά δεν αποκλείει 
την άσκηση και άλλου ή άλλων δικαιωµάτων της.  

 

ΑΡΘΡΟ 13. Ανωτέρα βία 
1. Τα συµβαλλόµενα µέρη δεν ευθύνονται για τη µη εκπλήρωση των συµβατικών 

τους υποχρεώσεων, στο µέτρο που η αδυναµία εκπλήρωσης οφείλεται σε 
περιστατικά ανωτέρας βίας, υπό την προϋπόθεση ότι η επικαλούµενη ανωτέρα 
βία αποδεικνύεται δεόντως και επαρκώς. 

2. Ο Ανάδοχος, επικαλούµενος υπαγωγή της αδυναµίας εκπλήρωσης 
υποχρεώσεών του σε γεγονός που εµπίπτει στην προηγούµενη παράγραφο, 
οφείλει να γνωστοποιήσει και επικαλεσθεί προς την Αναθέτουσα Αρχή τους 
σχετικούς λόγους και περιστατικά εντός αποσβεστικής προθεσµίας δέκα (10) 
ηµερών από τότε που συνέβησαν, προσκοµίζοντας τα απαραίτητα αποδεικτικά 
στοιχεία. Η Αναθέτουσα Αρχή υποχρεούται να απαντήσει εντός είκοσι (20) 
ηµερών από  τη λήψη του σχετικού αιτήµατος του Αναδόχου, διαφορετικά µε 
την πάροδο άπρακτης της προθεσµίας τεκµαίρεται η αποδοχή του αιτήµατος. 

 

ΑΡΘΡΟ 14.  Τροποποίηση σύµβασης 
Τροποποιήσεις της Σύµβασης πραγµατοποιούνται µόνο µε έγγραφη συµφωνία των 
συµβαλλόµενων µερών, η οποία θα αποτελεί Παράρτηµα της αρχικής σύµβασης. 

 

ΑΡΘΡΟ 15. Εφαρµοστέο ∆ίκαιο – Επίλυση ∆ιαφορών 
1. Η Σύµβαση διέπεται από το ελληνικό δίκαιο. 

2. Κάθε διαφορά που θα προκύψει µεταξύ των συµβαλλοµένων µερών, σχετικά µε 
την ερµηνεία ή εκτέλεση της Σύµβασης ή εξ αφορµής αυτή θα επιλύεται από τα 
καθ'  ύληv αρµόδια ∆ικαστήρια της Κέρκυρας. 

 

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΟΜΕΝΟΙ 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ  

Π.Τ.Α. – Π.Ι.Ν. 

 

 

ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΣ 

Ο ΑΝΑ∆ΟΧΟΣ 
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